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Augusztus 20-ra 
in indes* szem felesleg gabona 

a szövetkezeti raktárakban lesz
Az elmúlt vasárnap Földes 

község dolgozó parasztjai ün­
nepi határozatot hoztak. Hajdú- 
Bihar összes községeit verseny­
re hívták és vállalták, hogy 
augusztus 20-ra, Alkotmányunk 
egyéves évfordulójára hiányta­
lanul teljesítik községi begyűj­
tési tervüket.

Ezt a gyorsított begyűjtési 
mozgalmat Szegvár és' Mind- 
szent községek dolgozó pa­
rasztjai kezdeményezték, mely­
hez azóta az ország minden ré­
szében számos község csatla­
kozott. Így csatlakozott Földes 
község is.

Vasárnap óta a földes! felhí­
vásnak megyeszerte híre ment. 
A felhívást követő napon ver­
senybe állt Bihar torda, két 
nap múlva Ladány dolgozó pa­
rasztsága is és ma a megye 
minden községe vállalja, hogy 
augusztus 20-ra befejezik a 
'terménybeadást.

A begyűjtési verseny me­
gyénkben eddig is jól haladt. 
A begyűjtési százalékot tekint­
ve jóval előbb vagyunk, mint 
tavaly, vagy azelőtt ilyenkor. 
A múlt évihez képest megsok­
szorozódott azoknak a dolgozó 
parasztoknak a száma, akik 
egyenesen a géptől teljesítik 
begyűjtési kötelezettségüket. A 
múlt évinek sokszorosára nőtt 
a terménybegyüjtést magasan 
túlteljesítő kis- és küzéppara 
tok száma is. Legtöbb közsé­
günkben kevésnek bizonyult 
községháza előtt felállított 'di­
csőségtábla. Még kettőt-hármat 
'— Földesen például hatot 
kellett felállítani.

Egyszóval gyorsan, roham­
léptekkel történik a begyűjtés. 
Az egész országban a mi me­
gyénk az első. Ezt az elsősége
meg is akarjuk tartani. A ma 
meginduló ,,Augusztus 20-ra 
minden felesleg gabonát a sző 
Vetkezeti magtárba“ mozgalom 
még gyorsabbá teszi majd a 
begyűjtést. Új, friss lendüle­
tet ad.

Ez a mozgalom a dolgozó 
parasztság sorai közül nőtt ki 
és terebélyesedett országossá. 
Mi indította dolgozó paraszt­
jainkat arra, hogy sajat elha 
távozásuk alapján még gyor­
sabbá tegyék a begyűjtést? S 
miért éppen augusztus 20-át je­
lölték a begyűjtés új határide­
jének?

Augusztus 20-a Népköztársa­
ságunk Alkotmányának egy­
éves születési évfordulója. 
Ezért akarja dolgozó paraszt­
ságunk augusztus 20-án ünne­
pelni a begyűjtés győzelmét.

Augusztus 20-a, Alkotmá­
nyunk születésének napja fel­
idézi, egybetömöríti a dolgozo 
parasztság nagyszerű Jelenét s 
előrevetíti a még nagyszerűbb 
jövő árnyékát.

Alkotmányunk magaba öleli 
mindazt, amiért dolgozó^ pa­
rasztságunk, egész dolgozó né­

pünk évszázadokon át küzdött, 
de csak a Szovjet Hadsereg 
győzelme után tudott elérni. 
Magába tömöríti az igazi em­
beri jogokat, az igazi emberi 
szabadságot, a munka igazi 
megbecsülését.

Tóth Sándor derecske! dol­
gozó paraszt a kiváló begyűj­
tési munkáért díszoklevelet 
kap, a megye állami gazdasá­
gainak dolgozói a volt úri kas 
télyokban, a múltban . legdrá­
gább nyaralóhelyeken üdülnek, 
szinte minden községből ingyen 
tanul 8—10 dolgozó paraszt- 
gyerek, egyre több az új iskola, 
a ragyogó, tiszta gyermekott­
hon. Ott él Alkotmányunk min. 
den sora dolgozó parasztságunk 
között.

Augusztus 20-ra, az Alkot 
mány ünnepére lehetetlen anél­
kül gondolni, hogy ne látnánk 
mindezt, lehetetlen az Alkot­
mányról anélkül beszélni, hogy 
a középpontba ne dolgozó né­
pünk egyre szebbé váló életét 
állítanánk.

Akármerre fordulnak dolgozó 
parasztjaink, akármihez nyul- 

mindenütt ott találjál 
Népköztársaságunk Alkotmá­
nyát, — hogy a hatalmas Szov­
jetunió jóvoltából szabad a 
magyar dolgozó nép, hogy 
földje van a dolgozó paraszt­
ságnak, hogy korlátlan lehető­
ségek nyíltak a falu felemelé­
sére, hogy a Párt vezetésével 
egyre gyorsabb ütemben hagy­
juk magunk mögött a keser­
ves, átkos múltat.

Lehet-e Alkotmányunkat mél­
tóbban megünnepelni, mint a 
begyűjtés győzelmével? Talál­
hatnánk-e nagyszerűbb napot a 
begyűjtés győzelmének megün­
neplésére, mint Alkotmányunk 
születésnapját?

A két ünnep egyesítése újabb 
hatalmas győzelme lesz a ma­
gyar dolgozó népnek, újabb 
hatalmas csapás lesz a külső és 
belső ellenségre egyaránt.

Földes azt vállalta, hogy 
augusztus 20-ra teljesíti be­
adási kötelezettségét. Erre vá­
laszul Bihartorda augusztus 
15-ét jelölte meg a begyűjtés 
határidejének. Ök így akarják 
ünnepelni az Alkotmányt. Hadd 
legyen még nagyobb a győze­
lem, hadd legyen még nagyobb 
az ellenségre mért csapás.

Ma a megye minden községe 
párosversenybe lép, hogy 
augusztus 20-a előtt ki tudja 
hamarabb begyűjteni az összes 
felesleg gabonát.,Az egész me­
gye együttes erővel készül a 
nagy győzelmi ünnepre.

A dolgozó parasztságnak ez 
a nagyszerű munkalendülete 
különösen jelentős most, ami­
kor az imperialisták egy új 
világégés kirobbantásán eről­
ködnek. A lelkes begyűjtési 
mozgalom azt bizonyítja, hogy 
a falu dolgozó népe a munkás-

A szakszervezeti vezetésnek, fel kell vennie 
a hareot a Pártba kormány határozatamah 

maradéktalan végrehajtásáért
A Szakszervezetek Országos Tanácsának III» teljes ülése
Szakszervezetek Országos zetök tűrték a Párttól való füg-Tgyár munkásságot, hogy kövesse
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Tanácsa III. tanácsülésén a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának a szakszervezeti 
munka egyes kérdéseiről szóló ha­
tározatát tárgyalta. Harustyák 
elvtárs megnyitőszavai után Apró 
Antal elvtárs, a SZOT főtitkára 
tartotta meg beszámolóját.

Apró elvtárs kiemelte:
A szakszervezetek legfonto­
sabb feladata ma, hogy be­
hatóan megtárgyalják a Párt
igazságos és jogos kritiká­

ját.
_ A Párt rámutatott — mon­

dotta többek között — hogy a 
szakszervezeti vezetésben nem 
volt következetesen biztosítva a 
Párt politikájának végrehajtása, 
nem erősödött a szakszervezetek 
kapcsolata a széles dolgozó tö­
megekkel, jelentős mértékben el- 
bürokratizálódott a szakszerve­
ti mozgalom, nem fejlődött meg­
felelően a szakszervezeti demo­
krácia, nem érvényesült a kritika 
és önkritika.

Apró elvtárs ezután részletesen 
vázolta, hogy a Párt Központi 
Vezetősége és személyesen Rá­
kosi elvtárs is az elmúlt másfél 
év alatt számos esetben figyel­
meztette már a szakszervezeti 
vezetőket a munkájukban meglé­
vő hiányosságokra.

Ezek ellen a hiányosságok 
ellen nem léptünk fal — mondot­
ta — a Párt figyelmeztetése el­
lenére sem.

_ Pártunk Központi Vezetősé­
gének február 10-i ülésén Rákosi 
elvtárs élesen aláhúzta a szak- 
szervezeti mozgalomban mutat­
kozó hibákat, a szlndikalista je 
lenségeket. Rákosi elvtárs bírá 
latából azonban a szakszervezeti 
vezetés nem tanult. Lényegében 
maga a Szaktanács sem szívlelte 
meg a bírálatot.

— A Szaktanács és a szakszer­
vezetek elodázták a hibák nyílt 
és őszinte leitárását, húzódoztak 
a szükséges intézkedések megté­
telétől, a szakszervezeti munka 
egész területén a kritika és ön 
kritika alkalmazásától,

_ Pártunk Politikai Bizottsága 
ezért úgy határozott, hogy a 
szakszervezeti munka és a szak­
szervezeti vezetés alapos meg­
vizsgálása után nyilvános hatá­
rozatot hoz, a szervezett dolgo­
zók széles tömegei előtt fedi fel 
a szakszervezeti munka hibáit 
gyengeségeit.

Rámutatott ezután Apró Antal 
elvtárs, hogy a szakszervezeti ve

getienedés Irányzatát. A SZOT és 
a szakszervezetek felső vezetésé­
ben dolgozó kommunisták elbiza- 
kodottakká váltak. A szakszerve­
zeti vezetőket komoly felelősség 
terheli a laza normákért és azért, 
hogy a termeléssel való rendsze­
res foglalkozást nem tették a 
szakszervezeti munka központi 
kérdésévé.

Eltompult a Szaktanács és a 
szakszervezetek felső vezetésében 
a forradalmi éberség, szociálde­
mokrata befolyásnak engedtek 
teret.

A szakszervezeti funkcionáriu­
soknak a Párthoz való. viszonyá­
val rosszabbul állunk, mint a 
győzelem előtt — idézte Rákosi 
elvtársat. A megváltozott hely­
zetben a szakszervezetek nem is­
merték fel feladataikat.

A Szakszervezeti Tanács veze­
tőinek érezniök kell a felelőssé­
get az elkövetett hibákért.

Különösen fontos ez most, ami 
kor az alapbéremelés és norma 
rendezés eredményes megvalósí 
tása hatalmas feladatokat ró a 
szakszervezeti mozgalomra. Az 
ellenség támadásban van az alap- 
béremelés és normarendezéssel 
szemben.

A szakszervezeti vezetésnek, 
széles szakszervezeti aktíva- 
hálózatnak, az üzemi szerve­
zetek ezreinek fel kell ven­
niük a harcot a Párt, a kor- • 
mány határozatának mara­

déktalan végrehajtásáért.
A munkások megértik a norma- 
rendezés szükségességét, de a ve­
zetőknél még mindig sok helyen 
opportunizmussal találkozunk. A 
tömegek gyorsabban mennek 
előre, mint a vezetők. Ezt bizo­
nyította az a nagyszerű szolidari­
tás, amellyel munkásosztályunk 
a hős koreai nép mellett kiállt.

Apró elvtárs ezután élenjáró 
dolgozóink leveleiből olvasott fel, 
amelyekben ígéretet tesznek, 
hogy a munka termelékenységé­
nek emelésével harcolnak a hábo­
rús gyújtogatok ellen.

— Javaslom — folytatta beszé­
dét Apró elvtárs — hogy szólít­
suk fel az egész szervezett ma-

népiink legjobbjainak példamu­
tató bátor kiállását. Szélesítsük 
ki az új normák túlteljesítésére 
vonatkozó kezdeményezéseket. A 
szakszervezetek minden erejükkel 
segítsék,

szervezzék az augusztus hó 
7—13-ig terjedő koreai mű­

szakot.
Apró elvtárs ezután 5 pontba* 
határozta meg a szakszervezet; 
munka megjavításának döntő fel­
adatait.

1. Meg kell erősíteni a szak­
szervezeti mozgalom kapcsolatait 
a Párttal, szélesíteni a Párt befo­
lyását a dolgozók között.

2. A szervezett munkások szé­
les táborának mozgósítása a szó. 
cializmus építésének meggyorsí­
tására, a munkaverseny cs a 
sztahánovanuzgalom kiszélesíté­
sére, az alapbéremelés és norma- 
rendezés sikeres végrehajtására.

3. A szakszervezetek nevelő és 
felvilágosító munkájának megja­
vítása, a Szovjetunió hős mun­
kásosztálya építésben elért nagy­
szerű tapasztalatainak tudatosí­
tása a dolgozók széles rétegeiben,

4. A bürokratizmus kiküszöbö­
lése a szakszervezeti munka min, 
den területén, a szakszervezeti de- 
mokrácia érvényesítése és kiszé­
lesítése.

5. Az alapbéremelés és norma- 
rendezés napirenden lévő kérdé­
seinek kapcsán a Párt Politikai 
Bizottsága határozatának meg. 
tárgyalása az összes szakszerve­
zetekben.

Beszédének befejezéseként Apró 
elvtárs javasolta, hogy az Orszá­
gos Tanács ülése határozatban 
juttassa kifejezésre köszönetét 
nagy Pártunknak, szeretett vezé- 
r linknek, Rákosi elvtársnak, 
azért az útmutatásért, elvtársi tá- 
mogatásért, amellyé; a Politikai 
Bizottság és külön Rákosi elvtárs 
a szakszervezetek munkáját ál­
landóan segítette.

Hassa át az egész magyar 
szakszervezet: mozgalmat a 
Párthoz való hűség, a Szov­
jetunió iránti szeretet és ra­

gaszkodás.

Pártunk bírálata az erő jele
Az ülésen felszólalt Kádár János 

elvtárs is.
Beszéde elején Kádár elvtárs a 

Párt Politikai Bizottságának jú-ius 
24-i »határozatának visszhangjáról 
beszélt s rámutatott arra, hogy a 
szocializmus építése és a dolgozók 
jólétének szempontjából milyen lé­

nyeges a szakszervezetek jó muri-' 
kája, majd így folytatta:

— A szakszervezeti funkcioná­
riusaink a Párt bíráló határoza­
tát mindenek előtt úgy kezeljék, 
hogy a szakszervezeti munka 
területén a szocializmus építé­
sét szolgálni a szakszervezeti

osztály oldalán lelkesen harcol 
a dolgozók jobb jövőjéért és el­
szántan küzd a háború, a tőké­
sek, a kulákok, a klerikális re­
akció ellen.

A mai napon a megye min­
den községe, minden dolgozó 
parasztja párosversenybe áll, 
hogy augusztus 20-ra a gabona- 
begyűjtési győzelemről küld-

hessünk jelentést népünk sze­
retett vezérének, Rákosi elv­
társnak. Ez a párosversenybe 
állás azt jelentse, hogy cséplő­
munkások, traktoristák min­
den lehetőt megtesznek az itt- 
ott még fennálló hibák kikü­
szöbölésére. Azt jelentse, hogy 
népnevelőink még eredménye­
sebb munkát végeznek, még

több kommunista paraszt mu­
tat példát egyénileg dolgozo 
parasztjainknak a begyűjtés­
ben.

Azt jelentse a párosversenybo 
állás, hogy a vállalást teljes 
győzelemre visszük: augusztus 
20-ra minden szem felesleges 
gabona a szövetkezeti raktá. 
r»’-b - 1 z.
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funkcionáriusok számára ma 
mindenek előtt azt jelenti, 
hogy a Párt határozatában 
feltárt hibák gyors és gyöke­
res kijavításáért a legnagyobb 
lelkesedéssel és legjobb tudá­

sukkal kezdenek dolgozni.
A Politikai Bizottság július 24-i 

határozata feltárta — mondotta 
ezután Kádár elvtárs — hogy a 
szakszervezetek vezető szerveiben 
dolgozó kommunisták kapcsolata, 
meglazult a Párttal, hogy nem 
harcoltak elég állhatatosan a Párt 
politikájának következetes végre­
hajtásáért a szakszervezetekben, 
hogy a vezetők többsége elszakadt 
a tömegektől és elbürokralizáló- 
dott.

— Pártunk bírálata a szakszer­
vezeti munkáról az erő jele és a 
legjobb és leggyorsabb út az esz­
közhöz. ahhoz, hogy a szakszerve­
zeti munkában meglépj» hiányossá­
gokat, éppen e hiányosságok feltá­
rásának segítségével, párttagjaink 
és az egész magyar szervezett 
munkásság támogatásával rövide­
sen kiküszöböljék.

— A szakszervezeti funkcioná­
riusok jó munkájának egyik elemi 
előfeltétele, hogy megértsék azt, 
hogy az ellenség milyen rendkívül 
szívósan törekedett arra, hogy a 
szakszervezeti mozgalomba beé­

pülve, onnan folytasson kártevő 
munkát a magyar népi demokrácia 
ellen. Már évekkel ezelőtt az ellen- 
forradalmi munkásáruló jobboldali 
szociáldemokrata banda nagy szí­
vóssággal törekedett arra, hogy a 
szakszervezetekben megvethesse 
lábát a jobboldali szociáldemokra­
ták a felszabadulás után közvet'e- 
nül mindenütt, elsősorban a kezük­
ben lévő szakszervezeti funkciókat 
felhasználva veszett támadásokkal, 
aljas, demagóg provokációkat haj­
tottak végre imperialista megbí­
zóik utasítására a magyar mun­
kásság, a magyar nép elemi erdő­
kéi ellen. A jobboldali szociálde­
mokraták a magyar dolgozó nép 
minden ellenségével szövetkezve 
— ideértve Mindszntyt is — har­
coltak a földreform ellen, a forint 
megteremtése ellen, a bankok álla­
mosítása ellen és minden egyes 
lépésünk el 1m, amit munkásosztá­
lyunk a haladás útján megtett 
előre. Ezt csinálták 1948 nyaráig 
nyíltan és az egyesülést követően 
ezt folytatták titokban.

— A jobboldali szociáldemokra­
ták szervezett és szívós harcot foly­
tattak a termelés emelése, a mun­
kafegyelem megszilárdítása, a mun­
kaverseny kiszélesítése, a Sztahá- 
nov-mozgdiom ellen, egészen a leg. 
utóbbi időkig.

A Politikai Bizottság határozata éles fegyver
— Ahogy a magyar munkásosz­

tály a kommunisták vezetésével 
meg,öné a további nyílt ell enfor­
ce da Imi harcukat fejlődésünk ellen, 
úgy semmi kétség, hogy megtöri 
illegális romboló tevékenységüket 
és kiűzzük még szellemük marad­
ványait is minden területről, ahol 
tevekenykediek, így a magyar szak- 
szervezeti mozgalom .területéről is-

— A szakszervezetek vezetésében 
dolgozó elvtársaink a Politikai Bi­
zottság határozatát, a haiároza'ban 
gyakorolt bírálatot, mint a Párt leg­
hatásosabb segítségét, mint az osz­
tály ellenség elleni éles fegyvert te­
kintsék és használjál; fel.

— Nincs nagyobb tisztesség egy 
szakszervezeti funkcionárius számá­
ra és halasabb, megtisztelőbb feladat• 
mint a Párt politikáját képviselni, 
közvetíteni, sikerre segi.eni a saját 
munkája területén.

— Pártunk meg van győződve 
arról, hogy a szakszervezetek ve­
zető szarvében dolgozó minden 
párttagunk így is érzi ezt és cse­
lekedetekkel fogja bizonyítani a 
Párthoz való ragaszkodását, a szo­
cializmus ügye iránti odaadó lelke­
sedést. A haladó emberiség nagy 
táborában küzdeni. amelyet Sztálin 
elvtárs vezet, a magyar kommunis­
ták táborához tartozni és harcolni, 
amely tábort szeretett vezérünk> 
Rákosi elViárs irányít, a munkás- 
osztály ügyét szolgálni, ez a mi 
legnagyobb tisztességünk és bizo­
nyos, hogy a szalcszerveze.ben dol­
gozó elvtársaink a Párt ezen ko­
moly figyelmeztetése után fokozot­
tabb mértékben azon lesznek, hogy 
méltók legyenek ehhez a tisztesség­
hez

Ezekben a napokban kezdődik 
meg az alapbéremelés és norma­
rendezés munkájának végrehajtása

— mondotta a továbbiakban. — 
Ennek á munkának sikeres végre­
hajtása nem kismértékben a szak- 
szervezeti funkcionáriusok munká­
ján múlik-

— Egészen bizonyos, hogy a gyá­
rakban még megbúvó ellenséges 
elemek nem kisszámban fognak ne­
hézségeket támasztani az alapbér- 
emelés és normarendezés végrehaj­
tása során.

— A szakszervezeti funkcionáriu­
sok feladata — mondotta —, rámu­
tassanak a szakszervezeti üléseken 
és megbeszéléseken: bár a norma­
rendezés átmeneti keresetcsökken­
tést jelent az eddigi laza normák­
kal dolgozó rétegek számára, a ma­
gyar dolgozó tömegeknek számta­
lan tapasztalata bizonyítja, hogy ez 
a rendszabály is, mint Pártunk ál­
tal eddig javasolt minden más 
rendszabály, a dolgozók érdekében, 
annak javára és a szocializmus épí­
tésének elősegítésére szolgál.

— A szakszervezet} funkcionáriu­
saink a Politikai Bizottság határo­
zatának elemzését, megtárgyalását 
mindennapi munkájuk megtárgyalá­
sával kapcsolják össze. Csak ez az 
egyetlen mód arra, hogy a határo­
zat szellemében járjanak el és a 
határozatban megjelölt feladatok 
tényleges megvalósítását elkezdjék-

— Szakszervezeti funkcionáriu­
saink kövessék Párt vezetőségünk 
útmutatásait, ragaszkodással és oda­
adással kövessék Pártunk forrón 
szeretett vezetőjének, Rákosi elv- 
társnak szavát, figyeljenek a Párt 
és a tömegek bírálatára és akkor 
lyzlos, hogy szakszervezeteink fel­
zárkóznak gyorsütemű általános 
fejlődésünkhöz és méltó segítői és 
részesei lesznek Pártunk és dolgo­
zó népünk eljövendő győzelmei­
nek — fejezte be beszédét Kádár 
János elvtárs.

A Sasait szervezetek Országos Tanácsa 
fis. teljes ülésének határozati javaslata

A határozati javaslatban az 
Országos Tanács teljes mérték­
ben magáévá teszi a Politikai 
Bizottság igazságos és kemény 
bírálatát, köszönettel fogadja a 
messzemenő elvtársi útmutatást 
és felbecsülhetetlen segítséget, 
ami a Politikai Bizottság határo­
zatában a szakszervezet felé 
megnyilvánul.

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa ugyanakkor, amikor 
megállapítja saját felelősségét az 
elkövetett súlyos hibákért, fel­
hívja az összes szakszervezeti 
szerveket és az öntudatos szer­
vezett dolgozókat, hogy teljes 
erejükkel .járuljanak hozzá a hi­
bák további feltárásához és kija­
vításához, a Párt határozatának 
megvalósításához.

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa ennek érdekében a kö­
vetkező feladatokat állítja a szak- 
szervezeti vezetők elé:

1. Erősítjük kapcsolatunkat a 
Párthoz, szélesítjük a Párt befo­
lyását a tömegek között.

A határozati javaslat felluvja a 
vezető funkcionáriusokat, mutas­

sanak példát a határozatok lelki­
ismeretes, harcos végrehajtásá­
ban. Küzdjenek a lazaság, a fe­
gyelmezetlenség ellen. Neveljék 
saját példájukkal is a harcos, ál­
dozatkész szellemmel a dolgozó­
kat.

A maradi felfogások, a vissza­
felé húzó káros kapitalista csö- 
kevények ellen a dolgozó töme­
gek között végzett felvilágosító 
munka fokozásával kell fellépni, 
elsősorban azokon a területeken, 
ahol a jobboldali szociáldemokrá­
cia befolyása még ma is érvé­
nyesül.

2. Fordítsuk minden erőnket a 
szocializmus építésének meg­
gyorsítására.

Hangsúlyozza a határozati ja­
vaslat, hogy minden ténykedé­
sünk középpontjába a termelés 
fejlesztését, a munkaverseny és 
a Sztahánov-mozgalom kiszélesí­
tését, a szocialista bérezés meg­
valósítását állítsuk a szocializ­
mus alapjait lerakó ötéves ter­
vünk eredményes végrehajtására.

A Párt politikája megalkuvás- 
nélküli küzdelmet követel a SZOT-

tól és a szakszervezeti közpon­
toktól, az üzemi szervezete­
kig, a politikai és gazdasági kár­
tevők, az ellenség ügynökei el­
len. Lépjünk fel az ilyen elemek 
ellen, alkalmazzuk teljes szigorú­
sággal a fegyelmi szabályzatot, 
működtessük a társadalmi bíró­
ságokat, szerezzünk érvényt álla­
munk törvényeinek.

Támogassuk mindenhol meré­
szen az újítókat, a sztahánovistá- 
kat, a nők és Ifjúság bevonását 
a termelésbe, és a társadalmi fel­
adatokba, az alulról jövő helyes 
kezdeményezéseket.

3. Javítsuk nevelési munkánkat 
a káderek és a tömegek felé.

A szakszervezeti vezetők és ok­
tatók neveljék .a dolgozókat a 
Párthoz, a felszabadító Szovjet­
unióhoz, a nemzetközi munkás- 
osztályhoz való ragaszkodásra, a 
szocialista fegyelemre és köteles­
ségtudatra, a béke harcos vé­
delmére, az ellenséges ideológia, 
a burzsoá gondolkodás maradvá­
nyai elleni kérlelhetetlen küzde­
lemre. Szakszervezeti mozgal­
munk élesen határolja el magát 
a kétszínű, az imperialistákat 
szolgáló szociáldemokrata irány­
zattól elsősorban azzal, hogy a 
Párt vezető szerepét kihangsú­
lyozza és érvényre juttatja. A 
Párt és Rákosi elvtárs szereteté- 
re neveli kádereit és tömegeit. A 
Népszava és az egyes szakszer­
vezetek lapjai tükrözzék vissza a 
Párt politikájának megvalósítá­
sáért való harcos kommunista ki­
állást. Rendszeresen foglalkozniok 
kell a szovjet tapasztalatokkal és 
általában a szakszervezeti mozga­
lom elvi kérdéseivel.

4. Küszöböljük ki munkánkból 
a bürokratizmust, erősítsük a 
szakszervezeti demokráciát.

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa felhívja az elnökségét, 
hogy a szakszervezeti demokrá­
cia széleskörű kifejlesztése érde­
kében minél előbb dolgozza ki a 
szakszervezeti központi vezetősé­
gek, megyei (kerületi) bizottsá­
gok és az üzemi bizottságok újra­
választásának tervét, gondoskod­
jék arról, hogy a vezetőszervek­
be minél nagyobb számban új, 
friss, a Párthoz és a munkásosz­
tályhoz hű, szilárd káderek kerül­
jenek. A szakszervezeti mozgalom 
működésének, a demokrácia elvé­
nek világos meghatározása érde­
kében készítse el az elnökség a 
zakszci'vczetek új alapszabá­

lyait és a dolgozókkal való nyil­
vános megvitatás után léptesse 
életbe.

Meg keli javítani a SZOT irá­
nyító és ellenőrző tevékenységét 
a szakszervezeti központok felé, 
folytatni kell a felduzzasztott ap­
parátusok leépítését, a középszer- 
vek erősítését, a vezetés közclebb- 
vitelét a munkahelyhez, az Önzet­
len, áldozatkész társadalmi mun­
kások számának növelését.

Fel kell lépni az új káderek^ 
visszaszorítása, a klikkek uralma" 
ellen. Véget kell vetni annak az 
álbaloldali elméletnek és gyakor­
latnak, hogy a legegyszerűbb 
szakszervezeti feladatokat is csak 
párttagokra, vagy tagjelöltekre 
lehet bízni. A pártonkivülieket 
be kell vonni a szakszervezeti 
munkába és a vezető szervekbe 
is.

Vessünk- véget az önkényes ve­
zetésnek, az apparátus elhatalma­
sodásának a választott szervek 
felett.

Meg kell értetni a helyi szak- 
szervezeti vezetőkkel, hogy az 
üzem egész politikai életének Irá­
nyítója a Párt, a helyi pártszer­
vezet, ezért minden esetben kér­
jék ki a pártszervezet vélemé­
nyét, tanácsát, bírálatát munká­
jukra vonatkozóan.

Különös gonddal kell megszer­
vezni — hangoztatja a határozati 
javaslat — az üzemben a terme­
lési értekezleteket és a beszámoló 
taggyűléseket. Szakszervezeteink 
rendszeresen számoljanak oe mun­
kájukról a nyilvánosság előtt és 
használják fel a dolgozók véle­
ményét, tapasztalatait, bírálatát.

Szakszervezeti szerveink bevé­
teleikből a mainál jóval többet 
juttassanak vissza a tagsághoz, 
szociális és kulturális gondosko­
dás formájában. Kapcsolódjanak

bele a lakásépítési mozgalomba, 
fejlesszék tovább a niztosítási és 
segélyezési rendszert, a bürokrá­
cia egyidejű csökkentésével.

5 Tárgyaljuk meg a dolgozók­
kal a Politikai Bizottság határoza­
tát. ,

A Szakszervezetek Országos Ta­
nácsa a szakszervezeti vezetőszer­
vek kötelességévé teszi, hogy szer­
vezzék meg aktívákon, taggyule- 
seken és sajtóban a Politikai Bi­
zottság határozatának megvitatá­
sát. Tárják fel mindenütt a szak- 
szervezeti munka hiányosságait, 
határozzák meg a helyi feladato­
kat, gyűjtsék össze és további 
munkájukban hasznosítsák a dol­
gozók elhangzott véleményeit.

A határozati javaslat rámutat, 
hogy a Politikai Bizottság bírála­
tának célja a szakszervezeti munka

megjavítása, a szakszervezetek 
megerősítése. A bírálat adjon új 
lendületet a szakszervezeti vezetők 
munkájának. A napirenden levő 
feladatok eredményes megoldása-, 
val, a normarendezés és alapbér- 
emelés végrehajtásának hatékony 
elősegítésével, az e munkánál je­
lentkező opportunizmus az ellensé­
ges befolyás gyökeres felszámolá­
sával, a munkaverseny továbblen- 
dítésével bizonyítsuk be, hogy 
megértettük a Párt bírálatát.

ígérjük nagy Pártunknak, szere­
tett Rákosi elvtársunknak, hogy 
szívós munkával kijavítjuk hibáin­
kat és mindent megteszünk, hogy 
szakszervezeteink a Párt hűséges 
segítői legyenek a szocialista Ma­
gyarország minél gyorsabb felépí­
tésében — fejeződik be a határo­
zati javaslat.

A népi hadsereg benyomult 
Kocsangba.65 km-reTaegulól

Nyugaton az amerikaiak, ki­
vonulva Hadongból, ismeretlen 
hosszúságú darabon vonultak 
vissza a Puszantól 60 menőid­
re fekvő Csingju irányában.

A front középső szakaszán az 
északkoreai 15. hadosztály éket 
vert a délkoreai 6. hadosztály 
és az amerikai 25. hadosztály 
közé Iosonni közelében. Ame­
rikai csapatok Hvanggan köze­
lében teret veszítettek. Az 
északkoreaiak egybehangolt ro­
hamokat indítottak az 1. lovas­
sági hadosztály állásai ellen.

Julian Bates jelenti Mac- 
Arthur tábornok főhadiszállá­
sáról:

Az északkoreaiak éket ver­
tek a középső arcvonalon lévő 
védelmi vonalakba. Ez. az ék 
— megfigyelők véleménye sze­
rint — kibontakozhat egy Tae- 
gut veszélyeztető fenyegetéssé. 
Taegu az utolsó nagyobb vá­
ros, amely a védők kezén van. 
a Puszanba vezető útvonal 
mentén.

Az AFP jelenti: Felderítő út­
ról visszatért repülők jelentet­
ték, hogy egy észak-koreai 
hadoszlop, amely páncélosok­
kal rendelkezik, szombaton be­
nyomult Kocsangba, Taegutól 
65 km-re.

183.650 vagen gabonái csépellek el 
eddig az országban

A belügyminisztérium július 
27-i jelentése szerint a gabona- 
behordást 11 vármegye a mai 
napig 100 százalékban teljesí­
tette. A többi 8 megyében sem 
nagy a lemaradás.

Hajdú-Bihar és Nógrád me­
gye dolgozó parasztjai 99.9 szá­
zaléknál tartanak ebben a 
munkában, míg Fejér megyé­
ben a gabonakeresztek 99.8 
százalékát hordták be eddig a 
megye dolgozói. 99.4 százalék­
nál tartanak a gabonabehor- 
dásban Tolna megye dolgozó 
parasztjai, tehát az előző nap­
hoz viszonyítva csak 1 száza­
lékkal növelték a betakarított 
területet.

Borsod megyében is siettetik 
a munkákat a dolgozók, s min­
den erejüket megfeszítik, hogy 
a mai 99.6 százalékos eredmé­
nyüket hamarosan 100 száza­

lékra javítsák.
Veszprém megye 98.2, Vas 

megye 98.1 és Pest megye 97.8 
százalékkal az utolsó.

A legtöbb gabonát eddig Bé­
kés megyében csépelték el, 
18.859 vagon mennyiségben.

14.756 vagon gabonát csépelt 
el a mai napig Bács-Kiskun 
megye. Ez annál is szebb ered­
mény, mert tegnap még csak 
13.530 vagon volt a c.séplési 
eredményük. Hajdú-Bihar dol­
gozó parasztjai sem akarnak 
lemaradni a cséplési verseny­
ben, a tegnapi 11.581 vagonos 
eredményük a mai napon 12.317 
vagonra ugrott fel. Baranya 
megyében a cséplés július 27-i 
eredménye 9275 vagon gabona.

A zab aratását az ország vár­
megyéi közül még csupán há­
rom nem teljesítette 100 száza­
lékban.

Tizenhárom vagon ternyi lerlözött mej 
zsizsihes níizáiaval Csécsi Gabor téglást unlak

Egy hűltél ezelőtt tárgyalta a 
debreceni megyei bíróság Sán­
dor Mihály liajdúsámsoni kuiák 
ügyét, aki a beszállításra köte­
lezett gabonájába hát mázsa ta­
valyi zsizsikes búzát kevert és 
ezzel a sámsoni földmüvesszö- 
vetkezet raktárában megfertő­
zött ötven mázsa terményt. 
Azért csak ötvenöt, mert Csen­
gén Sándor kisparaszt ébersége 
leleplezte a bitang kulák speku­
lációját, s így megakadályozták 
a zsizsik továbbterjedését a mag­
tárban. Sándor három évi fegy- 
liázat kapott.

Pénteken Cs. Nagy Mária be­
rettyóújfalui kulákcscmetét ítél­
ték el zsizsikes búza beszolgál­
tatásáért, tegnap pedig Téglás­
ról jelentették az államügyész­
ségnek, hogy Csécsi Gábor tég­
lás! kulák tizenkét mázsa zsizsi­
kes terményével megfertőzte a 
földművesszövetkezetben tárolt 
tizenhárom vagon gabonát és 
cselekedetével mérhetetlen kárt 
okozott nemzetgazdaságunknak. 

*
Csécsinek ennek az emberi 

magatartásából kivetkőzött ku-

láluiak az esete is hűen bizo. 
nyitja; a kulákok a terménybe­
szolgáltatás vonalán támadásba 
lendültek. Aljas verszopókká, el­
taposni való férgekké változtat­
ta őket a termelés frontján ara­
tót hatalmas győzelmeink, népi 
demokráciánk pompás eredmé­
nyei, a béketábor szilárdsága, 
valamint a koreai nép előrenyo­
mulása. A béke katonáinak si­
kere tőrdöfésként száll a kulá­
kok szívébe- hívják azt a piócát 
Sándor Mihálynak, Cs. Nagy 
Máriának, vagy Csécsi Gábor­
nak, akik minden eszközt meg­
ragadnak, hogy akadályozzák 
ma a terménybegy üjtésl- holnap 
a szántási-vetést, s ezzel dolgo­
zó népünk boldogulását.

A bitang tcglási kulák esete 
azonban fokozott éberségre és 
még fokozottabb keménységre 
int bennünket ezekkel a fene­
vadakkal szemben. A földmű- 
vesszövetkezetek raktárainak 
kezelői figyelmesen vizsgálják 
át a kulákok által behozott ter­
ményt, a nép bírósága pedig 
szabjon ki Csécsi és társai felett 
az eddigieknél sokkal szigorúbb 
büntetésit
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1950 július 30-ig a földmívesszövetkezet raktárába beszállított gabona az összes tcnnénybeadási kötelezettséghez viszonyítva.
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Az élenjárók::
1. Földes
2. Bihartorda
3. Kaba
4. H.-szoboszló
5. Egyek
6. Mezősas
7. Gáborján
8. Konyár
9. Üjiráz

10. Nyírmáríonfalva
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Kedves Tukacs elvtárs !
Kívánjuk, hogy ezen pár sor 

írás a legjobb egészségben ta­
lálja. Örömmel tudatjuk, hogy 
a hortobágyi gazdaság üzem­
egységének brigádjai kiértékel­
ték az elért teljesítményt s a 
kiértékelésen az ohati üzem­
egységben a Kóli-brigád telje­
sítette a legjobb munkát. A 
munkát átlagosan 230 száza-- 
lókban teljesítettük. Az aratási 
szemveszteséget 5 százalékról 
egy százalékra csökkentettük, 
a cséplési szem veszteséget 3 
százalékról 1 százalékra. Ara­
tásban a szemveszteség csök­
kentését úgy értük el, hogy az 
aratást nem túlérésben, hanem 
viaszérésben kezdtük el és éj­
jel is dolgoztunk. Tudjuk, hogy 
ezeket az eredményeket Pár­
tunk irányításával értük el. 
Igyekszünk többet termelni, 
hogy többet adjunk országunk­
nak és ezen keresztül az élet- 
színvonalat is magasabbra tud­
juk emelni. Ha mi többet ter­
melünk, ezen keresztül erősítjük 
a Szovjetunió vezette béketábort 
és segítjük a koreai szabadság- 
harcosokat, hogy minél előbb 
győzelemre vigyék harcukat. 
Mi, ohati dolgozók a koreai 
szabadságharcot 1840 forint­
tal segítettük.

Kedves Tukacs elvtárs! Azt 
kérjük, hogy odakint nezze 
meg egy-egy nagyüzemi szov- 
hozban, hogyan dolgoznak a 
növénytermesztő brigádok, ho­
gyan van egy igazi nagyüzem 
felszerelve gépekkel, hogyan 
vannak a gépek kihasználva. 
A növénytermesztő brigádok 
hogyan vannak csoportokra fel­

osztva, hogy dolgoznak, milyen 
;zázalékot érnek el a brigád­
ban, munkacsapatban és egyé­
nileg. Kérjük, hogy ezeket le­
gyen szíves figyelembe venni 
és hazaérkezéskor az ohati 
dolgozóknak ezekről beszámol­
ni. Mi, ohati dolgozók ígérjük 
azt, hogy teljesítményeinket

továbbra is fokozzuk, azért, 
hogy minél előbb befejezzük 
ötéves tervünket. Éljen a béke­
szerető népek nagy vezére, 
Sztálin elvtárs és nagy magyar 
tanítványa, Rákosi elvtárs !

Ohat, 1950 július 28.
Ohati állami gazdaság, 

Kóti-brigád.

MEGJELENT 
Moszkvai agitátorok termelési 

tapasztalatai
Pártunk népnevelői naponként in­

dulnak harcba, hogy a Központi Ve­
zetőség június 14 határozatainak 
végrehajtására mozgósítsák az üze­
mek dolgozóit. A népnevelő munka 
nem könnyű feladat, mert a mellett, 
hogy lelkesíteni és szervezni kell a 
dolgozókat a vállalt kötelezettségek 
végrehajtására, fel kell ismerni, la 
hell leplezni a. jobboldali szocialde- 
mokralákat, harcolni kell a kapitalis­
ta múlt még közöltünk élő maradva- 
nyal ellen. .

A* üzemi népnevelő munka sok- 
rétíí és magas követelményeket állít 
népnevelőink elé. Éppen ezért nép­
nevelőinknek ismerniök kell az agi- 
tációs munka elvi kérdéséit es mód­
szereit. Mint minden térén, a nép­
nevelő munkában is példaképünk, a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik, 
Pártja agitátorai gazdag, ertekes ta 
pusztaiatokat nyújtanak számunkra.

A Pártépítés Kiskönyvtára sorozat­
ban most megjelent „A moszkvai agi­
tátorok termelési tapasztalatai eimu 
tüzet az üzemi munkában felmerülő 
legfontosabb kérdésekben igen sok 
anitációs tapasztalatot közvetít. A 
könyv cikkgyűjtemény formájában 
ismerteti, hogy a szovjet agitátorok 
a moszkvai üzemekben hogyan hat- 
colnak a forgóalap forgási sebessege- 
nek fokozásáért, a lakai okosságért, 
kiváló minőségi termelésért, a terme 
jAq kultúrájáért és tisztaságáért.

AZ egyik cikk számunkra igen fon­
tos kérdéssel foglalkozik, azzal, ho­
nnan lehet meghonosítani az építő­
ipaiban a folyamatos gyorsított mo 1-

SZAemoszkvai pártszervezetek tudják, 
hogy Sztálin elvtársnak tett ígéretű-

két csak akkor tudják teljesíteni, ha 
döntő súlyt helyeznek a politikai tö­
megűi unkára,' ha az agitátorok mun­
kájának irányítására nagy súlyt he­
lyeznek, ha az esti és éjjeli műsza­
kokban is folyik politikai munka.

A szovjet agitátorok munkáját ma­
gas eszmei színvonal, találékonyság 
és harcosság jellemzi. A gazdag szov­
jet valóságból merített példákkal nö­
velik az emberek szocialista öntuda­
tát.

A szovjet agitátorok a szóbeli agi­
táció mellett felhasználják a szem­
léltető agitáció legkülönbözőbb for­
máit: újságokon, faliújságokon, ^vil­
lám“-okon, dicsérő és szégyentábla- 
kon, rádión, előadássorozatokon ke­
resztül népszerűsítik a munka élen­
járóit, ostorozzák a hiányosságokat. 
Munkájuknak meg is van az ered­
ménye: Csvtkin, Kononyin és a többi 
agitátor felhívása nem talál süket fü­
lekre, a szovjet dolgozók hatalmas 
lelkesedéssel teszik magukévá az ösz- 
szes olyan kezdeményezést, mely a 
szocialista haza építését előbbre vi­
szi. Épül az ország és egyre boldo­
gabbak, egyre jobbmódúak teszitek 
az ország építői, a szovjet dolgoz­
zák is.

Mindezt nagymértékben az agitáto­
rok munkájának köszönhetik. Az agi­
tátorok ott vannak az élen, példát 
mutatnak, lelkesítenek.

A köriyv elolvasása után számta­
lan tapasztalattal leszünk gazdagab­
bak. .

Üzemi népnevelőink sokat tanulhat­
lak ebből a brossurából.

A hortobágyi állami gazdaságban 
befejezték a cséplési

Tegnap délután telefonon jelentették a hortobágyi állami gaz-i 
dasáffból. hogy mind a II üzemegység a szombati nap folyamán bet 
fejezte a cséplési munkálatokat és a tarlóhántás is a befejezéshez
^Hortobágyi állami gazdaság dolgozói jó munkát végeztetek I

Önálló szövetkezet lett 
a nádudvari „Táncsics“

Sö munkája, kitűnő eredményt i alapján a nádudvari „Táncsics*' 
TSZCS önálló szövetkezetté alakult. A járási mezőgazdasági osztály, 
nevében Timári Gábor elvtárs adta át az engedély okiratot Hodoi 
Antal igazgatósági elnöknek, aki Ígérte a tagság nevében, hogy ez­
után még jobb munkával segítik a szövetkezetét még jobb erednie-'
nyék eléréséhez. ., , .. -

Az önálló szövetkezet me gala kulasat közel ezer-szemelyes közös 
vacsorával ünnepelték meg, melyen részt vettek a környék egyénileg 
dolgozó parasztságának soraiból is igen sokan.

A gépállomások cséplési versenyében 
x Egyek tört az élre

Beszámoltunk arról, hogy a 
megyei gépállomások multlieti 
cséplési versenyét mérlegelte a 
megyei központ cs megállapítot­
ta a gépállomások sorrendjét. A

hajdú-bihari gépállomások ver­
senyében az egyek! tört az élre, 
csütörtökön már cséplési tervé­
nek 107 százalékos teljesítésénél
tartott.

Ái*ad raktárainkba a gabona
A földmüvesszövetkezeti rak­

tárakba árad a gabona, a leg­
több raktár már annyira meg­
telt áruval, hogy a gabona­
tömegek továbbszállításáról 
kellett gondoskodni. A ter- 
ménybegyüjtésben élen halad a 
szepesi földművesszövetkezet, 
száz vagon terménynél többet 
vettek már be.

A bejáratnál dicsőség-tábla 
hirdeti, hogy a Bellegelő 191. 
alól a háromholdas Ladányi 
Gáborné 400 százalékra teljesí­
tette terménybeadását, Kardos 
István, Bellegelő 415. szám 
alatt lakó 10 holdas közép 
paraszt és Burai Sándor 7 hol. 
das 200—200 százalékra telje, 
sítették beadási kötelezettségű* 
két.
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SZTÁLIN MÜVEI XI. KÖTETE
Sztálin müveinek XI. kötete, an-1 zódó jólétet lehet biztosítani a dói­

nak a rendkívül nagy jelentőségű 
időszaknak munkáit' tartalmazza, 
amely a SzK(b)P XV kongresszusa 
utáni 1Ö28—1929 áprilisáig terjedő 
15 hónapot öleli fel, amikor Lenin- 
Sztálin Pártja a mezőgazdaság tö­
meges kollektivizálásának feltéte­
leit teremtette meg. Ugyanebben 
az időszakban folyt le a küzdelem 
a Buchárin Rykov-íé'.e párte'lenes 
csoportosulás ellen. Ekkor kerültek 
előtérbe az első ötéves terv ndulá- 
sakor a szocialista iparosodás kér­
dései is. A dicső bolsevik Párt ek­
kor vette fel a harcot az ipari kár­
tevőkkel és a kuláksággal, amely 
a legvadabb terrorista eszközök­
höz fordult a kormány ellen és vé­
gül a jobboldali elhajlókkal, akik 
magában a Pártban akarták meg­
akadályozni a hatalmas célkitűzé­
sek végrehajtását.

A szocialista iparosítás 
kérdései

„Sztálin elvtárs a XI. kötetben 
megjelent munkáiban mélyreható 
elméleti fejtegetést ad a szocialista 
iparosítás kérdéseiről. Ezekben ál­
talánosítja a Pártnak és a szovjet 
népnek azokat a tapasztalatait, 
melyeket az iparosítási politika 
végrehajtásáért vívott harcban 
szerzett".

A Szovjetunió gazdasági helyze­
tét vizsgálva Sztálin elvtárs arra 
a következtetésre jut, hogy a szo­
cializmus győzelmének érdekében 
feltétlenül szükséges a lejlett ka­
pitalista államok túlhaladása tech­
nikai és gazdasági téren és ennek 
érdekében meg kell gyorsítani az 
iparfejlesztés ütemét.

— Vagy megtesszük ezt, vagy 
eltipornak bennünket — jelenti ki 
Sztálin elvtárs, majd a továbbiak­
ban bebizonyítja, hogy tehetetlen 
a szocialista állam függetlenségét 
megvédeni, ha a honvédelem szá­
mára nem rendelkezik megfelelő 
ipari bázissal. Rámutat arra is 
Sztálin elvtárs, hogy az ipart nem 
lehet továbbfejleszteni a termelő- 
eszközödet gyártó ipar gyors fejlesz­
tése nélkül. Foglalkozik Sztálin 
elvtárs az ipar és a mezőgazdaság 
viszonyéval is és megállapítja, 
hogy nem lehet előrevinni az ipart, 
ha ugyanakkor a mezőgazdaságot 
a technikai elmaradottság állapotá­
ban hagyjuk.

A szocialista iparosítás Sztálin 
elvtárs által kidolgozott elmélete 
és módszerei tették lehetővé, hogy 
az elmaradt technikájú Szovjet­
unióból a világ vezető ipari hatal­
massága lett, eddig a történelem­
ben nem tapasztalt rövid idő alatt.

Népi demokráciánk ipari lejlő- 
dését is a Szovjetunió mélyenjáró 
tapasztalataira és Sztálin elvtárs 
elméletére alapozzuk, ezért szá­
munkra szinte fel nem mérhető je­
lentősége van Sztálin Müvei XI. 
kötete megjelenésének.

A mezőgazdaság 
fejtesztese

A dolgozó parasztság a polgári 
forradalomban szabadult fel a job­
bágyságnak nevezett rabszolgaság 
alól, azonban nem maradt, nem ma­
radhatott szabad, mert felszabadu­
lása pillanatában már meg is in­
dult a folyamat, amely előbb vagy 
utóbb, de elháríthatatlanul a kapi­
talisták nagyüzemi gazdaságának 
rabszolgájává teszi. Lenin tanítása 
nyomán Sztálin elvtárs dolgozta ki 
azt az elméletet és azt az utat, 
amelyen elindulva — eddig elkép­
zelhetetlen, tartós és egyre, foko-

gozó parasztság milliós tömegei 
számára.

Művei XI. kötetében Sztálin elv- 
társnak azokat a munkáit találhat­
juk meg, amelyeket éppen az 
egyik legdöntőbb időszakban irt: 
a mezőgazdaság tömeges kollekti­
vizálásának szakaszában. Egész sor 
cikk és tanulmány foglalkozik e 
kötetben a mezőgazdaság átállítá­
sának kérdéseivel. Ezek megmu­
tatják nekünk is azt az utat, ame­
lyen járnunk kell, hogy dolgozó 
parasztságunknak eddig soha nem 
látott jólétet tudjunk biztosítani 
Sztálin elvtárs tanításának a ma­
gyar viszonyokra való alkalmazá­
sával.

A Párt megerősítése
Az osztályharc kiéleződése a 

mezőgazdaság kollektivizálásának 
és az ország iparosításának idő­
szakában visszatükröződött a pár­
ton belül is. A Buchárin—Rykov- 
féle csoport lépett fel — letépve 
álarcát — a Pártban a városi és 
a falusi kapitalisták védelmében. 
Nyílt harcot indított a mezőgazda­
ság kollektivizálása és az ország 
iparosítása ellen. Meg; akarták 
akadályozni az iparosítást, ugyan­
akkor a kulákok, a falu kiszipolyo­
zó! érdekében mentő akciót indí­
tottak, hogy így a támadásra ké­
szülő imperialistáknak kiszolgáltas­
sák a világ első szocialista államát. 
Sztálin elvtárs mozgósította a Pár­
tot az antileninista, opportunista el­
méletek és irányzatok ellen és le­
leplezve az irányvonaltól való fő 
elhajlások lényegét, felfegyverezte 
Pártunkat az ellenük folyó harcra.

Foglalkozik Sztálin elvtárs eb­
ben a kötetében a bírálat és önbí­
rálat jelentőségével is. A proletár- 
diktatúra országában ,,az önbírá­
latnak kell fejlődésünket előrevivő 
egyik legkomolyabb erőinek lennie’’ 
— írja Sztálin elvtárs és így meg­
mutatja a szocialista társadalom 
egyik fontos lendítő erejét. A to­
vábbiakban hangsúlyozza, hogy a 
munkások és dolgozó parasztok 
m'íliós tömegeit bele kell vonni a 
bírálat és önbírálat gyakorlásába, 
így nekünk is utat mutat fejlődé­
sünk mai szakaszában.

Nemzeti kérdés
Sztálin elvtárs írta meg Lenin 

értékelése szerint a legjobb marx­
ista munkát a nemzeti kérdés­
ről Marxizmus és nemzeti kérdés" 
cím alatt. Ebben a kötetben megje­
lent „Nemzeti kérdés és leniniz- 
mus” című munkájában még to­
vább fejleszti a nemzeti kérdés 
marxista elméletét. Először állítja 
fel a borzsoá nemzet és szocialista 
nemzet fogalmát. E művében is­
mét tisztázza Sztálin elvtárs, hogy 
a modern, burzsoá-nemzetek a ka­
pitalizmus korában jöttek létre és 
ezeknek sorsa a kapitalizmussal 
kapcsolódik össze. E nemzeteknek 
jellegzetes burzsoá jellemvonásai 
vannak : osztálybéke, hódító poli­
tika, bizalmatlanság a többi nem­
zetek iránt stb. A kapitalizmus bu­
kásával a burzsoá nemzet megszű-

nik és helyén a szocialista nemzet 
jár a haladás útján.

Sztálin elvtárs a továbbiakban 
foglalkozik a szocialista nemzetek 
fejlődésének távlatával is és meg­
állapításai rendkívül fontosak úgy 
tudományos, mint politikai és tár­
sadalmi szempontból. Éppen ezért 
Sztálin elvtárs e műve irány tmu­
tató a kommunista pártok nemze­
tiségi politikájában.

Nemzetközi
munkásmozgalom

De nem feledkezik meg Sztálin 
elvtárs egy pillanatra sem a nem­
zetközi munkásmozgalomról. Míg 
a Szovjetunió nagy problémáit old­
ja meg, az iparosítás, a mezőgaz­

daság kollektivizálásának kérdéseit 
és a nemzeti kérdést, szeme addig 
is állandóan a világ munkásmoz­
galmának fő kérdésein van és a 
testvéri kommunista partoknak 
mindig megadja a felmérhetetlen 
értékű segítséget a kapitalizmus 
elleni harcban. Már ekkor gondol 
arra, hogy megkönnyítse a felsza­
badulás előtt álló országok mun­
kásosztályának munkáját a kapi­
talizmusból a szocializmusba való 
átmenet időszakában. Megállapítja, 
hogy az Októberi Forradalom nem­
zetközi jellege kötelezettségeket 
ró a Szovjetunióra. Öva int és fi­
gyelmeztet, hogy a-z imperializmus 
nem fogja nyugton hagyni a szo­
cialista államot, amely része a vi­
lágforradalomnak és bázisa és 
fegyvere a forradalmi világmoz­
galomnak. Látnoki szemmel meg-
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állapítja, hogy milyen gazdaságpo­
litikát kell majd kövessenek a ka^ 
pitalizmus igájából felszabadult ál­
lamok.

Ezeken a főkérdéseken kívül 
Sztálin Müvei XI. kötete foglal­
kozik még számtalan kérdéssel a 
politikai, gazdasági, társadalmi és 
kultúrális életnek csaknem min­
den területén. Ezért nélkülözhetet­
len ez' a könyv minden pártmun­
kás számára. De különösen fontos 
volt a XI. kötet kiadása ma, ami­
kor hasonló körülmények között 
kezdtük meg mi is az ötéves terv­
vel hazánk szocialista iparosítását,, 
amikor dolgozó parasztságunknak 
egyre nagyobb tömegei fordulnak 
a termelőszövetkezeti mozgalom 
felé, és amikor ezekkel a nagy és 
döntő kérdésekkel kapcsolatban az 
osztályharc nálunk is kiéleződött.

(G. L.)

ELFOGLAUU
Részlet Panjorov: „Harc a békéért” könyvéből

Népnevelőink munká­
iét segíti elő

NÉPNÉV
füzei olvasása

Végül megjött minden; megér­
keztek a tartálykocsik az olajjal. 
Lukin és Rukavisnyikov Makar 
megtalálták az Ural egyik nagy 
iparvárosában, a tankgyárban, 
ahova véletlenül vagy szándéko­
san irányította a vasút... Lukin 
komor volt, mint mindig, de Ru­
kavisnyikov boldogan mesélte min­
denkinek :

— Egész odavoltam már, hogy 
nem leljük meg 1 Hogyne lettem 
volna : hiszen akkor az én hibám­
ból vesztegelt a gyár 1

Zlatousztból is nemsokára meg­
érkezett a szerelvény az acéllal. 
Ez Altmann és Szosznovszkij 
műve volt.

Munkakészen állt és várta már 
ötezer munkás.

— Hogy lehetetlen ? ... Termé­
szetesen elgondolha lattan, hogy 
három nap alatt hét nap munkáját 
végezzük el, sőt, hogy túlteljesít­
sük azon felül négyszáz motorral, 
— mondotta Karabljov Nyikoláj és 
végignézett vezérkarán. — Józan 
ésszel persze elgondolhatatlan. De 
vájjon józan ésszel elgondolhato-e, 

amikor öt tengerész Szebasztopol- 
nál, körülövezve gránátokkal, a 
német harckocsik alá veti magát ? 
Tudjuk-e, elvtársak, tisztában va­
gyunk-e a mi munkásaink erejével 
és képességeivel ? Természetesen 
ez alatt a hetvenkét óra alatt a 
munkásoknak egy pillanatra sem 
szabad abbahagyni a termelést. Ott 
esznek a műhelyben. Majd bekap­
nék valamit futtában, ahogy mon­
dani szokás ... Segéderőkre is 
szükségünk van a munkások mellé: 
ötszáz emberre. Az étkezőktől el­
veszünk száznegyvenet. Ivánovics 
Iván 1 — fordult Nyikoláj Iváno­
vics Ivánhoz, aki a pamlag sarká­
ban szunyókált. — Adjon nekünk 
háromszázhatvan embert 1

Ivánovics Iván felrezzent, súlyo­
san felemelte a fejét és ködösen 
ránézett Nyikolájra.

Honnan veszek annyit ? Három­
százhatvan embert 1... Úgy 
mondja ezt, mintha csak háromra 
volna szüksége.

Karabljov Nyikoláj erre csengő 
kacagással válaszolt.

— Nem háromra, hanem három­
százhatvanra. Szakítsa le .,.

— Szakítsam le ? 1 Könnyű le­
szakítani a gombot, de háromszáz­
hatvan ember nem gombház. Ha 
most leszakítom, később majd nem 
győzöm hallgatni, hogy miért nem 
készültem el időre ezzel, azzal, 
amazzal. Átvette a nyalc barakkot, 
amit építettünk ?

— Nem voltak elég jóminősé- 
gűek.

— Ugyanolyanok voltak, ami­
lyenek mellett magával együtt 
megépítettük a gyárat.

— Akkor mind a ketten szegé­
nyek voltunk, most gazdagok va­
gyunk. Megkapom az embereket ?

— Ezért hivott ? — állít fel Ivá­
novics Iván és dörmögve, 'határo­
zott léptekkel az ajtó felé indult. 
Olt megállt és’ félfordulattal visz- 
szaszólt; — 'Meglesz, Majd csak 
módját találjunk valahogy.

— Helyes. Köszönöm, Ivánovics 
Iván. Jersovics itt van ? Remek. 
Jersovics elvtárs, a fejével felel az 
élelmezésért. Rendben menjen min­
den a műhelyben I Rendezzenek be 
falatozókat... prémium-biifíéket 1 
Aki elvégzi a feladatát, megkapja 
a blokkját és többlet-adagot kap.

— Igenis, Karabljov elvtárs! — 
kiáltotta rekedten Jersovics. — 
Már mehetek ? — Azzal indult is 
az üldögclők között, futólépésben 
a kijárat felé, mintha a hajófene­
kéről rontana elő a szabadba.

Most térjünk át magára a ter­
melésre. Kuzmics Ivánnak igaza 
van, a futószalagot teljes sebes­
ségre kell állítani. Nálunk rendesen, 
második sebességgel dolgozik, já­
rassuk a negyedik sebességen. 
Igaz, hogy ez veszélyes, megtör­
ténhet, hogy lepattan... De Alt­
mann majd kéznél lesz. .

Most Lukin emelkedett szólásra. 
Oldalt pillantott Szosznovszkijra, 
mintha félne tőle és megszólalt:

— Még valamit. Azok a matró­
zok, akik gránátokkal az övükön a 
német harckocsik alá vetették 
magukat, azok nyilván annak meg­
felelő lelkiállapotban voltak. Más­
különben, hogy lettek volna képe­
sek rá ? Épp ezért az a vélemé­
nyem, hogy most nyomban fél­
órás tömeggyűlést kell tartanunk 
az egész munkásság részvételé­
vel, hogy felgyújtsuk az emberek 
lelkesedését.

— Úgy van, úgy van ! — kapta 
fel a szót Szosznovszkij, mialatt 
bosszankodva gondolta • . „Miért 
nem én indítványoztam ezt ? Hi­
szen olyan kézenfekvő!... Úgy 

látszik öregszem.” — Azzal Kuz­
mics Ivánra pillantva, eszébe ju­
tott múltkori eszmecseréje a mun­
kásokkal a hadihelyzetről és ször­
nyű kínosan érezte magát.

— A gyűlésen Szosznovszkij fog 
beszélni, — tette hozzá Lukin. — 

1 Szosznovszkij remek szónok.
„Aha ! Mégis csak elismernek’’, 

— ötlött Szosznovszkij eszébe és 
most Lukin iránt érzett előbbi el­
lenszenve eloszlott.

Némi gondolkodás után Karab­
ljov megnyomta a csengőgombot. 
Nadja lépett be.

— Kérem, intézkedjék, Nadja; 
üzemi nagygyűlés. Most nyomban!

Szosznovszkij, de többen is, úgy 
érezték, itt az ideje, hogy elhagy­
ják az igazgatói irodát, Karabljov 
azonban egy. kézmozdulattal visz- 
szatartotta őket.

— Az üzemi gyűlés gondolatai 
helyes, fel kell gyújtani az embe­
rekben a lelkesedést. De a lelke­
sedéssel legfeljebb fát vágni lehet 
jól vagy ásni. Ailmannak még 
egyszer körül keli kell futnia min­
den számítást, minden gépet ellen­
őriznie, — hogy minden rendben 
van-e ? A gyár gépezetének 
még pontosabban, még értelme­
sebben, zökkenésmentesen kell mű­
ködnie. Ványka I Nyikilorovies 
Ivan lit van ? Szervezzenek, ké­
rem, ifjúkommunlta rcpüiőbrigá- 
dokat és gyorssegély-brigádokat^

Hetvenkét órát állni a gépek mel­
lett nem tréfadolog. Van, aki nem 
bírja és összeesik. Az ilyet egy­
két órára el kell vinni a géptől, a 
futószalagtól a szabad levegőre. Ez 
az ifjúkommunisták feladata. De 
lesznek olyan munkások is. akik 
végkéj) kidőlnek ; az ilyeneket fel 
kell váltani : álljanak helyükre az 
ifjúmunkás brigádok. Érti a dol­
got, Nyikiforovics Iván ?

— Értem ! — kiáltotta vidáman 
Ványka.

— Még valamit, — folytatta Ka­
rabljov. Azokat a racionalizáló in­
dítványokat, amelyek mérnökeink­
től beérkeztek, haladéktalanul 
életbe kell léptetni. Mindenekelőtt 
a melegmegmunkálóban. Mi a vé­
leménye, Lali kin elvtárs ?

_—; Örömmel üdvözlöm ; de az in­
dítványokat a népbiztosság mé'r 
nem nézte át.

• Nem várunk rá, magamra ve­
ssem a felelősséget, — mondotta 
Nyikoláj és újra érezte az apró re­
megést, amint egész testén vé­
gigfut : ,,Győzünk-e ?” _ gon­
dolta, tele aggodalommal.

És feJszikrázott az áram és iüs- 
tológni kezdtek a magas kémé- 
nyék es megszólalt a gyársziré- 
nája; minden oldalról megrakott 
tehergépkocsik száguldoztak“ s az 
emberek eltűntek az utcákról. A 
nagygyűlésen Szosznovszkij szólalt 
fel. Mintegy tizenöt percig beszélt 
es lelkes, elragadtatott szavaival 
mindenkinek a szívéig hatolt.. . 
Igen,^ Szosznovszkij még sohasem 
beszélt ilyen őszintén, ilyen ben­
sőséges izgalommal, a lelke mé­
lyéből. Beszéd közben a szeme ön­
kéntelenül találkozott Kuzmics Iván 
szemével. „Jól beszélsz, derekasan 
beszélsz ... de azt: azt sohasem 
bocsátom meg”, — mondotta Kuz­
mics Iván szeme.

Elvtársak ! — kiáltotta mesz- 
szehangzóan a fejek fölött és bal­
kezével gesztikulálva, Szosznov- 
szkij. Emlékeztek-e, hogy Szu- 
varov katonáival hogy vonult ke­
resztül a szentgotthárdi szorosnál 
az Alpokon ? Láthattátok a filmen. 
Most még egy sokkal járhatatla­
nabb szoros áll elöltünk. Még em­
lékezhettek Szuvarovra, amikor 
katonáihoz fordult és megkérdezte: 
„Elfoglaljuk a hegyet, fiúk ? !” És 
valamennyien egy emberként felel­
tek : „El!” Most mi azt kérdez­
zük, elvtársak tőletek : „Elfoglal­
juk a hegyet ? !’’

A munkások visszafojtott léiek- 
zettel hallgattak, mint ahogy hall­
gattak a tribünön lévők is: Karab­
ljov Nyikoláj, Allmánn, Lukin és 
a műhelyvezetők. Egyszerre innen 
is, onnan is hallani lehetett a kiál­
tást :

— Elfoglaljuk 1 Elfoglaljuk !
Szosznovszkij merően eínézeit a 

a fejek lölölt és haragosan kiál­
totta :

— Nem, nem foglaljuk. Ha csak 
így feleltek, nem foglaljuk.

Ennek hallatára ötezer torokból 
csattant fel a kiáltás:

"■a .EHog-lal-juk I i 11
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S&umo fe, amelyek 
győzelmeinkről beszélnek

Kedves vagongyári, bútorgyári, dohánygyári, vagy kenyérgyári dolgozó! Már csak elvétve emlékszel 
T’ssza azokra az időkre, mikor még romokban „állt" a gyár, mikor otthon állandósullak a billiók és a
trilliók miatt a veszekedések, vagy tehetetlenül nézted, hogyan duzzad az aranytól és a dollártól az in.
Jláció lovagjainak pénztárcája. Ma ha betekintesz a gyárak udvarára, vagy végiglátogatod az üzem vala­
mennyi helyiségét, az a lázas munkatempó tűnik fel Neked is, mely Debrecen üzemi munkásait az 
utóbbi időben jellemzi. A normarendezés csak javított az öntudatos munkások hangulatán, az a néhány
szemét ember pedig, akik eddig is az ellenség szekerét tolták: most leleplezték magukat. Ezektől a sem-
mirevalóktól, az aloangyárosok magyarországi zsoldoshaditól, a jobboldali szociáldemokratáktól eltekintve, 
mindenütt boldog, megelégedett, vidám arcokat látsz,

Ebből is láthatod, nagy utat tettél meg-
Tagja voltál annak a győztes seregnek, mely sikeresen fejezte be országunk újjáépítését biztosító 

hároméves tervünket és most talán azon gondolkozol, milyen kabátot vegyél az asszonynak, vagy OKA- 
részletre Pesten, avagy Debrecenben szerezd be a hálószobabútort.. Közben teljesítményedet és terme, 
lékenysegedet fokozva az ötét)es terv első részlettervének befejezése előtt állsz.

A Terv nagyszerű eredményekre ösztönöz Téged is, mert követed á Párt szavát, mely a szovjet példa 
nyomán rakja le boldogságunk alapját. Tudom, Te is azon vagy, hogy épüljön fel minél előbb a kombi­
nát, terjeszkedjen a gyár, új gépeket kapjon az üzem, sok-sok iskola, kultúrház, laboratórium hirdesse a 
szocialista kul.úra magasabbrendűségél. Legyen erős, jól felszerelt> békénket védő néphadseregünk, hogy 
az elleövetkezendő négy és fél év alalt a Magyar Népköztársaság agrár-ipari országból fejlett mezőgaz­
dasággal rendelkező ipari országgá alakuljon át-

És hogy ez a Terv — a te terved — jó úton halad, erre biztosíték a Párt, az erős munkásosztály 
erre bizonyíték az a hatalmas beruházás, melyet országszerte — így Debrecenben is Hojdil.Biharban is 
tapasztalunk.

Szeptember elsején megkezdik 
a Virishadsereg-átján az irodaház felépítését

Az építkezéshez még hozzá Utólag lapos tetővel — az iroda.-» 
sem kezdtek, de a tervek alap- házra.
ján már ott látjuk a Vöröshadse- Akkora készen lesz a Mónuft 
reg-útja és Szent Anna-utca ke- ülés-utcai Iparkamara építkezése! 
reszteződésénél — ahol most is. Itt egy kis zavar támadt_ az 
egy földszintes üzletház terpesz- építésügyi minisztérium hibájából, 
kedik el — azt a hatalmas öt- a pénzkiutalással, de Sándor! 
emeletes irodaházat — a Szent László elvtárs miniszter már in-i 
Anna utcai oidal három emeletes tézkedett és újra gőzerővel meg* 
lesz — melyben helyt kap az elő- indul itt is a munka. Másfél 
zetes tervek szerint a megyei ta- millió forintnál is többet emészt 
nács összes osztálya. tett fel az itt folyó építkezés#

— Csodaszép épület — Így mely jelentős mértékben 
mondja Barbai elvtárs, a megyei csökkenti a városban mutat- i 
tanács terv- és statisztikai osztá- kozó lakáshiányt,
lyának vezetője. De közel 100 lakás készül el a!

Közel hatmillió forintot for- volt tímár műhelyek leszerelése 
clítunk az építkezés költ- folytán, ezeknek az üzemeknek a 

ségeire. helyén. 1,100.000 forint jut erre.
a az épület úgy kivitelben, mint Es ez csak a kezdet. A terv, 
korszerűségében vetekszik majd első esztendeje. Az elkövetkezőn- 
akár az Alföldi-palotával, akár a dő években a lakásépítkezés fo- 
Magyar Nemzeti Bank épületé- ^gzódni fog és minden dolgozó a 
vei. A tervek szerint szeptember párt céndttizéseinek megfelelően 
elsején kezdenek hozzá az épít- „
kezéshez s előreláthatólag még családjával együtt a =
karácsony előtt tető kerül — ál- lető lakásokba kerül.

Milliomos állami gazdaság 
a Hortobágyon

Míg lukacs elvtárs, a vállalat- látogat”. De a Párt is segít ben-» 
Csak egy kis számtani mű- 400.000-rel, a Városi Kertészet Ezek az összegek csak kis vezető ezekben az órákban az nőnket. Minden erővel mellénk a

veiét kell' ahhoz, hogy kiszá- KV pedig 263.000 forinttal. De hányada üzemi vonalon a be- egyik milliomos szovjet kához ^
míísuk: az ötéves terv első hatalmas összegek állnak a ke- ruházásoknak. De ebből is vi- S^f^ehatóaV* tanulmányozza, tőitek a régi rezsim urai a puszta- 
évében a debreceni téglagyárak reskedelmi vállalatok fejlesztő- lágosan kitűnik, hogy január addjc/ itt j.innt a Hortobágyon, az ra. Mi gondot fordítunk rá. A tér-
mennyi beruházást kaptak ? sére is. Debrecen és a megye 1-én Debrecen fejlődésében is állami gazdaságban a ,,gazda’’ Iá- vek szerint ez évben_ 17,514.000 ío-
Néhány pillanat az egész, de szocialista kereskedelmi izek- új fejezet kezdődött. vollétében még fokozottabb szór- rintot. Állattenyésztésre hatmillió ,,
már kész is van. A végösszeg: torának fejlesztésére ebben az Ezt az új fejezetet jelenti —
L118.000 forint. esztendőben 1,491.000 frontot mint Gerő elvtárs mondotta -

Hatalmas összeg ez a befele- fordítanak. az ötéves terv !
tetés, jól is gyümölcsözik. Vé-

Töhb előadást

Új fejezet
Debrecen fejlődésében

gig kell járnunk az utcákat, 
vagy látogassunk ki a közsé­
gekbe, mindenütt komoly épít­
kezések folynak. A téglagyár
kemencéje szinte önti magából Számosziopok fekszenek 
a kész téglákat. Így épülhette:; tilRk| Debrecen kulturális és szó
fel a kitűzött időre a Bárány!» 1-’■
úti bérházak, így kezdhetik 
meg a tanítást szeptemberben 
a Tiszántúl legmodernebb ál­
talános iskolájában, a Szabó 
Kálmán-utcaiban s még sok 
építkezést előmozdított, meg- _
gyorsított a debreceni tégla- keinket
gyárnak az elmúlt hónapokban 
— e beruházás révén — vég­
zett jó munkája.

Nemrégiben engedélyezte az

a szabadtéri színpadon

galommal folyik a tarlóhántás és a gépesítésre hármat, a baromfitelep 
betakarítás felelősségteljes mun- fejlesztésére ótöt, a növenyterme- 
kája. Bizony, aki vagy hat-nyolc lésre másfelet, az ontozoberende 
évvel ezelőtt járt erre nem igen zésre pedig egy mii hot. He száz 
ismerne a pusztára. Ott, ahol ezer, ötvenezerből _lakóhazakat eptlenek, 
meg ezer holdon keresztül tenné- a többit fásításra, valamint a ki 
keilen síkság terült el, ott most sérleti-telep fejlesztésére fordít juta 
bnmháinok traktorok és egyéb Természetesen ezenkívül Kjkombájnok^ Iraktorok és egyéb Természetesen ezenkívül ki-
mezö gazda sági gépek dübörgése sebb beruházások is történnék.,
veri fel a csendet és dús kalászo- Azok mind-mind a dolgozok ke

clot- tetős fejlődést bizonyít ez a ha* kát terem a termékeny fekete föld. nyelmét szolgálják. A puszta 
luiiK, izcuiti.cu .cu.cmszó- szám is. A repülőtéri gyermekeit- Az állami gazdaság ^dolgozói tud- ma mar m.e!= eni ere
takiőkbhUl|SonyÍtaíiinhogyd,a szó- honban- a Makarenkó-gyerekek ott- jg kiTzoknalf"mondja‘“ Barna duíás“elhozta"részükre is a boldog,
cializmus' építésének központja- honában pedig 40000 forint jut Nándor elvtárs, traktoros-brigád- életet, s ez tett.s az {
ban az ember áll, értünk történik ebben az esztendőben beruház a- vezető a bor sasi üzemegységből — hogy az urak szc,1“'fou‘ft ,
minden beruházás. Az új kultúr- sokra. akiket most Tukacs elvtárs meg- milliomos állatni gazdaság leni
ház,
járda,
vagy

napközi otthon, az épülő 
kövesút, lakás, kórház

sporttelep: mind az érde-
izolgálja

Sétát teszünk a számok birodal­
mában

Megérkeztünk az első állomásra, 
a Szabadság-teleore. Itt épül fel

. ----------315.000 forintos költséggel a típus-
Orszagos Tervhivatal a Monti |3mcsgjei így könnyít a telep cse-
m v,a rj n 1 1n K o Kl I ÓVA Ilit ll 9- __" 

Minden kézség részesül a terv beruházásaiból
Komódi hősei másfélmillió forintot kap

ezredes utcában lévő Ruha 
gyárnak: 330.000 forinttal ki- 
bövíthetik üzemüket a munka

csemősanyáinak helyzetén a Párt.
De az idő sürget, menjünk to­

vább. Utbaejtjiik az állami kórhá-
sok. Már folynak is a. munka- zat, ahol 200.000 forint jut epitke- 
> . , „ „„rint mód zesre. Megnagyobbítják itt a selatok, a tervek sz—»- » bészetet, két műtőt létesítenek. És
modern kultúrterem is epui « kjnnj. az egyetemen több milliós 
keresztépületben. Vagy ott van építkezés folyik. Itt elől a .Kortan! 
a méntelepi építkezés. Több, intézet épül, 900.000 forintos költ- 
mint 700.000 forintba került séggel megnagyobbítják a terme- 
ez az államnak, de nyugodtan szettudományi kart. fejlesztik az 

1 ll »1 n vnmn>? ásvány- es földtani, a nziKat mteelmondhatjuk, hogy a romos, zekt yMár megépült és megnyílt
összebomoazott épülését a íun- ^ egyetemi menza, a klinika több 
gasépítési NV dolgozói úgy osztálya új műszereket kapott.
. meggyógyították1', hogy az or- Szemben pedig felépült a szabaj- 
szág egyik legmodernebb mén- t-rj szl-npati_ a jól sikerült meg- 
telepe lett a debreceni. nyitó után azonban megállapithat-

A Magasépítési Nemzeti a - . k . nincs kihasználva ez a kultú- 
lalat üzemfejlesztesie , • r£|js létesítmény. A szocialista
forintot kap ebben a tervev- után áhitozó munkásosz-
bcn. A varosba hnia‘mas épít- tályunk több előadást vár a város
k l"7o"ia meg «="=tól>ti61 «**«*
a Hunyadi-utcában folyik. Deb- hogy a debreceni tanacs megala-
recenben itt helyezik először kulása után c térén is lényegesén 
az úttest közepére a síneket, itt megváltozzék a helyzet 
fog először középen csilingel- Most lapozzunk egyet, eloltunk 
ni és esetleg a sebességét gyor- fekszenek azok a számok, melyek 
sitani a sárga villamos. 720.000 összegei az iskolák helyreállítását 
forintba kerül ez a munka, a szo|&álják. Ez évben a Szabó Kál- 
Helyi Vasút KV gyors iramban man_utcaj iskola 500.000 forintot 

a kitűzött idő előtt néhány kapotj. a munkálatok befejezésére, 
' ” r —----- forintból felállították =

Ila esett az eső, bokáig jártál a latyakban, 
ha fújt a szél, majd megfúltál a portól. Ez jelle­
mezte a magyar falut a múltban, ennek a nyo­
mait megtalálod még most is, ha kimész akár 
Nyirmártonfalvára, akár Bojtra, Almosára, 
Monostorpályiba, vagy más hajdú-bihari köz­
ségbe.

Mostoha körülmények között élt tehát a vá­
rosoktól távolesö falvakban a dolgozó nép. A 
földesúri, vagy kulák-klzsákmányolás mellett 
még az időjárás viszontagságainak is ki volt 
téve a paraszt. Népi demokratikus államunk ha­
talmas összegeket fordított a város és a falu 
közötti válaszfal ledöntésére és Alkotmányunk 
szellemének értelmében máris jelentős változás 
állott be ezen a téren.

Csak ha az 1950. évre előirányzott beruházá­
sokat vizsgáljuk, rögtön szembeötlik az, hogy a 
népellenes, fasiszta Horthy-rendszerben tíz év 
alatt sem történtek Hajdú-Biharban olyan ha­
talmas összegű beruházások, mint ebben az esz­
tendőben.
Pártunk helyes politikájának 

köszönhető
ez elsősorban: ezt látja a dolgozó parasztság is, 
mely most terménybeszolgáltatási kötelezettsé­
gének maradéktalan teljesítésével rója le hálá­
ját a beruházásokért munkásosztályunkkal 
szemben.

Nehéz különbséget tenni, hogy mi kívánkozik 
leginkább tollhegyre. Mert Hencidának éppolyan 
fontos a 105.000 forinttal felépített általános is­
kola új tanterme, mint Görbeházának a járda, 
vagy Hajdúdorognak az egészségház helyreál­
lítása és a mezőgazdasági iskola felszerelése. De 
mégis elsőnek az ötlik szemünkbe, hogy Bihar 
déli csücskében, Komád! közel másfél millió fo­
rintot kap.

Mire fordítják ezt a hatalmas összeget? Sok

létesítenek, fásítják az utcákat, bővítik a köz­
ségházát és a községhez tartozó Dobai-pusztán 
134.000 forint összeggel általános iskola épül.

De készül már Berettyószentmártonban az uj 
községháza is, míg a volt megyeszékhelyen: Be­
rettyóújfaluban a gimnázium helyreállításán 
kívül rendbehozták a tüdő-, nemibeteggondozo 
intézetet, az óvodát az egészségházat, hússze­
let, vásárcsarnokot létesítettek. Épül és szépül 
tehát Újfalu is.

Minden as emberért
Vagy nézzük a közeli Hajdúszoboszlót, az 

ország egyik leghíresebb fürdőhelyét. Egyik 
legrendezettebb városa a megyének, különösen a 
fürdő körül szép ilyenkor minden. A pesti or­
szágait mentén pedig elkészült a kultúrház is — 
400.000 forintba került —, 180.000 forint jut a 
gyógyfürdő beruházásaira, 150.000 forint pedig' 
a gázmüvek kifejlesztésére. Ez évben indították 
meg a tégla- és cserépgyárat, több helyen par­
kosították az úttest mellett elterülő földerüietet, 
építettek modern WC-t, kibővítették a vásárte­
ret, a vásárcsarnokot és a növényházat. Ezt 
adta és adja az ötéves terv első esztendeje Haj­
dúszoboszlónak.

Nincs olyan községe a megyének, mely ne 
részesülne a terv beruházásaiból. Bihartordán 
csatornát építenek és fásítanak, Derecskén ->80 
ezer forintos költséggel szülőotthont építenek, 
helyreállítják az egyik általános iskolát, elké­
szül a ravatalozó is. Told sporttelepet kap, 80 
ezer forintba bérül itt az új községháza, a régit 
— mely vályogból készült a jegyzölakással 
együtt lebontják. Pocsajon rendezik a piac­
teret Zsákán helyreállítják a községházát, 
Nyírmártonfalván pedig 160.000 forintos költ­
séggel orvosi rendelőt építenek. Sárándon az is­
kolát javítják ki, Hajdúsámsonban, Hajdúszo- 
váton új hidat, parkokat, járdát és utakat épí­
tenek. Végül emlékezzünk meg a hajdúnánási 
beruházásokról is: utak és hídépítésre itt 140.000

ri NV pedig üzemfej lesztes- tglmas 8sszeg jut
re 310.000 forintot kapott, az fejlcsztésére ______________________

Épületszerelő NV 200.UUU De épiii gyógyszertár — 165.000 térö parasztok. 546.000 forint jut erre a célra,
rinttal szerepel ebben a név- qs kö|tséggci — Nagyhe- az orvosi rendelő létesítésére pedig 160.000 fő­
sorban, a Vágóhíd hutohaza a posta rintot juttat Komódinak a terv Helyreállítják
824.000-rel, 'f«2*Sg ”3 ritkán járt. Mm M* * » M. SMM »mm

járdát építenek, valamint helyreállították a 
tüdő- és nemibeteggondozót.

Mindent egybevetve Debrecen és a megye ez 
évben beruházásokra százmillió forintot fordít.

. Ez a szám nem végleges, az előjelekből 
Miéi* 10.-d.it BtiltóXti ffiég emelkedni fog! J.V),
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fi szocialista «inka áfa life diaíala
(ks) Nagyszerű diadalról, a 

ín unka, az építés frontján elért 
újabb hatalmas győzelemről ér. 
kezelt jelentés nagy szomszédunk­
tól, a szocializmus országából. Azt 
írja az újság, azt hirdetik a rá­
diók, hogy a nagy Szovjetunió 
fclztailn e'.vtárs vezetésével feltar­
tóztathatatlanul építi a kommu­
nizmust, legyőzi az építés útjába 
álló akadályokat, diadalra viszi az 
országot újjáépítő, a kommuniz­
mus alapjait készítő, háború utáni 
.első ötéves tervet.

Az 1950-es év második negyed­
évi tervének teljesítéséből beszél­
nek a diadalmas számok: fejlő­
dött az ipar, a mezőgazdaság, 
mind többet és többet termelnek 

a szovjet emnerek és ennek alap­
ján rohamosan emelkedik élet­
színvonaluk: még több a kenyér, 
a ruha, a kultúra, a szocialista 
intézmény.

De adjuk át a szót a diadalmas 
számoknak: A tavaiyi második 
évnegyedbe.* képest 22 százalék­
kal több öntöttvasat, 19 százalék­
kal több acélt kapott az ipar, 15 
százalékká emelkedett a villamos­
energiatermelés. A falusi dolgo­
zók munkáját is mind több és 
több gép könnyíti meg. 16 száza­
lékkal emelkedett a traktorgyár­
tás. Csaknem három és félszer 
annyi önhajtású kombájn aratott- 
csépclt ezen a nyáron mint ta­
valy, két és félszer annyi a szé- 
Bakaszálógép éa egy oldalon nem 
lehetne felsorolni azokat a gépe­
ket, amelyek egy év alatt munká­
ba álltak a szovjet mezőkön. Nö­
vekedett az állatállomány, nőtt a 
(szállítás.

A szovjet dolgozók életszínvo­
nalát emeli a hatalmas mértékben 
megnőtt élelmiszergyártás, a ru­
házati cikkek több mint húsz szá­
zalékos növekedése. A többterme- 
Jéssei megalapozottan emelkedett 
a szovjet dolgozók életszínvonala. 
gO—50 százalék között mozog az 
egyévi emelkedés a legtöbb' ruhá­
zati és egyéb közszükségleti cikk­
ben.

Egy év alatt harminc százalék­
kal emelkedett a beruházások 
összege, mert a szovjet munkások

magasra emelték a munka terme­
lékenységét, mert tovább folytat­
ják a harcot az önköltségcsökken­
tésért.

A Szovjetunióban régen meg­
szűnt a munkanélküliség. 1950 
második negyedében 2.4 millióval 
nőtt a szovjet népgazdaságban 
foglalkoztatottak száma.

Túlteljesítette tehát 1950 máso­
dik évnegyedének tervét is a 
Szovjetunió, viharos sebességgel 
növekedett ismét az ipar, a mező- 
gazdaság, tovább emelkedett a jó­
lét.

Miért ez az emelkedés ? Honnan 
szerzi a Szovjetunió az erőt a 
népgazdaság szakadatlan gyarapí­
tásához, a termelés emeléséhez, 
az életszínvonal növekedéséhez ? 
Ez az erő a Bolsevik Párt vezet­
te szovjet dolgozók aktivitásában 
van. Ezt az erőt a Vörös Október 
adta a Szovjetunió népeinek. Ez 
az erő a szabadságban élő, saját 
maguk ragyogó jövőjét építő szov­
jet emberek munkalendülete, ami­
vel nem veheti fel. a versenyt 
semmilyen kapitalista ország. ,,A 
mi rendszerünk — mondta Sztá­
lin elvtárs — a gyors előrehaladás 
olyan lehetőségeit nyújtja nekünk, 
amelyről egyetlen burzsoá or­
szág sem álmodhat.” A szabadság 
ereje képessé tette a szovjet dol­
gozókat, hogy hosszú évek ke­
mény harcával verje vissza a szov­
jet államot támadó betolakodó im­
perialistákat. Ez az erő két öt­
éves terv alatt felépítette a szocia­
lizmust. Ez az erő megtisztította 
a szovjet földet a világ leigázá­
sára törő náci hordáktól és fel­
szabadította Délkelet-Eurőpa né­
peit.

A Szovjetunió gazdasági és po­
litikai eredményei csakugyan pá­
ratlanok a világtörténelemben. 
Hát versenyezhetne a szovjet em­
berekkel az amerikai tőkés, aki­
nek célja a minél nagyobb ha­
szon ? Versenyezhetnek a földek 
kizsákmányoló!, a gyarmati rab­
szolgatartók ? Az Imperialisták 
nem sietnek negyedévenként köz­
zétenni eredményeiket, mert nincs 
mivel dicsekedniük. Mit írjon a 
Newyork Herald Tribune ? Azt,

hogy az 1948-ban megkezdődött 
gazdasági válság „virágkorát” 
éli az Egyesült Államokban és át­
terjedt a többi kapitalista ország­
ra is ? Vagy azt, hogy munkanél­
küliek dolgában „túlteljesítették 
a tervet” ? Dicsekedjenek a ti­
zennyolcmillió munkanélkülivel ? 
Azt kürtöljék világszerte, hogy 
kilenc hónap alatt nyolc száza­
lékkal csökkent a kapitalista vi­
lág ipari termelése ? Arról írja­
nak talán az ujságnlc, hogy az 
Egyesült Államokban mélyebb 
pontra süllyedt a termelés, mint 
az 1929-es gazdasági válság ide­
jén ? Vagy talán azt árulják el az 
imperialisták, hogy a válság, a 
munkanélküliség, a tömegek mér­
hetetlen nyomora idején is emel­
kedik a profitjuk ? 1939-ben csak 
43 dollárt tett zsebre az amerikai 
bányatulajdonos egy-egy bányász 
munkája után, kilenc ev múlva 
azonban 733 dollárra emelkedett 
a kizsákmányolás összege. A Ge­
neral Motors ez az üzemszörnye­
teg 656 millió dollárral lett gaz­
dagabb 1949-ben. Miért ? Azért, 
mert kétízben is leszállította a 
munkások bérét. Az amerikai kor­
mány oktatási kiadásai ebben az 
évben 400 millió dollárt tettek ki, 
a General Motors tehát a kis­
kasszájából is kifizethetné, de nem 
ő fizeti, hanem a leszállított mun­
kabér mellett dolgozó üzemek, 
a tönk szélén állé szerencsétlen 
kisíarmerek, akiknek számára a 
kapitalizmus csak pusztulást, csak 
megsemmisülést hoz. Egy valami 
mégis fejlődött az Egyesült Álla­
mokban. De ebben sincs köszö­
net. Trumannak csak a hadiipar 
fejlesztésére, az embergyilkos 
eszközök gyártására van gondja. 
A gyártót! fegyverekből aztán 
gyilkos bőkezűséggel osztogat 
minden bábkormánynak, minden­
kinek, aki fél a néptől. Ezekkel a 
fegyverekkel akarták elárasztani 
Franciaországot — a fegyvereket 
azonban a tengerbe dobálták a 
francia hazafiak, a békeharcosok. 
A Trumanék által gyártott fegy­
verekből jutott Csang-Kai-Seknek, 
hogy fenntartsa népelnyomó hatal­
mát. Az eredmény: Mao-Ce-Tung

elvtársék amerikai fegyverekkel 
verték ki a nagy Kína földjéről 
Csang-Kai-Sek bandáját. Truman 
küldött fegyvereket Koreába is, 
de itt katonákat is mellékelt ^ a 
fegyverekhez. A szabadságáért 
harcoló koreai néppel szemben 
azonban így is hatástalanok ma­
radtak az amerikai fegyverek. 
Mac Arthur csordája olyan gyor­
san menekül, hogy olykor-olykor 
nemcsak a fegyvereket, de még a 
cipőt is eldobálják az amerikai 
katonák.

Amerika és a többi tőkés ország 
a háborúban próbál kiutat keres­
ni a válságból, népellenes tehát a 
kapitalizmus egesz rendszere és 
el kell pusztulnia, mert a dolgo­
zók nem tűrik sokáig, hogy saját 
bőrükre, néhány ember hasznáért 
egy emberöltő alatt kétszer-há­
romszor is világháborúba sodród­
janak.

A Szovjetunió újabb ragyogó 
eredményei bizton mutatják a 
béke útját, a követendő utat a vi­
lág minden dolgozója, minden né­
pe számára. A Szovjetunió ered­
ményei hatalmas bázist jelente­
nek a béketábor számára. A szov­
jet dolgozók annak tudatában eme­
lik munkájuk termelékenységét, 
azért adnak többet a társadalom-
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nak, hogy erősebb legyen a béke 
tábora, hogy biztosabb legyen a 
cél, hogy acélosabb legyen a ko­
reai nép ökle, amely lesújt a be­
tolakodókra. A Szovjetunió pél­
dája, eredményei acélozzák a vi­
lág minden népének erejét. A 
Szovjetunió példájára, hatalmas 
erkölcsi támogatásával folynak 
szinte minden gyarmati országban 
a felszabadító harcok. A Szovjet­
unió példájából tanulva épül a né­
pi demokráciákban a szocializ­
mus. Szovjet emberek segítenek 
nekünk, hogy diadallal hajtsuk 
végre mi is ötéves tervünket. 
Rendelkezésünkre állnak a szov­
jet "munkamódszerek, Lenin, Sztá­
lin elvtársak tanításai, a minden 
téren megnyilvánuló segítség. 
Mirajtunk múlik, magyar dolgo­
zókon, hogy a béketábor . újabb 
győzelmeit jelentő számoszlopo­
kat sorakoztassunk a Szovjetunió 
diadalmas számai mellé. Az új 
normák túlteljesítése, a termény- 
begyűjtés sikerrevitele, harc az 
ellenségek ellen, a munka, az épí­
tés akadályozói ellen: Ez a felada­
tunk ötéves tervünk végrehajtá­
sában, a szocializmus építésében, 
a béketábor megszilárdi'.ásában.
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Koszoméi <s Jeherfuvar N, V. 
gépkocsivezetőinek

A berettyóújfalui állami gaz­
daság vezetősége köszönetét 
mond a Teherfuvar NV berety- 
tyóújfalui kirendeltsége által 
rendelkezésükre bocsátott te­
hergépkocsik vezetőinek, akik 
az aratás és a cséplési munká­
latok sikeres elvégzését nagy­
mértékben elősegítették.

Elsősorban Sz. Molnár István 
telepvezetőnek, aki szakszerű 
tanácsaival hozzájárult a gép­
kocsik helyes és tökéletes ki­
használásához. Vígh Gyula, Ba­
logh Viktor, Faragó Géza gép­
kocsivezetőknek és Magyar!

János segédvezetőnek, akik fá­
radságot nem kímélve, éjjel­
nappal munkában voltak, hogy 
a minisztertanács határozatát 
„Harc minden szem gaboná­
ért“ jelszóval az állami gazda­
ság dolgozóival együtt minél 
sikeresebben megvalósítsák.

Berettyóúifalui állami gazda­
ság:

KRISTÓF IMRE, 
MDP titkár.

SZABÓ JÓZSEF,
gazdaságvezető.

Tóth Sándor megdiibögtette a Kő- 
•vágóék kapuját. Hattyú — hatalmas 
fehér kutya — vadul ugrott a kerí­
tésnek és dühösen, marcangolta az 
‘pvuló deszkát-

— Nem takarodsz te! — kiáltott 
B kutyára Kővágó. — Lehet attól 
Jönni, nem. harap az — bátorította 
aztán Tóth Sándort.

— Adjon isten!
Az öreg Kővágó megismerte volt 

harmadosát.
— Mi kéne, ha vóna — kérdezte 

kedvetlenül, válasz nélkül hagyva 
p kicsit alázatos köszön.est.

— Egy pár darab zsákot szeret­
tem volna kérni. Hajnalban hozzám 
'ér a gép — magyarázta Tóth Sdn- 
dór

— Nincsen nekem se — mondta 
röviden a gazda. Nem is szólította 
beljebb- Hagyta, hogy ott a kapu­
aljban egyik lábáról a másikra áll­
dogáljon. Kívül a kapu küszöbén. 
Ö meg beiül fél kézzel a kilincset 
fogta, mintha mindjárt be akarná 
csapni a kapui.

Tóth- Sándor nem elégedett meg 
a kurta válasszal.

— Nem sok kellene nekem, csak 
vagy nyolc darab. Nem is sokáig, 
mert holnap kiürülnének a zsákok- 
Beszállítom a felesleget. Nem is 
ingyen kellene.

Kővágó fülét megütötte a „beszál­
lítom" szó. Úgy tett, mintha erősen 
gondolkozna, aztán enyhébb hán­
yon mondta-

— Nem is arról van szó, hogy 
ingyen, vagy nem ingyen, csak nem 
tudom. ■.. nemigen van üres zsá­
kom. Majd utánanézünk mindjárt. 
Különben gyere már beljebb na, ne 
álljunk itt a kapuban — tette hoz­
ta lekezelő szívélyességgel.

Bevezette az erősen elfirhangolt, 
hűvös nagyszobába. Tóth Sándor 
egy pár pillanatig semmit sem lá­
tott, de aztán észrevette, hogy a 
kanapé jobb sarkában valaki sziva­
rozik. Megismerte a tisztelendő 
urat. Ahogy az öreg Kővágó gyor­
san betette mögöttük a házajtót, az 
volt az érzése, hogy nem nagyon 
iltarják a világ szájára kötni, hogy
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a tisztelendő úr itt vendégeskedik.

— Ülj le, fiam — mondta most 
már szinte simogató hangon a vén 
kulik. — Beszélgessetek a tiszte­
lendő úrral■ Mindjárt utánanézek 
azoknak a zsákoknak. Biztos, hogy 
van itthon annyi• amennyi neked 
kell — tette hozzá biztatásképpen-

A tisztelendő úr nagy, pocakos 
ember volt. Bár pocakossága most 
már nem volt olyan rugalmas, mint 
hat évvel ezelőtt, sokadt petyhüdt, 
de még mindig erős, egészséges 
volt.

— Mindörökké, fiam — fogadta 
a tisztelendő kis Tóth ,.DÍcsértes- 
sék“-jét mély, borízű hangon.

— Mi járatban, gyermekem — 
kérdezte . aztán, közben a szivart 
ujjal között forgatta-

Tóth Sándor kényelmetlenül érez­
te magát. Tisztelte a papot■ Szinte 
szégyelte magát, ahogy itt meglátta 
a tisztelendő urat szivarozva, boros- 
kanosó mellett. Úgy érezte, neki 
ezt nem szabadna látni, hogy to­
vábbra is nagynak, magasztosnak 
tekinthesse a tisztelendő atyát. S 
amikor az öreg Kővágó visszajött, 
hogy nemsoká lesz zsák és neki is 
hozták egy poharat, akkor egészen 
zavarba lett. Amikor koccintott az 
atyával, idegességében úgy megbil­
lentette a tisztelendő úr poharát, 
hogy fele az abroszra löttyent.

Kővágó a csillogó poharat néze. 
geive komótosan megszólalt.

— Én a te helyedben nem igye, 
leesnék avval a beszállítással.

A tisztelendő úr hirtelen köhé. 
cselni kezdett- Kicsit meghökkent az 
öreg Kővágó félreérthetetlen meg­
jegyzésén.

— Miért? — Kérdezte Tóth Sán­
dor.

— Azért, mert akkor éhen ma­
radsz. Lefogják a búza árát adóba. 
A búzát meg kiszállítják Koreába, 

jvagy hova.
— Behat• miért fognák le adóba?

Nem vagyok hátralékba-
—» Nem számít az ezeknek. Fi­

gyelj csak ide — mondta fojtott 
hangon közelebb hajolva Tóthoz — 
Nem kell a zsákot olyan hamar ki­
üríteni, Nálad lehet — ingyen. Ha 
esetleg nem tudnál őrelni, kisegít- 
lek én. Tudod, mindig jó embered 
voltam. A szántásnál is kisegítette­
lek — szinte hadarta az öreg.

Tóth szóhoz sem tudott jutni. A 
tisztelendő látva, hogy most már 
elég meleg a vas, lehet hajlítani, 
átvette a szót Kővágótól.

— Sok jót hallottam már rólad 
fiam, tudom, hogy istenfélő vagy. 
A gabonát le termelted meg, miért 
ne legyen a tiéd? Gondolj csak 
arra, hogy nemsoká háború lesz és 
cikkor szükséged lesz rá■ Ne engedd, 
hogy utolsó falatodat kivegyék a 
szádból.

Csak úgy ömlött a sovány kis 
Tóth fele a bor szaggal kevert szó- 
áradat- Maga sem tudta, hogy ke­
veredett ki a gazda házából, csak 
arra emlékezett; a zsákot megkapta 
és megígérte, hogy még négy napig 
nem, szállítja be a gabonát. Akkorra 
meglátja, miért kellett azt így csi­
nálni.

Már két napja elcsépelt Tóth 
Sándor és még nem szállította be a 
kötelezett gabonamennyiséget. Nem 
érezte jól magát■ Már két ízben is 
megkérdezte harmadik szomszédját, 
Berkét, — az kommunista — hogy 
vájjon aki nem viszi be rögtön a 
gép.öl a gabonát, azt megbün.tetik.e.

Nem büntetik meg azért, dehát 
miért ne szállítaná be valaki a ga­
bonát- Mikor az tiszta haszon. Négy 
forint jutalom zsákonként, azonkí­
vül fajsú’yfelár is van.

— Maga már be is szállílolta?
—Be. És meg is kaptam a jutal­

mat• Nyolc mázsával többet vittem 
be, az 32 forint. Meg aztán nem­
csak a pénz, hanem ez hazafias kö­
telessége is az embernek. Ennyivel

tartozunk a mi államunknak, aki 
mindenben állandóan mellettünk 
áll

A kis Tóiknak zúgott a feje. Ked. 
vétlen volt, Akármit vett a kezébe, 
minden sikertelen leit■ Kihullott a 
munka. Állandóan csak a tisztelen­
dő, az öreg Kővágó, meg a Berke 
szavai zúgtok a fejében.

Mi az ö hazafias kötelessége?
Hat hold földet kapott. Kitől? — 

Az államtól. A kisebbik gyermekét 
nyaralni viité-k, a nagyobbik kollé­
giumban, tanul. Ingyen tankönyve­
ket is kap. Kitől? — A nép államá­
tól. Amióta a szomszédos hatalmas 
ország, a Szovjetunió elűzte az lírá­
kat, minden ami körülötte van 
egyre szépül, épül, az ö éle.e is, a 
családjáé is, a többi kisemberé is. 
Az egész ország szívverése: a Párt, 
állandóan ömleszti feléjük a segí­
tést, végtelen türelemmel magya­
rázza nekik az élet értelmét, az új 
világot és a közeli jövendői, amiért 
küzdeni kell- A közös nagy célért, 
a jólétért, a kultúráért, a magas- 
rendű emberi életért. Ehhez kell 
hozzájárulni. Itt kell az egész nép­
nek egy hatalmas munkáskéznek 
lenni. Itt van a hazafias kő. éles­
ség. Ezt mondta Berke József is, a 
kommunista,

Dehát akkor a tisztelendőék, Kö- 
vágóék aljas, hazug emberek?! — 
Azok-

Két és félnapi tépclodés után 
Tóth Sándor felrak.a a beszállí­
tásra kötelezett és az összes felesleg 
búzáját. Mind egy szemig. Lesütött 
szemmel adta be a gabonát. Három 
napot késeit. Három napig tétová­
zott, hogy neki kötelessége-e az or­
szágot segíteni. De most igazán 
minden felesleget beadott-

Berke József álszólt Tó.hékhoz, 
hagy vasárnap délelőtt g piactéren 

. gyűlés lesz, feltétlen elmenjen Tóth 
j Sándor is. Azt beszéli meg a falu, 
[hogy terménybegyüjtési versenyre

hívják a szomszéd községet. Au­
gusztus 20-ra, az Alkotmány Ünne­
pére befejezik a gabonabeadást.

Tóthné megígérte, hogy átadja az 
üzenetet urának.

Vasárnap tényleg ott volt a gyűlé­
sen Tóth Sándor. Berke mellett á'lt. 
ünnepi volt a hangulat. Megszólalt 
a mikrofon. Bemondták, hogy aki­
nek a nevét olvassák, azok mint ki- 
kiváló terménybegyüjtök menjenek 
jel az emelvényre, az ünnepély el­
nökségébe. Sorra olvasták a neve­
ket. Mindet ismerte Tóth Sándor■ A 
termelőcsoportbelieket, a kommu­
nista parasztokat és a pártonkívü- 
lieket. Egyszeresük szólítják Berkét 
is. Tóth Sándor egyedül maradt. Ki­
csit összeszorult a torka, ö a múlt­
ban is az utolsó emberek közé tar. 
tozott. Akkor az urak voltak, az el­
sők. Most sem soka; számít ö. Most 
a kommunisták, meg a szövetkeze­
tiek az elsők. Azok mennek a pó­
diumra, azokat tapsolják■ Na de mit 
akar ő, mikor csak vonakodva tett 
eleget a nép, az egész falu iránti 
kytelezetuégének-

Egyszercsak a lába reszketni kezd, 
minden erő kimegy belőle. Az ö ne. 
vél mondják be. ,,Tóih Sándor hal 
holdas kisparaszt terménybeadási 
hazafias kötelességét 450 százalékig 
teljesítette."

Amikor fellép az emelvényre, 
megtapsolják. Élesen hasít a fülébe 
a taps■ Nem sokat lát — egy kis pi­
ros nyakkendös ú.törő lányon akad 
meg a szeme■ Itt áll a pód.um előtt 
és ragyogva nevet,. tapsol. El is 
kiállja magái. „Éljen". Hosszú ideig 
tapsolnak■ Tóth Sándornak végtelen­
nek te,szett a taps. Csak áll levett 
kalappal az ünneplő falu előtt■ Öt 
ünnepük. Egy egyszerű, hat holdas 
embert, akit a múltban eltiportak. 
Most több, mint ezer ember ün­
nepli, holnap a világ m.inden zu­
gába szélsugárczza a rádió. Hallják, 
majd Koreában is: Tóth Sándor hat 
holdas egyénileg dolgozó kisparaszt 
terménybeadási hazafias kötelessé­
gének 450 százalékig tett eleget.
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A debreceni fütöhás az őszi 
csúcsforgalom szolgálatában

A hosszú, nyílegyenes síneken 
'a.'. Alföld és a Dunántúl vasutain 
egyre több vonat robog. A több­
ül'u, több szállítás természetesen 
több feladatot is ró a vasút dolgo­
zóira. A Párt az országos vasutas 
konferencián, amelyen a legjobbak 
vettek részt felhívta az összes ál­
lomások és Járműjavító NV-k fi­
gyelmét, hogy készüljenek fel az 
ííszi csúcsforgalom sikeres lebo­
nyolítására, segítsék elő a három­
napos kocsifordulót. Nézzük meg, 
hogy teljesíti ezt a feladatot most 
az értekezlet után három héttel, 
hogy mozgósítja erejét a siker ki­
hívására Debrecen egyik legna­
gyobb üzeme, a Fűtőház ? i

Végig a síneken mindenütt moz­
donyok. Bent a hatalmas, füstös 
javítócsarnokban is „masinák” 
kandikálnak a félhomályban. Né-1 
melyik éppen indulás előtt áll, má­
sok most érkeztek meg valamely 
távolabbi útról.

Fazekas Lajos főmozdonyvezető 
424-ese itt sorakozik a többiek 
közt a legszélső vágányon. A ha­
talmas fekete masina csillog az, 
olajtól. Oldatán és „homlokán” 
tábla hirdeti: ez a mozdony is 
személyzetével együtt résztvesz 
az 500 kilométeres és 2 ezer ton­
nás mozgalomban. 29 ilyen moz­
dony fut már a debreceni állomás 
vonalán (tavaly a mozgalom kez­
detén 11 volt). 29 gép között Fa­
zekas elvtárs 424-cse is derekasan 
megállja a helyét. Most is Szol­
nokra vitt és hozott gyorsterhet 
Közel 5 ezer kilométert futott eb­
ben a hónapban és csak. most állt ( 
be mo^donymosásra. Ez a kezde­
ményezés különben, — hogy az 
őszi forgalom biztosítása érdeké­
ben emeljék a mosási kilométere­
ket, — ma már nagy sikerrel fo­
lyik az egész fűtőház területén. 
Ildiiig a mozdonyvezetők 95 szá­
zaléka vállalta, hogy 2400 kilomé­
ter helyett csak dupla út után 
végeztet mozdonymosást. Ehhez 
az egészséges kezdeményezéshez 
kapcsolódik még Bánhidi Gyula és 
Papp Lajos elvtársak 10 ezer kilo­
méteres mozgatnia, akik ilyen ha­
talmas távolságot futnak le anél­
kül, hogy mozdonyukon nagyobb 
javítást eszközölnének. _ ,

Ez az első komoly segítség, 
amivel a Fütőház hozzájárul az 
őszi csúcsforgalom biztosításához, 
de korántsem az egyedüli; A javí­
tásra bekerülő teherkocsik _ 24 órai 
elkészítése, a komplex-brigád meg­
alakítása, a részlegvizsgák au­
gusztus 15-ig való befejezése is 
döntően azt a célt _ szolgálják. A 
komplex-brigádok például tevéke­
nyen résztvesznek a forgalom es 
az anyagellátás biztosításában. Az 
5 személyből álló forgalmi brigád, 
melyben a mozdonyvezető és for­
galmista mellett résztve&z a ve­
zénylő tiszt is, többek között ál­
landóan tájékoztatják egymás, a 
mozdonyok hollétéről. Ugyanakkor 
az anyag ellátó komplex-brigád 
gondoskodik arról, hogy még vé­
letlenül se forduljon elo_ anyag­
hiány, a javításhoz szükséges csa­
varok, egyéb - alkatrészek állandóan 
kéznél legyenek. Ez a munxa lehe­
tőséget nyújt az állandó, feladatok 
gyors és pontos eivégzésére.

A javítórészleg erőfeszítése 
szorosan támogatja a komp.ex bri­
gádok és mozdonyvezetők harcai 
sikerért A lakatosok, esztergályo­
sok, asztalosok, kazánkovácsok ver­
senylendülete komoly biztosíték ,_.r 
ra, hogy a javításra kerülő m°z 
nyok, teherkocsik a határidő e- 
k érül jenek ki a műhe.ybo,- Ez Pe 
dig igen fontos az állandóan moz­
gásban lévő kocsipark számán. k 
növeléséhez. Szabó József eszterga 
lyos 188, Oláh Sándor lakatos i,o> 
Sipos Lajos öntő 168, százalékos át­
lagteljesítménnyel s a többiek Ki­
váló eredményei arra mutatna«' 
hogy a javítóműhely kommun,s. 
dolgozói nagyon is jól ismerik

rájuk váró feladatot. Ezért nem 
véletlen, hogy a hosszúlejáratú 
versenyszerződések megkötésében 
— amiben egyébként ez üzem dol­
gozóinak 56 százaléka bekapcsoló­
dott — a kocsijavítások időelőtti 
teljesitésére, a minőség javítására

és az anyagtakarékosságra vették 
az irányt.

Ezen a három döntő frontszaka­
szon vív ütközetet a fűtőház az őszi 
csúcsforgalom sikeréért. Az ebből 
fakadó eredmény nemcsak a belső 
frontot, hanem a béketábort, a ko­
reai nép harcát is erősíti. K. T-

További fejlődésünk alapja: 
as új norma

A dolgozók nyilatkozata az eddigi normákról szinte egybehangzó: 
a régi normák elavultak, fejlődésünk kerékkötőjévé lettek. Ezek­
nek a normáknak legnagyobbrészét dolgozóink technikai elmaradott­
ságához szabták, Ma már a dolgozók jelentős újításokat, észszerűsí- 
téseket vezetek be, a munka megszervezése sokkal zökkenőmenle- 
sebb, mint ezelőtt volt és az új normák bevezetését teszi szüksé­
gessé.

A minisztertanácsnak a norma rendezéssel kapcsolatos határozata 
a termelés további fokozásának, a termelékenység emelkedésének, 
népünk felemelkedésének egyedüli útja. Csak így tudjuk sikeresen 
végrehajtani, megvalósítani az előttünk álló feladatokat, az oteves 
tervet, a szocializmus építését. Természetes tehát, hogy ellenségeink, 
a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció igyeksziK meg­
akadályozni rémhíreivel, izgatásaival az új norma sikeres bevezeteset. 
De a mi Pártunk vezetésével do'.gozo népünk resen all, hogy az 
ellenség bármi megmozdulását leleplezzük. Az ellenség — ezek a 
minden emberi érzésből kivetkőzött gazemberek, a logosokon, tolva­
jokon, szabotálókon keresztül szeretnének _ éket verni doigozoink 
közé s Így megakadályozni a normarendezés sikerét.

Leplezzük le a,z ellenséget, akadályozzuk meg aknamunkajat. 
Most majd ismét bebizonyosodik, hogy ki az, aki e’ősegih a szórna-
«— «*“* *bMátar tr5sM~‘ál,a%McS^ri.

n termelés tiMezisáial támeiatfak 
a kereai nép Hősi harcát

Mi a helyőrségi kórház építkező- építéséért folytatunk, segíti a ko­
séul foglalkoztatott Magasépítési reai nép harcai. Ezért kötöttem 
NV dolgozói mélységes íelhá-boro- már majdcsak mindnyáján az ep t- 
dássaf°tŰtSozunk^az amerikai im- kezesnél hosszúlejáratú verseny
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BANDICS JÓZSEF TRAKTORVEZETŐ !
Napi normádat 134 százalékra teljesíted. Jó mun­

káddal nagyban elősegíted a cséplés gyors bevégzését.
Mutass példát továbbra is, ragadd magaddal társai, 

dat e nemes versenyben!

SOPRONYI ELVTÁRS!
A vagongyári DISZ szervezet kollektív munkáját 

gátolja, hogy helyisége nem különb, mint egy fás­
kamra. Ugyanakkor alkalmas helyiség van, csak nem 
tudni, mi okból hintőport, babakelengyét és ping-pong 
labdát tartanak benne.

Emlékezz ígéretedre !

AZ ALFÖLDI NYOMDA DOLGOZÓI!
Román Mária és Oláhné elvtársnők vállalták, hogy 

az új normát 5, illetve 3 százalékkal túlteljesítik.
Kövessétek példájukat, újítsatok, észszerűsítseíek, 

fokozzátok a munkaverseny lendületét, nyergeljétek 
meg az új normát!

Negyvenhárom hajdú-bihari községben 
rendeznek árubemutatót

perialisták aljas, orgyilkos koreai 
támadása ellen. Mi épp úgy, mint 
a dolgozók széles tömegei tudjuk, 
hogy a koreai nép harca a mi har­
cunk is és az ő győzelmük a ™ 
győzelmünk. Boldogan „üdvözöljük 
ezért a diadalmasan előretörő hős 
koreai néphadsereget és fogadjuk, 
hogy munkánkkal, termelésünk 
emelésével támogatjuk harcukat, 
erősítjük a hatalmas békGtúbor • 
Tudjuk, hogy az a harc, me.yet a 
termelés fokozásáért, a termele- 
ltenység emelkedéséért, az önkölt­
ségcsökkentésért s az új normák 
bevezetéséért, a szocializmus iei-

szerződést, ezért fejezzük be 10 
nappal a határidő előtt munkán­
kat.

A világ becsületes, békét akaró, 
a békéért harcolni is kész dolgozói­
val együtt követeljük, hogy az or­
gyilkos amerikai banditák vonják 
ki csapataikat Koreából, szüntessék 
be a koreai nép szabadsága ellen 
folyó aljas háborút. Harcos üdvöz­
letünket küldjük a szabadságért 
harcoló hős koreai népnek. Éljen 
a hős koreai ncp, pusztuljanak az 
amerikai bitangok és csatlósaik.

TÁRCSÁI MIHÁLY 
1 Magasépítési NV.

A dolgozó parasztság részére hat 
héten át árubemutatókat rendeznek 
43 megyei községünkben. Ezeken a 
bemutatókon iparunk minden gaz­
dag termése felvonul és az áruk 
bősége mellett bemutató kiállítások­
nak az is célja, hogy levigye a fal­
vak dolgozó parasztságához a mi­
nőségi árut. A bemutatókon láthat­
ják a textil- és rövidáru anyagok 
pazar gazdagságát, üveg-, vas- és 
játékáruk bőségét, a vegyianyag és 
műszaki kisgép termelésünk komoly 
értékeit.

Kétévi éirtöiiliiinletéssd ájulta 
a itóreciiii bíróság Harsányi László ormosaiét

A bemutatókon legjobb és leg­
szebb iparcikkeinket vásárolhatják 
meg a dolgozó parasztok és pa­
rasztasszonyok.

Az első árubemutatót augusztus 
3-án nyitják meg az egyeki község 
háza közgyűlési termében. Négy 
napig lesz nyitva az árubemutató- 
Ártánd és Nagykereki augusztus 
17-én tartja az árubemutatót és az­
után kerül sor a megye többi köz­
ségeire. Az árubemutatók anyagbő­
ségéről hét nemzeti vállalat gon­
doskodik.

Levél a Megyei Tanácshoz

Gyakoriéit
SZERVEZŐT FELVESZÜNK. 
BIZTOS MEGÉLHETÉS! 

Cím a kiadóban.

A napokban tárgyalta az első 
normacsalási bűnügyet a debreceni 
megyei bíróság dr. Szarukan József 
elnöklete alatt működő tanacsa- A 
vádlott a debreceni Magasépítési 
NV egyik tisztviselője, Harsányt 
László normaszámoló volt, aki a 
csalások sorozatával károsította 
meg a dolgozók államát, hogy o 
maga minél nagyobb jovede.emr 
tegyen szert. Nemrég 150Q forintot 
sikkasztott ei és különböző hazug­
ságokkal védekezett. Azzal, hogy 
elszámolta magát, majd azzal, hogy 
e'vesztette a pénzt. Egy másik bű­
ne hogy 102 le nem dolgozott túl­
órát számított fel magának, holott
nem is túlórázott és ezert 156 fo­
rintot vágott zsebre.

Ismét egy kirívó bűne volt, hogy 
Szatmári Zoltán és Kiss Imre né­
ven a vállalatnál nem létező sze­
mélyek fizetését is elszámolta és 
eltette magának. Ezzel három eset­
ben közel 900 forinttal károsította 
meg dolgozó népünket- A bérjegy­
zék hamisításával együtt okiratha­
misítást követett el. A 23 éves nor­
macsaló Harsány» sorozatos csalá­
sok és visszaélések miatt a debre­
ceni rendőrség őrizetbe vette. Bű­
nét beismerte, melyet Tárcsái Mi­
hály és Kertész Zoltán vállalati 
tisztviselők is igazoltak. A norma 
csalót a megyei bíróság hivatali 
sikkasztás és okirathamisítás bün- SÍe miatt kétévi börtönre és 5 évi 

hivatalvesztésre ítélte. Dr. Lud- 
mány államügyész súlyosbításért je­

lentett be fellebbezést- Harsányi 
továbbra is őrizetben maradt.

Levél érkezett a napokban 
Hajdú-Bihar Megyei Tanácsá­
hoz, a berekböszörményi nyári 
napközi otthonok szülői mun­
kaközösségétől.

„A napközi otthon megnyitá­
sa alkalmával köszönet,linket 
fejezzük ki a Megyei Tanács­

nak, hogy a Párt és kormá­
nyunk gondoskodása által tel­
jes díjtalan ellátásban vehet 
részt 40 szegénysorsú gyermek 
60 napig. A napközi otthont • 
26-án nyitottuk meg ünnepé­
lyesen az óvodában.”

Aktíva értekezletei tartottak 
debreceni vállalatvezetők és nirmássk

Az összes debreceni vállalatve­
zetők és üzemi normások bevo­
násával nagyszabású értekezlet 
volt tegnap délelőtt a Textilgyár 
kultúrhelyiségében. Az értekezle­
ten, amelyen a normarendezés 
technikai és szakmai kérdéseit 
beszélték meg, resztvett a köny- 
nyüipari minisztérium képvisele­
tében Tóth Károly elvtárs, ve­
gyesipari csoportvezető és Sík 
György elvtárs osztályvezető.

Az értekezletet Márkus Vince 
elvtárs, a Városi Pártbizottság 
üzemszervezési felelőse nyitotta 
meg, majd Síit György, a könnyű­
ipari minisztérium kiküldötte tar­
totta meg beszámolóját. Beszédé­
nek bevezető részében Sik elv­
társ ismertette Gerö elvtársnak 
a Központi Vezetőség ülésén el­
mondott beszédéből következő 
vadatokat, a nonuarenuezcs kér­
dését.

_ Normarendezést már hajtót­
tunk végre tavaly is — mondotta.
_ Ez azonban mechanikus volt,
nem vettük figyelembe a dolgo­
zók teljesítményét, a termelésben 
és a gépek kihasználásában fenn­
álló viszonyokat. így csak a nor­
mát „húztuk vissza” egységesen 

I a 100 százalékra. Ez a hiba most 
i az új normarendezésnél nem for­

dul elő, minden lehetőségünk 
megvan arra, hogy a Párt támo­
gatásúvá, gyöí,s.„mre vigyük ezt 
a fejlődésünk és elhaladásunk 
szempontjából oly döntő jelentő­
ségű ügyet.

Beszéde tovább, részében Sik 
elvtárs részletesen példákkal is 
illusztrálva ismertette a tűrési 
százalékok helyes gyakorlati al­
kalmazását, az új normák sze­
rinti darabbér kiszámítását. A 
csoportvezetőkkel és az újítást 
bevezető dolgozók besorolásával 
kapcsolatos kérdéseket, valamint 
a vállalatvezető, a pártszervezet 
az ii'o. együttműködésének fontos­
ságát.

Sik elvtárs beszámolója után 
felszólalások következtek. Elsőnek 
Sajtos Antal, a Csiba malom vál­
lalatvezetője kért szót. A párt- 
szervezet és a vállalatvezető vi­
szonyát ismertette, konkrét pél­
dákkal megvilágította, hogy ná­
luk ezen a téren hogy folyik a 
munka. A vállalatvezetés súlyt 
helyez a statisztikai adatok, ki­
mutatások pontosságára, amely 
elősegíti a zavartalan bonyolítást,1 
a pártszervezet, ugyanakkor az 
átmeneti fizetéscsökkentésbe ke­
rülő dolgozók felvilágosítására

veszi az irányt és megadja nekik 
azokat a politikai, szakmai szem­
pontokat, mellyel az új normákat 
is túlszárnyalhatják. A Fermen­
táló részéről Gulyás elvtárs, a 
Ruhagyár részéről Groska elvtárs, 
az Alföldi Nyomda részéről Patai 
István elvtárs, a Textilgyárból 
Szűcs János elvtárs, a nyírvidéki 
Olajfinomítóból Huber István elv­
társ szólt még a beszámolóhoz. 
Patai elvtárs többek között ki­
tért arra is, hogy az új norma­
rendezés komoly harccal jár, mert 
az ellenség is megpróbálja sorom­
póba állítani erőit. Helyi példák­
kal világította meg, hogy az Al­
földi Nyomdában is dolgozott az 
ellenség — á.ta.ános nzeceseme.es 
hangulatát terjesztette, legutóbb 

•pedig a koreai munkafelajánlá­
soknál, amikor a dolgozók vállal­
ták, hogy túlteljesítik az új nor­
mát, elhintette azt a hangulatot, 
hogy a felajánlást az új normá­
ból le fogják vonni. Szükséges 
tehát, hogy alkalmazzuk az éber­
ség fegyverét — mondotta Patai 
elvtárs —, mozgósítsuk erőinket 
az ellenség elszigetelésére, bár­
mely formában is jelentkezik az, 
A felszólalásokra Sik elvtárs vá­
laszolt, majd Tóth elvtárs szólt a 
vállalatvezetők feladatairól.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Emelkedő életszínvonal a Szovjetunióban 

és a népi demokráciákban
Ä Szovjetunió munkássága szaka, 

da'lanul újabb és újabb . munka- 
sikerekkel biztosítja életszínvonalá­
nak szakadatlan növelését. Ez év 
márc'usában az újabb nagyméretű 
árlesz.állí‘.ás a szovjet népnek újabb 
30 százalékos életszínvonal emelke­
dést jelentett-

Ugyanígy, bár nem Ilyen roha­
mosan emelkedik az életszínvonal a 
népi demokráciákban is. Nálunk _a 
Központi Vezetőség május 31-i ülé­
sén Gerő elvtárs megállapította, 
hogy életszínvonalunk ebben az év­
ben" 17.5 százalékkal növekedett. 
Sok jelből egyébként is meg lehet 
ezt állapítani.

Soha nem látott mértékben növeke­
dett meg a cukor és a cukorka fo 
gyasztás is- De nemcsak az élelmi­
szerek vonalán tapasztalható dolgo­
zó népünk életszínvonalának meg- 
javulása, hanem ruházkodás torén 
is.

A többi népi demokráciákban is 
az életszínvonal emelkedésének ha. 
sonló jelenségeivel találkozunk. A 
dolgozó nép ezekben ez országok­
ban mindenütt maga fogyasztja el 
a javakat, amiket munkájával meg­
termel.

ROHAMOSAN CSÖKKENŐ ÉLETSZÍNVONAL A KAPITA­
LISTA ORSZÁGOKBAN

kent ez irodai dolgozók és a peda­
gógusok életszínvonala is. Hozzátar­
tozik még az amerikai dolgozó nép 
életszínvonalának katasztrófális esé­
séhez az is, hogy az utolsó évben 
már túlhaladta a teljes és részleges 
munkanélküliek száma a 14 milliót. 
Ez a szám azt jelenti, hogy leg­
alább negyven millió embernek 
nincs mit ennie az Egyesült Álla­
mok ..amerika hangjától“ annyira 
dicsért ..paradicsomában".

A többi tőkés államokat is bele­
számítva, a munkanélküliek száma 
már jóval meghaladta a negyven- 
milliót- De a dolgozó munkások 
életszínvonala is szakadatlanul 
csökken. Kanadában az idén, akár­
csak az USA-ban Truman beszé­
dének hatása alatt rohamosan emel­
kednek a hús- és élelmiszeráraik. A 
húsárak emelkedése már elérte c 
harminc százalékot.

AUSZTRÁLIA
Hogy egy másik földrészt is ve­

gyünk példának, Ausztráliában nem 
sokkal különb a helyzet. A most 
közzétett hivatalos adatok szerint

Ezzel szemben a kapitalista orszá­
gokban egyre súlyosodik a gazda­
sági válság, amely elsősorban a dol­
gozók életszínvonalának rohamos 
csökkenésében mutatkozik meg. Ed­
dig még az imperialista nagytőké. 
sek a háború befejezése óta egyre 
növekvő hasznot tudnak maguknak 
biztosítani a munkásosztály foko­
zottabb kizsákmányolása és a há­
borús készülődések révén, ennek 
érdekében azonban a tőkés társada­
lom alaptörvényének megfelelően a 
dolgozók életszínvonala rohamosan 
csökken.

AMERIKA
Truman a tőkések hasának to­

vábbi növelése érdekében ismét öt 
milliárd dolláros adóemelést kért, 
hogy a fegyverkezést fokozhassa. A 
kongresszushoz intézett üzenetében 
Truman felszólította az ameriakai 
népet, hogy a fegyverkezés fokozá­
sa érdekében áldozza fel életszínvo­
nalának cgyrészét. Ez az életszínvo. 
nal azonban máris katasztrófálisan 
alacsony. Az ipari munkásoké alig 
éri1 el az utolsó békeévnek 55 száza­
lékát, ugyanilyen mértékben csök-—

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOXl
KOSSUTH-RÄDI0. 5: Hanglemezek. 

5.20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 6: Lapszemle. 
810: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.13: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióisltola. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Han 
gos újság 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Spoi illírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PETÖFI-RADIÖ. 5.30: MHK-negyed 
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15. 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

T949- szeptemberéhez viszonyítva, a 
ruhaárak 17.3 és az élelmiszerárak 
3.2 százalékkal emelkedtek. Annak 
ellenére, hogy az árusításra kerü­
lő cikkek mennyisége növekvő 
irányzatú — állapítja meg a jelen­
tés —, az eladott áruk mennyisége 
szakadatlanul csökken.

EURÓPA
Azonban az európai kapitalista 

államokban is mindenütt ugyanez a 
helyzet. így Finnországban egyetlen 
hónap alatt, júniusban 7-5 százalék­
kal emelkedtek a létfenntartási 
költségek. Az elmúlt hónapban és 
ma is az egyre nagyobb sebességgel 
emelkedő árak fosztják meg a finn 
munkásosztályt keresetétől. Finnor­
szágban júniusban a tej 16, a vaj 
20. a hús 15, a közlekedés 30—50, 
a lakbérek 18 százalékkal emelked­
tek. Még súlyosabb azonban a lét­
fenntartási költségek emelkedése a 
nyugati — a Marshall-terv által az 
USA abságába döntött országokban, 
ahol a dolgozók széles tömegeinek 
szinte kibírhatatlan nyomora immár 
állandósult.

íme így fest a különbség a két 
világ, a kapitalizmus rothadó és a 
szocializmus fejlődő világa- Ott a 
dolgozók kétségbeesett harcokat 
folytatnak, hogy megakadályozzák 
életszínvonaluk szakadattan csök­
kentését, itt a dolgozók legfőbb 
célja, hogy emeljék a munka ter­
melékenységét, ott napról-napra 
újabb százezrek és milliók kerülnek 
munkanélkül az utcára, itt a mi, 
fejlődő, épülő világunkban a szak­
munkások és az értelmiségiek újabb 
és újabb százezreire van szüksége 
fejlődő és épülő üzemeinknek és 
országunknak. Két világ ez, az 
egyik az emberiség pusztulására 
tör, a másik, a miénk, élén a ha­
talmas Szovjetunióval, az emberi- 
ség boldogságát és jólétét építi.

A szovjet Vasutasok Napja
A Szovjetunióban minden év­

ben megünneplik a Vasutasok 
Napját. Ezt az ünnepet az 1935. 
július 30-i történelmi nap emlé­
kére intézményesítették, amikor 
Sztálin a szovjet kormány és a 
Kommunista Párt vezető tagjai­
val együtt a Kremlben találko­
zott a közlekedés élenjáró embe­
reivel. Ezen a. fogadáson több­
száz vasutas jelent meg az egy­
szerű munkástól a legnagyobb 
szakemberig.

A fogadáson Sztálin elvtárs 
beszédet intézett hozzájuk s be­
szédében rámutatott a vasúti köz­
lekedés nagy állami jelentőségére.

Sztáün elvtárs ezen a fogadá­
son felhívta a vasutasokat, hogy 
minden módon javítsák meg a 
közlekedés munkáját, emeljék 
minden résznek zökkenőmentes 
működését, erősítsék a rendet és 
a munkafegyelmet.

Sztálin elvtárs beszéde alkotja 
ma is a szovjet vasutasok prog­
ramját. S a közlekedés dolgozói 
abban a harcban, amelyet a 
programra teljesítéséért folytatnak 
nagyszerű sikereket értek el.

Á Szovjet hatalom évei alatt a 
Szovjetunió vasúti hálózata majd­
nem kétszeresére emelkedett; 68 
ezerről 115.000 kilométerre. Ezzel 
szemben az Egyesült Államokban 
az utolsó negyedszázad alatt nem 
építettek egyetlen egy valamire­
való vasútvonalat, sőt több, mint 
53.000 km. vasúti vágányt fel­
szedtek.

A szovjet vasúti közlekedés 
óriási erőpróbája volt a második 
világháború. A szovjet közleke­
dés ragyogóan birkózott meg fel­
adataival és zökkenőmentesen el­
látta az arcvonai szükségletét. A 
szovjet vasutak olyan megterhe­
lést bírtak ki — mondotta Sztálin 
elvtárs — amellyel aligha tudott 
volna megbirkózni bármely más 
ország közlekedése.

A háború alatt elpusztult vas-

JULIUS 31.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Vasárnapi

sporleredmények. 6 05: . Szórakoztató 
zene a moszkvai rádió műsorából. 
6.25: Zenekari muzsika. 7: Operett- 
részletek. 7.20: Magyar nóták. Köz­
ben: naptár. 7.45: Zenekari muzsika. 
8.10: Operarészletek. 11.30: A Darvo- 
Zipernovszky-trió játszik. 12.15: A 
Honvéd Központi Fúvószenekar ját­
szik. 13: Magyar dalok és táncok. 
14.20: Könnyű dallamok. 15.30: Bako­
nyi Klára hegedül. 16: Rátlióiskola. 
16.40: Az élet keletkezése. 17.10: Az 
ifjúság hangja. 17.40: Paul Robeson 
énekel. 17.50: Orosz nyelvlecke. 18.05: 
Dalolj velünk! 18.20: Hanglemez. 19.30 
Román népi muzsika. 20.25: Üzemi 
közvetítés Salgótarjánból. 22.30: Ma­
gyar muzsika. 23.30: Tánczene.

PETŰFI-RADIO. 5.45: Polkák. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6.15: A lengyel 
rádió műsorából. 6.45: Szovjet szóra­
koztató zene 7: Hanglemez. 7 20: Be­
szélő atlasz. 7.30: Jó reggeli, gyere­
kek. 7.45: Könnyű dallamok. 8.15: 
Heti zenés kalendárium. 9: Rádióis­
kola. 9.40: Hanglemez. 10.10: Cigány­
zene. 11: Hanglemez. 11.10: Gyermek­
rádió. 15: Szórakoztató zene. .15.40: 
Barna Pál együttese játszik. 16.10: 
Varjas Anna zongorázik. 16.30: Szó­
rakoztató hanglemezek. 17.10: Az. 
Anyag és Adatszolgáltatás új számá­
ról. 17.30: Hangfelvétel. 18.10: A tu 
domány úttörői. 18.40: A Néphadse­
reg híradója. 19.10: Bolgár népi zene 
19 40: Egy falu — egy nóta. 20: vidám 
zene. 20.30: Világszabadság! 21: Falu­
rádió. 21.16: Most szép lenni katoná­
nak. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 
22.20: A lengyel rádió műsorából.

iE kedd ai
AUGUSZTUS 1.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.45: Nci szem­
lééi ... 6.05: Vidám zene. 6.20: Zenés

percek. 6.30: Szórakoztató zene. 7: 
Gperarészletek. 7.20: Magyar nóták 
Közben: naptár. 7.40: Filmzene. 8.IC: 
ICeringők. 11.30: Kamarazene. 12.15: 
Cigányzene. 13: Operettrészletek
14.ÍU: Könyű dallamok. 15.30: Magyar 
műdalok. 16: Rádióiskola. 16.40: Szov­
jet napok — szovjet emberek. 16.50: 
Hanglemez, 17.10: Cigányzene. 17.50: 
Termelési híradó. 18.05: Ifjú sztaha­
novisták köre. 18.30: Hanglemez. 19.30 
Hanglemez. 20.25: Szabad szél. Nagy­
operett 23.20: Szimfonikus zene.

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.45: Népzene. 6.05 
Termelési lapszemle. 6.15: Mozgalmi 
indulók. 6.30: Magyar dalok. 6.45: 
Szovjet kórusok. 7: A Budapest Ze­
nekar játszik. 7.30: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.45: Tánczene. 8: Iraelita val­
lásos félóra. 8.30: Zenekari muzsika. 
9: Rádióiskola. 9.40: Régi cseh mu­
zsika. 10.10: Königsberg Agnes zon­
gorázik. 10.40: Magyar nóták. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Szórakoztató zene 
15.40: Gyermekrádió. 16.10: Jószom­
szédság muzsikája. 16.30: A Harmó­
nia Zenekar játszik. 17.15: Miről ír 
az Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet 
sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak ze­
néről. 18.15: Népi dallamok. 18.40: 
Hanglemezek. 19: Tánczene. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Cigányzene. 
20.45: Előadás. 21: Edwin Fischer 
zongorázik. 21.25: Tánczene. 22: Hang. 
képek a Győri Vasas—Csepeli Vasas 
Béke Kupa labdarúgó mérkőzésről. 
•22.20: Mi történik a világgazdaság­
ban. 22.35: Szív küldi szívnek szíve­
sen.

AUGUSZTUS 2.

KGSSUTH-RÁDIÓ. 6: Andantine 
zenekarra. 6.15: Hangszerszólók. 6 30: 
Szórakoztató zene. 7: Szól a harmo­
nika. 7.15: Orosz dalok. Közben; 
naptár. 7.30: Hanglemez. 8.10: Hang­
szerszólók. 11.30: Gyermekzene. 11.50: 
Hanglemez. 12.15: A Ganz Vagongyár 
Zenekara játszik. 13: Vidám zene. 
14.10: Úttörő híradó. 14,20: Mátyás 
Mária énekel. 14.45: Az ifjúság hang­
ja. 15.30: Énekkar. 16: Rádióiskola. 
16.40: A koreai nép harca a béké­
ért. 17: Építőipari félóra. 17.30: Szov­
jet operettrészletek. 18: Maupassant. 
19.30: Hanglemezek. 20.25: Munkával 
a békéért! 21: Magyar zenekari mu­
zsika. 22.30: Énekkar. 23.10: Könnyű 
dallamok.

PETŐFI-RÁDJŐ. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.05; Termelési lapszemle. 6.15;

2 m 3.Sim*

Szórakoztató műsor a lengyel dolgo­
zóknak. 6.45: Csárdások. 7: Népszerű 
operaáriák. 7.20: Erő, egészség. 7.30: 
Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Az Oszi- 
pov-együttes műsorából. 8: A Postás 
Filharmóniai Zeneakr játszik. 9: Rá­
dióiskola. 9.40: Hanglemezek. 10.10: 
Zenekari muzsika. 10.45: Reményi 
Zsuzsa hárfázilc. 15: Cigányzene. 15.40: 
Szovjet híradó. 15.55: Hanglemezek. 
16.40: A Biró-vonósnégyes játszik. 
17.15: Kenneth Spencer énekel. 17.30: 
Hogyan lett az ember óriás. 17.50: 
Tíz perc külpolitika. 18: Szórakoztató 
zene. 18.40: A magyar munkásmozga­
lom harcos múltjából. 18,55: Egy falu 
— egy nóta. 19.15: A lengyel rádió 
műsorából. 20: Szív küldi szívnek 
szívesen. 20.30: Ötéves tervünk ter­
melési kérdései. 20.50: Hanglemez. 
21: Falurádió. 21.15: Uj normákkal 
csatázva. 22: Virágénekek. 22.45: Pol­
ka és mazurka.

AUGUSZTUS 3.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Vidám dal­
lamok. 6.25: Hanglemezek. 7: Baráti 
népek dalai. 7.20: Cigányzene. Köz 
ben: naptár. 8.10: Polka — mazurka. 
11.30: Haydn műveiből. 12.15: Ének­
kar. 12.45: Szórakoztató zene. 13: A 
Stúdió Zenekar játszik. 14.10: Gyer­
mekrádió. 14.45: Szomszédaink — ba­
rátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rá­
dióiskola. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Jeanne Marie Darré zongorá­
zik. 17.35: Előadás. 17.50: Termelési 
híradó. 18.05: Dicsőség a hazának — 
kantáta. 19.30: Keringök. 20,25: Zsák­
bamacska. 21: Népnevelők félórája. 
21.30: Nyár mordvin földön. 22.30; 
Hangképek a Dózsa—ÉDOSZ Béke 
Kupa labdarúgó mérkőzésről. 22.50: 
Népi táncok. 23.10: Tánczene.

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.45: Szórakoztató 
zene 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Operettrészletek. 6.30: Verbunkosok. 
6.45: Hangszerszólók. 7.15: Szórakoz­
tató zene., 7.30: Jó reggelt, gyere­
kek! 7.45: Tánczene. 8: Zenekari mu­
zsika. 9: Rádióiskola. 9.40: Hangle­
mez. 10.10: Táncok zenekarra. 10.30: 
Cigányzene. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Énekkar. 15.30: Operarészletek. 16.10. 
Fúvósötös játszik. 16.50: Elbeszélés 
17.20: A diplomácia története. 17.35. 
Vidám dalok. 18,40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19: Egyéni tanulók 
konzultációja. 19.2C: Operaközvetítés, 
22; Tánc ,. v 1 v
- "

AUGUSZTUS 4.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 6.05: Indulók. 6.20: Orosz nép­
dalok. 7: Hanglemez. 7.15: Szórakoz­
tató zene. Közben: naptár. 7.35: Nép­
zene. 8.10: Tarka muzsika. 11.30: 
Aczél Erzsébet és Récsai Elza zon­
gorázik. 12.15: Az Állam védelmi Ha­
tóság Zenekara játszik. 13: Operett­
részletek. 14.10: Úttörő híradó. 14.20: 
A házi együttes játszik. 15.30: Viriz- 
lay Mihály gordonkázik. 16: Rádió­
iskola. 16.40: Hanglemezek. 17.10: 
Dolgozóknak zenéről. 17.40: A Szov­
jetunió a szocializmus országa. 18: 
Szerkeszd Te is műsorunkat! 18.30: 
Hanglemez. 19.30: Szól a balalajka. 
20.25: Tánczene. 21: A Rádiózenekar 
játszik. 22.20: Noé bárkája. Vidám 
zenés rádiójáték. 23.20: Tánczene.

FETSFflRÁDIÖ. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Hanglemezek. 6.45: Zenés percek 
6.55: Keringök. 7.20: Előadás. 7.30: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.45: Hanglemezek 
8: Operarészleíek. 9: Rádióiskola.
9.40: Magyar népdalok. 10.10: Hang­
lemezek. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Román népi zene. 15.30. Könnyű 
zene. 36.40. Dér.y Pál énekel. 17: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.20: 
Előadás. 17.35: Operarészleíek. 38. 
Énekkar. 18.40: Az ifjúság hangja. 
Í9.05: Humor a népdalban 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 20: Kelénvi György 
együttese játszik. 20.30: Előadás. 20.50 
Magyar mozgalmi indulók. 21: Falu­
rádió. 21.15: Népszerű dalok. 22: Ke­
ringök. 22.15: Magyar művészek mu­
zsikálnak.

AUGUSZTUS 5.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Szórakoztató 

zene. 6.20: Zenés percek. 6.30: Köny- 
nyü dalok. 7: Hanglemez. 7.15: Ma­
gyar nóták. Közben: naptár. 7.45: 
Régi magyar társas táncok. 8.10: Szó­
rakoztató zene. 11.30: Gyermekzene. 
11.50: Hanglemezek. 12.15: Cigányzene 
13: Vidám zene. 14.10: Könnyű dal­
lamok. 14.30: Utolsó ablak. 15.05: 
Hanglemezek. 15.30: Kultúrhíradó. 16: 
Úttörők Rádiószínháza. 16.40: Szov­
jet napok — szovjet emberek. 16.50; 
Hanglemez 17.10' Szovjet művészek 
hangversenye. 17.50: Termelési hír­
adó. 18.05: Falurádió. 19.30; Harmoni-

útvonalakat, hidakat, állomásokat' 
a szovjet állam helyreállította é* 
a vasút sokkal nagyobb teherfor­
galmat bonyolít le, mint a háború 
előtt.

A szovjet állam nagyra becsült 
a vasutasok munkáját és nagy. 
gondot fordít életük, munkafelté­
teleik megjavítására Az állam 
lankadatlan gondoskodását bizo­
nyítják a munkájuk megfizetésé­
ről, öregségi biztosításukról, a jó- 
munkáért járó kitüntetéseikről 
hozott törvények.

A szovjet vasútnál a nők 50, a 
férfiak 55 éves koruktól kezdve 
életük végéig kapják fizeté­
süket 50—65 százalékát nyugdíj' 
képpen, ezt a nyugdíjat akkor ia 
kapják, ha tovább dolgoznak.

az állam gondoskodása harcra, 
lelkesíti a vasutasokat az új 
munka sikeréért a haza dicsősé­
gére. Napró-napra növekszik a,, 
vasúti közlekedés kiváló meste­
reinek száma, akik a vonatok 
forgalmában eddig még soha nem 
látott sebességet mutatnak, növe­
lik a vasutak teherrakományát, 
1949-ben sikeresen teljesítették a 
szállítások tervét, az idei első fél­
év programjával is kitünően meg­
birkóztak.

Az idei Vasutasok Napját a bé­
kéért, az atomfegyver betiltá­
sáért, az amerikaiak koreai ag­
ressziójának megszüntetéséért, 
folytatott harc jelszavával ünnep­
ük.

A szovjet vasutasok milliói és' 
családtagjaik már aláírták a 
stockholmi békefelhívást, mert a 
szovjet embereknek . életérdekük 
fűződik ahhoz, hogy tartós béke 
legyen a földön. Mert a l*5ke a 
szovjet államnak az alkotó mun­
kája új nagy győzelmeit, az élet- 
színvonal új emelkedését hozza.

A szovjet vasutasok hős mun­
kájukkal még inkább erősítik a 
béke biztos támaszának, a Szov­
jetuniónak gazdasági hatalmát.

kaszólók. 20.25: Vidám zenés hétvége 
21.15: Tánczene. 22.30: Tánc éjfélig, 

FETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Csárdások.
6.05: Termelési lapszemle. 6 15: A len­
gyel rádió műsorából. 6.45: Hangle­
mez. 7: Mozgalmi dalok. 7.30: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7.45: Tánczene. 
Zenekari müvek. 9: Tánczene. 9 45: 
Görög gyermekek műsora. 10.10: Ci­
gányzene. 11: Halmosné Owyll Mar­
git zongorázik. 15: Tarka muzsika. 
16: Mr a divertimento? 16.40: Szív. 
küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: Fu­
rulyaegyüttes játszik. 18.05: Jáhn An­
tal harmonikazenekara játszik. 13.40: 
Részletek szovjet operettekből. 19.20: 
Kocsonya Mihály házassága. 20.20: 
Szív küldi szívnek szívesen. 21: 
Hangfelvétel. 22: Magyar zongoramű­
vészek. 22.20: Tánczene. 22.40: Hang- 
képelc a Vasas—Textiles Béke Kupái 
labdarúgó - mérkőzésről.

AUGUSZTUS 6.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Zenés ébresz­

tő. Közben: naptár, 8: Hírek. 8.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: vi­
dám zenés kalandozás. 10: Egy la’U 
— egy nóta 10.45: Külügyi negyed­
óra. 11: A vendég. 11.25: Zenés va­
sárnap délelőtl. 13: Zenés posta. 
14.15: Tarka muzsika. 15.30: Magyar 
dalok. 16.15: Hanglemez. 16.40: Lei- 
aratás. 17.10: Uj szlovák művek. 17.48 
Kincses Kalendárium. 19: Védd a bé­
két, Ifjúság! 20.25: Tánczene. 21: 
Hangképek a vasárnap sportjáról. 
21.30: Totóhírek. 21.35: A tánczene 
folytatása. 22.30: Szimfonikus zene.

PETŐFI-RÁDIÓ fi: Indulók. R.30Í 
Falurádió. 9: Hanglemezek. 9.30: Evan­
gélikus istentisztelet. 1.0.15: Női szem­
mel. 10.50: Baleitzene. 11.15: Miska 
bácsi lemezesJádája. 11.39: Bányász­
műsor. 12: Déli muzsika. 13: Színes 
muzsika. 14: Tánczene. 14.30: Igaza 
van — nincs igaza. 14.50: Hangleme­
zek. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
Horvay Erzsébet hegedül. 15.45: Va­
sárnapi krónikg. 16: Gyermek színház, 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
.17: A lélek mérnökei. 17.30: Tan ezen e 
18: Hanglemezek. 18.40: Ifjúsági bo­
rúsok. 19: A Fóthy-együttes látszik. 
19.30' A certaldói vásár. Nagyoperett 
21: A Román Folklór Intézel. Zene: 
kara játszik. 22: Cigányzene. 22.45? 
Albán zene.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ
ADASAI: !
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ELŐRE A KULTÚROTTHON 
MOZGALOM KISZÉLESÍTÉSÉÉRT

A Szovjetunió példájára a népi demokratikus államókban 
is sorozatosan kultúrotthonolcat építünk. Csehszlovákiában, Ro­
mániában, Bulgáriában már kiforrott komoly kultúrotthon moz- 
galom van. A mi mozgalmunk ezekkel szemben meglehetősen 
elmaradott. Ila voltak is kezdeményezések- ezek csak kevés ki­
vétellel vezettek a kívánt eredményhez.

A kultúrotthon feladata- hogy összefogja a tömegszervezetek 
kulturális munkáját és egységes, irányítással, ellenőrzéssel a 
dolgozók minél szélesebb tömegeinek kulturális tevékenységével 
segítse az új szocialista kultúra kialakítását és a szocializmus 
építéséért folyó küzdelmet, A kultúrotthon feladata tehát & szo­
cialista tartalmú kultúra kialakítása, amely mindennapi har­
cukban, munkájukban irányt mulat és segít dolgozóinknak. A 
kultúrotthon mozgalom eddig még nem tudott megfelelni en­
nek a nagy feladatnak. Pártunk közbelépésével Révai elvtárs 
indította meg ezt a hatalmas arányú akciót- amely most indul 
meg az egész országban és amelynek célja, hogy a kultúrott­
hon mozgalmat elterjesztve, azt a szocialista kultúra kialakító­
jává tegye. Az ötéves, terv célkitűzései alapján a kultúrotthon 
mozgalom országszerte a kultúr otthonok százait hozza létre. E 
lerv alapján Ha.dú-Bihar megyében ez év őszén 20 kultúrótl- 
liont nyitunk meg.

Megyénkben voltak már kezdeményezések, ezek azonban a 
kezdeti lépéseken kívül vajmi keveset értek el. Ennek ellenére 
azonban követésre méltó példát szolgáltattak a kezdeményező 
helységek.

Talán a legrégebben hozták létre a hajdúnánási kultúrott- 
hont. Ez kétségtelenül szép eredmény. Ez azonban az eddig 
már elért egyéb eredmények mellett sem szolgáltat okot arra a 
nagyfokú öntömjénezésre- amely megnyilvánult a hajdúnánásiak 
részéről a debreceni kul túriskola tanulmányi kirándulásán. A 
hajdúnánási kultúrotthon még korántsem tölti be hivatását, hi­
szen működésének csak halvány jeleit tapasztalhattuk. .Jellem­
ző, hogy még egy tábla sincs elhelyezve az otthon" homlokzatá­
ra! Es az otthonba belépni csak polgármesteri engedéllyel — 
belépési engedély »szükségeltetik«.

Hajdúböszörményben is szépen indult meg a kultúrotthon 
mozgalom. l)c a már létesített kultúrotthon földszintjét a vá­
ros terményraktárnak foglalta le. Örülünk és büszkék vagyunk 
erre a gazdag termésre, amelyet az idén betakarítottunk, azon­
ban igen valószínűtlen- hogy Hajdúböszörményben ne találja­
nak megfelelőbb helyei, mint a város kulturális központját.

Példamutatóan szép munkát fejtett ki a kultúrotthon meg­
alakítása érdekében Balmazújvároson Kun András népművelési 
ügyvezető. Azonban a pártszervezet nem támogatta kellő mér­
tékben. Általában szükséges, hogy a kultúrotthon mozgalmat és 
1 "indítását a Párt alapszerveze >id fokozottabb mértékben támo­
gassák. mint eddig.

Megyénkben az állam is épített kultúrházat Hajdúszobosz­
lón, ahol több mint egymillió forintos költséggel gyönyörű kul- 
túrházat építettünk fel- úgyhogy a város társadalmának a kis- 
uj.át som kelleti megmozdítania. Hiba, hogy. Hajdúszoboszlón 
a dolgozók közönyösek és nem érzik eléggé sajátjuknak a kul­
id,-házai. Majdnem ugyanaz a helyzet Biharnagybajombari is, 
ahol szintén az, állam épített új, korszerű kultúrházat. És ennek 
ellenére a kultúrotthon mozgalom csak igen gyengén alakult ki.

Ellenben Püspökladányban lelkes társadalmi munkával 
rendbehozták a ICÍÖSZ volt elhanyagolt- megrongált épületét. 
Ili, is a hiba, hogy a rendbehozás után a lelkesedést nem vittek 
út szervezett mozgalmi életbe.

Ezek a példák különösen szükségessé teszik, hogy a kul­
túrotthon szervezetek kiépítésének megyei ütemtervének első sza­
kaszát augusztus 20-ig végrehajtsuk. Ez időpontig rendelkezés­
re álló illőt fel kell használni az eddigi hibák kiküszöbölésére 
és az átszervezésre. El kell érni, hogy Alkotmányunk ünnepen 
a már meglévő kuitúrotthohokat mindenütt meg lehessen nyit­
ni, hogy azok a falu kulturális központjává váljanak, ahol szci_ 
vezetten és rendszeresen folyik a dolgozok politikai, szakmai, 
tudományos és művészeti nevelése. Ennek érdekében a követ­
kező feladatok végrehajtása elengedhetetlenül szükséges:

1. Legsürgősebben meg kell indítani a legszélesebb dolgozó 
tömegek bevonásával a kultúrotthon népszerűsítését es jelentő­
ségének tudatosítását.

2. Meg kell választani a kultúrotthon vezetőségét
3. A vezetőség állítsa össz.o munkatervét a gyakorlati mun­

kák megszervezésére. 1
4. A vezetőség hívja össze és állítsa bo az egyes vonalon 

végzendő munkákra az aktívákat-
A népművelési ügyvezetők a működési szabályzat alapján 

indítsák meg a munkát és alakítsák ki a kulturotlhonok belső 
rendjét. A kultúrotthon munkáján keresztül _ meg kell isméi- 
tetni a falu dolgozó népét a szocialista kultúrával, cs a 
gyav kultúra haladó hagyományaival és alkotásaival, a felsza­
badult Magyarország eddigi kulturális eredményeivel, a, - 
jctunió kultúrájával, tapasztalataival és a népi demokráciák 
kulturális eredményeivel, nem feledkezve meg nyugat haladó 
művészetéről sem.

Az ütemterv első része halhelyiséget foglal magaban. Ez 
azonban nem indok arra, hogy a többi község is ne igyekezzék 
magának kultúrotlhont építeni. Kezdeményezésnek kellene min­
denütt megindulnia a kultúrott honok, kultúrforradalmunk e 
bástyáinak kiépítésére. Példának kell itl felhozni a kis Beszte- 
rccz községet- amely 90 ezer forintos társadalmi mun ava 
minden támogatás nélkül, a saját erejével építette fel a maga 
kultúrolthonát.

Bcszterecz dolgozói felismerték azt az igazságot, hogy a kul­
túra harci terület, harc a lculák és klerikális reakció lamadasa 
ellen, harc a múlt reakciós kultúrájának csökevenyei ® en 
harc az újtípusú ember kialakításáért, a szocialista u uraei 
és harc az imperialista háborús gyújtogatok ellen. Ezt a harcot 
is csak úgy lehet megvívni győzelmesen, ha ezenji terű len i 
egységesen, szilárdan és szervezetten harcolunk, 
séges szervezett harcnak erős bástyái kell, 
turális frontunkon a kultúrottlionok.

Á kuitúrmunka eredményei, hibái, 
feladatai a debreceni üzemekben

Elméletünk és a Szovjetuniónak a szocializ­
mus felépítésében leszűrt tapasztalatai arra ta­
nítanak minket, hogy a szocializmus felépítésé­
nek szükségszerű velejárója a kulturális forra­
dalom is. A szakszervezetek egyik legfontosabb 
feladata a dolgozók szociális viszonyának állandó 
javítása mellett, hogy a Párt vezetésével, a szo­
cialista kultúrát megteremtsék és kiszélesítsék. 
A kultúrforradalom bevonja a dolgozó tömege­
ket gyakorlatilag is a kulturális munkába és az 
új kultúra megteremtésébe.

Debrecenben felszabadulásunk óta kulturá­
lis téren jelentős eredményeket értünk el. Dol­
gozóink kulturális igényei emelkednek, ezt leg­
jobban bizonyítja a szovjet szépirodalom egyre 
növekvő népszerűsége és a szovjet filmek láto­
gatottsága. Debrecenben a legutóbbi könyvna­
pok is hatalmas sikerrel zárultak. Ezek az álta­
lános eredmények, amelyek összes dolgozóink 
kulturális érdeklődésének színvonalát jellemzik. 
Ezen belül az üzemekben is megindult a kultúr- 
munka.

Az Elektromos Művek 
jó munkája

Talán legjobban működik Debrecenben a 
debreceni Elektromos Müvek kultúrcsoportja. 
Ebben az üzemben jól működő 36 tagú üzemi 
dalárdát szerveztek meg, amely igen értékes 
számokat tanult be. Ugyancsak jól működik a 8 
tagú üzemi szalonzenekar és az üzemi 7 tagú 
népdalcsoport Kevésbbé jól szervezték meg az 
üzemi szinjátszócsoportot, amely jelenleg csak 
5 tagból áll. A szinjátszőcsoport kiegészítése 
szükséges. Az Elektromos Müvek kultűrcso- 
portjában van még egy szavalóbrigád is 3 mű­
ködő taggal és egy 4 tagú bábszinházjátszó cso­
port.

Kiemelkedően jó munkát végez még a deb­
receni üzemek közül a Helyi Vasút és a Posta. 
A postás dolgozók most készülnek 24 tagból álló 
fúvószenekaruk első nyilvános fellépésére. A 
vasutas szakszervezet kultúrcsoportja! is szép 
eredményeket értek el. Kiemelkedik még a többi 
üzemek közül a debreceni Ruhagyár kultúrcso- 
portja is, amely az elmúlt 2 hónap folyamán ko­
moly fejlődést ért el. 32 tagú színjátszócsoport­
juk, 14 tagú tánccsoportjuk van és most szer­
veznek meg egy vegyes kórust 50 taggal.

Különösen figyelemreméltó a 3 textilipari 
üzem barátságos együttműködése. A Textilgyár, 
Ruhagyár, Harisnyagyái" külön kultúrcsoportjai, 
hogy feladatukat jobban megoldják, közösen ké­
szülnek a nagyobb előadásokra. Ugyanezt meg­
valósíthatnák a többi kisebb üzemek dolgozói is, 
mert így az eddiginél sokkal színvonalasabb 
előadásokat tarthatnak.

Lelkes kultúrcsoportjai vannak a Községi

Téglagyárnak és a Cementipari NV-nek. Mind« 
két csoport a közelmúltban alakult meg.

A Bútorgyár kultúrcsoportja 
feloszlott
A többi üzemekben azonban többé-kevésbbé 

súlyos hibák mutatkoznak a kultúrmunkában. 
Bár a Magasépítési NV kultúrcsoportja július 
hónapban hatszor szerepelt különböző helyeken, 
mégsem fejlődik a csoport, mert nem kap kellő 
támogatást az üzem vezetőségétől. A Hajlított 
Bútorgyárban az üzemi bizottság gondatlansága 
miatt a kultúrcsoport szétoszlott és ma már 
semmi eredményt felmutatni nem tud. Általános 
a tapasztalat, hogy a kuitúrmunka azokban az 
üzemekben fejlődik, ahol a vezetőség részéről is 
támogatást kap.

A Dohánygyárban 
megszűnt a kuitúrmunka

Sok üzemben megszűnt a kuitúrmunka, így 
a Dohánygyárban, holott szép kultúrgárdával 
rendelkezett a három dohányipari üzem, mert 
éppen a kultúrgárda tagjai kerültek az elbocsáj- 
tottak közé. A Kenyérgyárban, az Alföldi Nyom­
dában, a Kefegyárban és a Táncsics Cipőgyár­
ban szintén szünetel a kuitúrmunka. A munkáról 
semmiféle jelentés be nem érkezett a SZOT tit­
kárságára és a- kultúrfelelös. értekezleteken sem 
vesznek részt.

Feladatok
A kuitúrmunka megjavítása terén az elkö­

vetkező hetekben nagy feladatok előtt állunk. 
Elsősorban az üzemi bizottságoknak sokkal na­
gyobb gondot kell fordítaniok az eddiginél az 
üzemi kultúrmunkára. Ellenőriznünk kell a kul- 
túrcsoportok működését. A Járműjavító NV-nél 
szükséges a kultúrmunkában mutatkozó súlyos 
hiányosságok gyors és gyökeres kiküszöbölése. 
Gondoskodni kell arról is, hogy a kultúrcsopor- 
tok tagjai is résztvegyenek a Párt vagy a tö­
megszemináriumokon és szervezett elméleti okta­
tásban részesüljenek. Eddjg erre semmi gondot 
nem fordítottak. További feladat odahatni, hogy 
a kulturális munka is felkeltse dolgozóinknak 
Párt iránti szeretetét és a Szovjetunió iránti 
hűséget. Meg kell szüntetni a kulturális munka 
elszigeteltségét, össze kell kapcsolni a politikai 
agitációs munkával. Egyik legdöntőbb feladat, 
hogy a kulturális megnyilvánulásokat mindig 
összekössék aktuális politikai tartalommal. Vé­
gül a kultúrcsoport munkájának szervezettségét 
az. eddiginél jóval magasabb fokra kell emelni, 
mert ez a biztosítéka a magasabb színvonalnak 
és a jobb eredménynek. A jó kuitúrmunka egyik 
legdöntőbb feladata, hogy a munka termelékeny­
ségének növekedését Is elősegítse. A jelszó ez 
legyen: magasabb kultúrával, magasabb terme 
lékenységért.

Pongor Mária
SZOT megyei kultúr-nevelés felelős.

Ennek az egy- 
hogy legyenek kul- 

Oby

isis Sírpád
Nyári este volt■ A nyolcéves Árpi 

sírva, meg-megbotolva szaladt a v° 
ros úiOn lakásuk» a nyomorúságos 
csőszkunyhó felé. Egyik kezét bal 
arcán tartotta, amelyik még mindig 
fájón égett attól a hatalmas pofon­
tól, amit a gazda feleségétől kapott, 
mert a konyha ajtaján benézett. 
Ez a pofon majdnem minden nap ki­
járt neki• Nem volt, aki megvédje, 
hiszen édesapja és édesanyja egész 
nap gürcölt a kevés bérért, meg 
aztán hogy is merték volna meg­
kérdezni, miért ütik a fiúkat?

Árpiból azóta Árpád lelt s most 
itt ül a tágas, kényelmesen beren­
dezett szobában, az egyetemi felvé­
teli bizottság előtt. Egy szemvilla­
nás alatt szalad keresztül agyán a 
múlt, látja a viszontagságos utat, 
ami a gacsáji kisközség csőszkuny­
hójától a Központi Egyetem hatal­
mas épületéig vezetett.

A bizottság tagjai barátságosan 
néznek rá s Durkó elvtárs — a bi- 
zoltság elnöke — felteszi az első 
kérdést.

— Tudod-e, hogy milyen lehető­
ségek vannak a tanulásra?

— Nem vagyok egészen biztos 
benne, de olvastam a ,Szabad 
Ifjúság“-ban, ösztöndíjat is kapnak 
a rászorulók, hogy folytatni ^tudják 
tanulmányaikat. Nagy kedvem len­
ne továbbtanulni s főleg valamilyen 
nyelvvel szeretnék foglalkozni- 
Amikor most megérkeztem., felve­

hettek a bölcsészkari DISZ helyisé­
gébe s ott már érdeklődtem.

— Megmondom őszintén, hogy ott­
hon az apámnak és nekem is azt 
beszél ék, ne menjek tanulni, de 
ha mindenképpen menni akarok, 
akkor görögöt, meg latint válasszak, 
mert most az a legjobb- Nem hit­
tem ezt el, gondoltam jobb, ha 
magam győződöm meg mindenről.

— Mondd csak, mit látsz te a 
társadalom fejlődésében? Hány osz­
tály áll szemben egymással? — 
hangzik az újabb, barátságos kér­
dés.

— Elnyomottak és elnyomók.
_ Na és te hova számoltad eddig

magad?
— Hát az elnyomottakhoz — 

hangzik csendesen —- de amióta a 
Szovjetunió felszabadított bennün­
ket — erősödik meg a szava * 
azóta minden ■ más lett• Kaptunk 4 
hold földet, most a Párt segítségé­
vel házat építünk, én meg . •. sze­
retnék egyetemre járni. Tudom, 
hogy a klerikális reakció és a ku- 
lákok félre akartak vezetni, csak 
hát nem sikerült nekik . ■.

Néhány percig csend van, Módis 
Árpád elgondolkozik s bizakodóan 
néz a bizottságra-

Durkó elvtárs elmondja azokat a 
lehetőségeket, amelyek rendelke­
zésre állnak a bölcsészkaron az 
elsőéves egyetemisták előtt. Beszél 
az orosz nyelvről is s arról, mit 
jelent ma ezt a nyelvet tanulni.

I Módis Árpád most már világosan 
látja az egyes szakokat, a velük 

I kapcsolatos problémákat, de nem

az eifelemen
gondolkozik sokat, hogy milyen sza­
kot válasszon-

— Orosz nyelvet szeretnék tanul­
ni — mondja komolyan. — Nagyon 
fogok igyekezni, hagy mielőbb ere­
dődben olvashassam azokat a 
könyveket, amelyeket most még 
csak magyarul olvashatok-

Most Balázs elvtárs, a bölcsész­
kari DISZ kiküldöttje veszi át a 
szót, elbeszélgetnek a volt EPOSZ- 
ról, majd az ifjúsági szőve, ségröl 
folyik a szó. Módis Árpád nagyon 
jól érzi itt magát, nem is gondolta 
volna, hogy ilyen egyszerű ez a 
felvételi vizsga.

Lassan rátérnek ar öszíöncíij kér­
désére is. A bizottság 325 forint 
havi ösztöndíjat állapít meg Módis 
Árpád részére, ezenkívül felveszik 
diákszállóba és étkezéséről is gon­
doskodnak a menzán.

A felvételi vizsgának már vége 
is van, a bizottság tagjai kézszorí- 
lással búcsúznak, közben ■ közlik, 
hogy az utazási költséget felveheti 
a tanulmányi osztályon.

Módis Árpád néhány perccel 
utóbb már kezében szorongatja a 
30 forint útiköltséget, majd Balázs 
elvtárshoz fordulva így szól:

— Tudom, hogy mindazt, amit a 
felszabadulás óta szüleimmel együtt 
kaptunk, a Pártnak köszönhetem 
Úgy fogok dolgozni a tanulás front­
ján, hogy méltó legyen erre a bi­
zalomra. Hangja az utolsó szónál 

! megremeg s két könnycsepp hullt 
, ki szeméből, de ezek már az öröm 
ikönnyei voltak.,, ÍN E.'

I
{ «hfl1
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hírek
■- Várható időjárás: Továbbra 
is változékony marad az idő. 
ifita erősebb felmelegedés, hol­
nap már újból lehűlés jöhet. 
[Változó felhőzetből többíelé 
lesz eső, a nyugati megyékben 
ieseíleg zivatar.

MNDSZ-asszonyok ! Ma reg­
gel, 7.30 órakor, a nagyállo­
másra érkeznek Salgóbánya 
[úttörő pajtásai, kellő fogadá­
suk megrendezését kéfi tőletek 
Ö „Táborozási Bizottság“.

Molnár Éva és Nagy Béla 
.házasságot kötöttek.

A Pétcrfia u*eai állami általá­
nos fiúiskola Szülői Munkaközös- 
isége 31-én, hétfőn délután 5 óra­
ikor szülői értekezletet tart az is­
kolában. A megbeszélésre kerülő 
tárgy fontosságára való tekintet­
tel Kérik, hogy az összes szülök 
(pontosan jelenjenek meg.

Kirándulóvonat megy Egerbe 
(vasárnap, augusztus 6-án, ha 
Csütörtökig megfelelő számú 
jelentkezés lesz. Részvételi díj 
Ü4 Ft, fürdőjeggyel együtt, (x)

Augusztus 6-án Debrecenben 
tanyaközpont-kiállítás lesz. A 
kiállítás azt mutatja be: a népi 
demokrácia milyen új falvakat 
teremt a szétszórt tanyavilág 
helyébe.

Kacsó Anna

Éliás István
jegyesek.

„El a kezekkel Koreától’’ című 
eredeti koreai dokumentfilm a 
jövőhéten már a debreceni mozik 
műsorán fog szerepelni. Augusz­
tus hó 4-én fogja az Apolló mozi 
ünnepélyes díszelőadás keretében 
a film bemutatóját tartani. A vi­
lág békeszerető népei, így a ma­
gyar nép is tiltakozik az ameri­
kaiak koreai provokációja ellen 
és ennek a tiltakozásnak és az 
egyre erősödő békeharcnak egyik 
láncszemét képezi a Koreából hoz­
nánk nemrégiben érkezett „El a 
kezekkel Koreától” című doku­
mentfilm bemutatása is.

Jiitui őLza
ÓS

'Jóartmarui Qózief.
30-án, vasárnap 1 órakor (árt­
ják esküvőjüket a Kápolnás- 
utcai templomban, melyre ro­
konaikat és ismerőseiket sze­

retettel meghívják.

A Fazelííis Mihály általános is- 
liola szeptember 1-én tanfolyamat 
indít azon dolgozók részére, akik 
la múlt rendszerben nem tudták 
elvégezni a mindennapi iskola 
osztályait. Népi demokráciánk 
esti tanfolyamok keretében lehe­
tővé teszi, hogy rövid idő alatt 
megszerezhessék a dolgozók az ál­
talános iskola 4 felső évfolyamá­
nak bizonyítványait. Erre a tan­
folyamra jelentkezni lehet Si- 
inonffy utca 22—23 szám alatt 
reggel 7 órától 12-ig és délután 
4-től esti 7 óráig az igazgatónál.

A hajdúhadházi községháza 
idolgozói röpgyűlést tartottak a 
múlt héten és ott mindjárt fel­
ajánlották a fizetésük 2 száza­
lékát a koreai hadsereg megse­
gítésére.

Lapunk tegnapi szántában 
közöltük, hogy közlekedési an- 
kétot rendez a DHV. Az utób­
bi értesítés szerint azonban az 
ankét bizonytalan időre elma­
rad.

METEOR:
Ma 2, 4, 6, 8 órakor 

UTOLJÁRA!

Mágnás Mi ki
és a

Csihoszti esoiia
Hétfőtől: 4, 6, 8 órakor 

Történelmi szovjet filr.i- 
remek

lemezük iovagia
VÍGSZÍNHÁZ:
Ma: 11, 3. 5, 7, 0 órakor, || 

hétíőr, 5, 7. 9 órakor

Mágnis Miska
és a

Csihoszti csoda

Vadászok. Szemináriumi negye­
dik előadásunk szerdán délután 6 
órakor a Szabadságharcos Szö­
vetség helyiségében. Előadó: Dani 
Imre.

Családi értesítő. Nagy Béla 
bőrkereskedő és neje örömmel 
tudatják kedves ismerőseikkel, 
hogy a nyolcadik kisfiúk meg­
született, a keresztneve: Attila.

(x)
Az MDP Csapókért II. Párt­

szervezet augusztus 5-én, szomba­
ton este 8 órai kezdettel a Sza 
badság úti fürdőben fürdöbált 
rendez.

Ma össztánc 7 órától. Ketten 
egy jeggyel. Kitűnő zene! Vö- 
röshadsereg-űtja 28. (x)

A Cscnki Kórus és az MSZT 
tánccsoport a legnagyobb si­
kerrel szerepelt pénteken este 
Hajdúszoboszlón, ahol több, 
mint 800 dolgozót szórakoztat­
tak a helyi fürdőben.

Debrecen Szakigazgatási Ügy­
osztályától. Felhívja a város köz- 
élelmezési ügyosztálya a tehén­
tartó gazdák figyelmét, hogy az 
aratási idő tartama alatt azok 
tehéntartó gazdák, akik a heszol- 
gá'tatási kötelezettségükön felül 
tejet adnak be, minden liter tej 
után 10 fillér prémiumot kapnak. 
Azok a tehéntartó gazdák, akik­
nek a birtokában nyílt gümökóros 
vagy gümükórra gyanús tehén 
van, azonnal jelenjenek meg a vá­
ros tejnyilvántartó hivatalában 
(Városháza, volt adóhivatal, 10. 
sz. szoba), hogy annak elkülöní­
téséről, illetve a tejbeszolgáltatás 
alóli mentesítéséről a hivatal in­
tézkedni tudjon.

Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Kossuth-u. 13. 
Vállal cserépkályhák átraká­
sát, tisztítását, (x)

A Gerébi-telepen ma délután 
5 órakor kultúrműsorral egybe­
kapcsolt MNDSZ alakuló gyű­
lést tartanak.

A házfelügyelők MND5Z- 
csoportja nyári délutánt ren­
dez a Nagyerdőn délután 4 
órakor.

A DHV központi kultúr-
együttese ma Hajdúböször­
ményben vendégszerepei a 
Magyar Dolgozók Pártja által 
megrendezett előadáson. A 
kultúrelőadás után táncmulat­
ságot rendeznek.

Hajdúhadház ifjúsági kultúr, 
csoportja, amely a kongresszusi 
megyei döntőben az első díjat 
nyerte, ma Balmazújvároson 
vendégszerepei. — Bemutatja 
Molicre: „lírhatnám polgár" 
című háromfelvonásos színda­
rabját.

)23$bS

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Felhívjuk a tszcs összekötő elvtár­
sak figyelmét, hogy hétfőn délután 
fél 5 órakor a Városi Fárlbizottságon 
jelenjenek meg.

Tömegszervezeti 
k özl em én y élt

MNDSZ. A nőnapi előadók hétfőn 
délután 6 órára feltétlen jelenjenek 
meg. Hétfőn délután 5 órakor te­
rületi ügyvezetői értekezlet lesz, 
minden ügyvezető pontos megjele­
nését kérjük. A be nem adott havi 
jelentőt hozzák be a tagnyilvántartó 
könyvvel. — Nőnapi beosztások va­
sárnap: Törekvés tszcs Nagysze. 
pes: Nagy Erzsi. Gerébi telep aia. 
kuló délután 5 óra: Marsi Jánosné, 
hétfő; Zó.ia Cementipari 2 óra: 
Révhegyi Bóláné, házfelügyelők 7 
óra: Blatnickiné, Bútorgyár 3 óra: 
Németh Lász’.óné. — Zrínyi Ilona 
csoport hétfőn, 31-én délután 6 óra­
kor vezetőségi ülést tart, melyen a 
vezetőségen kívül minden reszort­
felelős jelenjen meg, Csapó utca 58- 
alalt.

KIOSZ. Italmérőknek hétfőn 4 
órakor gyűlést tartunk, melyre a 
pénzügyminiszter rendelkezése foly­
tán az 1949. évben forgalmazott 
bormennyi^jég kimutatását minden­
ki hozza magával. — Bádogos és 
vízvezetékszerelő szakosztály hétfőn 
7 órakor anyagmegbeszélés ügyben 
ülést tart. — Iparosok a kedvez­
ményes mozijegyet a szokott helye­
ken igényelhetik.

KISOSZ. Hétfőn délután fél 7 
órakor népnevelői értekezlet. Ké­
rem a csoportfelelősöket, hogy az 
MSZT bélyegekkel számoljanak el.

MSZT új könyvekkel kibővített 
könyvtára az olvasók rendelkezé­
sére áll- Könyvtári órák minden 
hétfőn és szombaton 5—7-ig.

Az utca- és tömbbizalmi tagérte­
kezletet a városháza kistanácster­
mében 30-án délelőtt 9 órakor 
tartják.

Gépjárművezetők szakszervezeté­
től. Azok a gépjárművezetők, akik 
állami automűszaki intézet közép­
fokú tanfolyamára, illetve szakmá- 
sításra jelentkeztek, gyakorlati vizs­
ga letétele nem Budapesten lesz, 
hanem ’’a gépjárművezetők szak­
szervezeténél, Debrecen, Simonífy 
utca 7. sz. alatt jelentkezzenek- A 
vizsga díja kocsinemenként 40 fo­
rint. A meghosszabbított igazolvá­
nyok minden nap 9—13 óráig átve­
hetők, az ideiglenes csak augusztus 
1-ig _ érvényes. — Élelmezési kis­
ipari dolgozók 30-án, vasárnap dél­
előtt fél 10-kor rendkívüli taggyű­
lést. tartanak ICétmalom utca 7. 
szám alatt- — Építő-, fa- és építő­
anyagipari szakszervezete értesíti 
tagjait, hogy 31-én 6 órakor tag­
gyűlést tart a MÉMOSZ székház­
ban. Kossuth u. 1. — Bőripari szak- 
szervezet 31-én este fél 7 órakor 
taggyűlést tart- —

Megálljt kiállítók mi sportolók is 
az imperialistán hákarós Sérveinek

— mondotta Farkas Gizi világbajnoknő a debreceni sportolók 
békenagy gyűlésén

novan ki nem kiáltotta volna tele torokkal tegnap délután a debreceni. 
sportolókbékeZgygyülésén: El « kezekkel KorcdtóU ZÚpo t v sszbang- 
zott eltol a kiáltástól a Lokomotív sporttelepe megálljt kiáltott Debre­
cen sp or társadalma is a háborús gyű fogatoknak. akik néhány héttel ez­
előtt orvvul rátörtek a szabadságban élő hós koreai népre s ki tudja, 
hogy ma, vagy holnap milyen aljas terveket forgatnak fejükben.

A hang, a sportolók kiáltása messze, szállt. Sokezer kilométerre, óla, 
ahol a Koreai Kommunista Párt és annak vezetője: Kim-lr-Szen elvtárs 
vezetésével hősi felszabadító harcukat vívják koreai testvéreink. Vissza 
emlékszünk még az elmúlt nyárra, milyen boldogan, vidáman leptek le 
a vonatról Debrecen pályaudvarán a V1T ünnepségeire es sportesemé­
ny eire hazánkba érkezett koreai fiatalok. Nem vitás, hogy most épp oly 
elszántan harcolnak a Li-Szin-Man-hordák és az acmnkai imperialistán 
zsoldos rablóserege ellen.

Debrecen sportolói szombat délután együttérzésükről, támogatásukról 
biztosították a győztesen előrenyomuló koreai népi hadsereget.

Negyed 6 óra után néhány perccel 
kezdődött el a debreceni Sportolók 
békenagy gyűlése, ezerlőnyi leikre 
sportoló jelenlétében. A Járműjavító 
Jn V zenekara eljátszotta «* köztársa­
sági indutót, majd Gyulaházi Jenő, 
a KLASz ügyvezető elnöke mondott 
oevfexető beszedet Hangoz tatba, hogy 
a magyar dolgozó nép — köztük a. 
sportolók is — egyUttéréznek a sza­
badságukért harcoló hős koreai néppel 
éfi munkával a sporttelepeken eiert 
eredményekkel támogatják harcaikat, 
Utána. Gál Józ-sel, a stockholmi bir- 
kozovilágö'Ujnokság e-ső helyezettje le­
pett a. mikrofon elé.

— A világ üolgozui szolidaritást vál­
lalnak a- koreai néppel — mondotta. 
Ezt bizonyítja a stockholmi békefel­
hívás aláíróinak többe mint kétszáz- 
milliós serege, akiiének nagy több- 
cége gyors segítséget nyújtott Kun 
Ir-Saen elvtárs által vezetett koreai 
népnek. Akik egyemberlcent harcolnak 
az imperialisták gyüievéez rablóban- 
dáj.j ellen. A koreai nép kivívja teljes 
szabadságát és egysegét, ezzel is erő­
síti a. béketábort

— Mi férfi sportolók is követeljük: 
E! a kezekkel Koreától! Haiározotian 
áíiást«:gl2lunk a békáért harcoló tá­
bor ola..íán és erősítjük a beketábort 
azzal is, hogy ir.i is muakafel.’.jánlá- 
sokat teszünk, eredményeinké növel, 
jük teljesítőképességünket fokozzuk, 
az MH K-mez ágálom fejlődéséi segít­
jük^ amelyen keresztül tudjuk elérni, 
a tömegsport fejlődését, mely élet­
vidám munkára, harcra kész dolgozó­
kat, nevel.

Gál József ezután felhívta, a. spor­
tolók figyelmét, hogy a sport, is esz­
köz az új tipusu ember kialakí­
tására. A sport — fejtette ki — sok­
oldalú embert nevel, aki a munka- 
különböző vonalán megállja- a helyét 
és ha kell: meg tudja védeni hazáját

Zúgó tapsvihar fogadta Gál József 
világbajnok beszédét amelyet többször 
szakítottak félbe a sportolók lelkes 
,,Éljen Sztálin, éljen Kákosi" kiáltá­
sokkal.

Farkas Gizi sokszoros asztalitenisz- 
világbajnoknő mondott ezután beszé­
det. Ismertette a- koreai harc kirobba­
nását, az imperialisták csúfos veresé­
geit. Hangoztatta, hogy a dollármil­
liomosok vergőzös terveinek azon­
ban gátat vet a. nép ezázmillióinak 
harcos békeakarata

— Erőnk biztos tudatában csatla- 
kaztunk mi, magyarok is a Szovjet­
unió vezette béketáborhoz (lelkes él­
jenzés és tapsvihar), hogy megálljt 
kiáltsunk a legbünösebb. legszörnyübb 
imperialista tervnek s áz atombomba, 
nak.

Ezután beszélt a kapitalista sport- 
szellemről, melyet érdekes példákkal 
világított meg majd kiemelte, hogy

nálunk a sportolók ellentétben a 
kapitalista országokkal — megbccsü t 
tagj-j a társadalomnak. Maga a epori* 
nem egyes kiváltságosak úri passzió­
ja, hanem a dolgozók széles tömegei­
nek kedveit szórakozása. Mi a spor.oi: 
eszköznek tartjuk, amellyel eredmé­
nyesen hozzájárulunk a béke szent 
Ugytihóz Mi azért, sportolunk, hogy 
jobban tudjunk termelni, hogy meg­
szerezzük a.zok t a képességeket, ame­
lyek szükségesek a. béke megvéd.sv. 
liez

A debreceni sportolók nevében 
Nemethy Gyula olimpiai helyezett, 
szólalt fel Nagy tapsok között, h n- 
goza;ta: Á koreü nép azért harcol, 
hogy Korea egységes, független nép*, 
demokratikus ország lehessen és; 
örökre megszabaduljon az egymást 
váltogató fasiszta bábuktól, ház -áru­
lóktól és a íöobi szemotnepségiöl. 
Dobó Sándor, a Honvédségi 1)1,Sz. ré­
széről kiemelte: Nincs a világon 
tisztességes ember, aki ne akarná a, 
békét s a háborút csak azok kívánják, 
akiknek a vérontás üzletet jelent 
Targzi Tibor a. debreceni labdarúgók. 
Sípos László pedig a D. Lokomotív 
sportolók nevében fejezte ki béke- 
óhaját. tiipoe elmondotta hogy mikor 
a. Vagongyárb n tudomásukra, jutón, 
a. dolgozóknak az imperialisták alj»5 
merényelte, többen kijelentették, hogy 
úgy érzik mintha a gyár égne Ebből 
is látszik, hogy a mun ka verseny te­
rületén elért eredmények szorosan ös­
szefüggnek a koreai kommunisták ál­
tal vezetett felszabadító harccal.

Az úttörők, majd Anion Jáno^nc a, 
DÉfOSz részéről Mai-tinszky Sándor 
pedig a MÉMOSz sportolók nevében, 
mondott beszédet Több, jobb mun­
kánkkal harcolunk mi a Magasépítési 
NV sportolói — emelte ki — az or- 
ságunkb n még meglévő jobboldali 
szociáldemokraták ellen.

A lelkes hangulatban lefolyt nagy­
gyűlésről egyébként táviratot küldtek. 
Rákosi elvársnak, melyben Ígéretet 
tesznek Debrecen sportolói, hogy szi­
lárd frontet alkotnak a Szovjetunió 
vezette béketaborban. A táviratot vi­
haros taps közepeue dr. Sándorne 
Nagy Margit olimpikon olvasta, fel. 
Ezenkívül Tóth Lajos torn&szolimpi- 
kon a debreeenj sportolók tiltakozá­
sát, Lipták Tibor ifjúsági labdarúgó 
pedig a. nagygyűlés Határozati javal­
latát ismertette

A debreceni sportolók lelkei hangu­
latban lefolyt békenagygyüiécfe az Jn- 
ternacionáló elénekiesévej ért véget.

Ma délelőtt fél 0 órakor a DTP: 
pályán BETü—Fütőház Béke-kupa 
mérkőzés. — A játékosok 8 órára je­
lenjenek meg.

GÁZOLT A KERÉKPÁROS 
FÖLDESEN

Oláh Istvánná Koticz Erzsébet 
földesi asszony az elmúlt nap este 
hat óra tájban hazafelé tartott. Az 
úttesten vele szembe jött egy ke­
rékpáros, aki gyorsan közeledett 
feléje. Csak későn vette észre a 
szabálytalanul közlekedő kerékpá­
rost. így kitérni "már nem tudott 
és a kerekek alá került.

Oiáhné súlyos sérüléseket szen­
vedett és még kórházba szállítása 
előtt meghalt. A gázoló kerékpá­
ros kilétét megállapítani eddig még 
nem tudták, mert az továbbrobo­
gott. Kézrekerítésére Földesen és 
környéken megindult a nyomozás.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szikszay Mihály
korcsmáros 73 éves korában 
elhunyt. Temetése hétfőn 
d. u. 3 órakor lesz a közte­
mető# TI. A) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bánatos 
felesége, testvére, testvéré­
nek gyermekei, sógorai és 
kiterjedt rokorsága.

Lakás: Erzsébet-u. 97.

Ma kezdődik Moszkvában 
a szovjet-magyar atlétikai viadal

Pénteken délben érkezett meg a 
magyar atléták 53 főnyi csoportja 
Moszkvába, ahol meleg szeretettel 
fogadták Gyarmati Olgát, Németh 
Imrét és társait a szocialista ország 
fővárosában. Posztnyikov elvtárs, a 
Testnevelési és Sportbizottság elnöke 
üdvözölte a magyar vendégeket, He­
gyi elvtárs köszönte meg a támoga­
tást.

A tegnapi napot városnézéssel és 
pihenéssel töltötték el a magyar at­
léták. A városban azt tapasztalták, 
hogy a szovjet nép nagy figyelem­

mel kíséri a két baráti ország verse­
nyét, az újságok is méltatják az el­
ső szovjet-magyar atlétikai viadal 
jelentőségét.

A küzdelmek első napjára, ma 
délután 15.40 órakor kerül sor Az 
ünnepélyes megnyitó után kezdődik 
el a verseny, míg azt megelőzően a 
CDKA—Moszkvai Lokomotiv mérkő­
zést játszák le a Dinamo stadionban. 
A moszkvai rádió magyar adása úgy 
ma, mint hétfőn helyszíni közvetí­
tésben számol be Szovjetunió—Ma­
gyarország atlétáinak viadaláról.

Visszavágta kerül ser a kézilabdában
Ma délelőtt nagypályán küzd 

és női kézilabda
A Sporthivatal udvarán tegnap es­

te lejátszott kispálya kézilabda mér­
kőzés visszavágójára ma délelőtt a 
D. Lokomotiv nagypályáján kerül 
sor. Debrecen válogatottja új össze­
állításban veszi fel a küzdelmet.

Délután a sporthivatal udvarán to­
vább folytatódik a bajnoki küzdelem 

egy-két rangadóval fűszerezve. — 
Mint érdekességet említjük, hogy 
Konyáron is elkészült a kézilabda 
kispálya, ma már a Táncsics Cipő­
gyár lesz a konyának ellenfele. Itt 
közöljük egyébként a mai műsort:

D Lokomotív pálya fél 9 óra: Vö­
rös Meteor—Debrecen válogatott 
női: Wrany, (Pálfi, Barna). 9.20-kor 
Elektromos — Debrecen válogatott 
férfi. Szolnoki (Kása, Balogh F)

Sporthivatal udvara 4 óra: ME- 
MOSZ—Betű, női III. o.: Pálfi (Kiss, 
Deák.) — 4.25 óra: MÉMOSZ—Előre 
férfi III. o.: Balogh F. (Deák, Lud- 
man.) — 5 óra: D. Lokomotiv—Haj­
lított Bútorgyár női I. o: Nagy

a győzelemért Debrecen ícríi 
válogatottja
(Wrany, Jóvér) — 5.25 óra: Vízgaz­
dálkodás— D. Lokomotív férfi I. oszt 
Vajda (Kovács, Kovács II.) — 6 óra: 
D. ÉDOSZ Lendület—Barnevál, női 
II. o.: Takács (Kovács, Sápi) — 
s.25 óra: MÉMOSZ—D. Lokomotív 
férfi I. o.: Szolnoki (Héthy, őrsi), 
7 óra: MIVET—D. Előre női I. or.zt.: 
Békési (Takács, Barna) 7.25 óra: D. 
Előre—Honvéd férfi I. o.: Balogh F. 
(Takács, Barna). — 8 óra: MÉMOSZ 
—Betű női I, oszt.: Kocsis (Pálfi, 
Frick) — S.25 óra D Előre II.—Vá­
rosháza férfi I. o.: Békési (Kiss, 
Sápi).

A D. Lokomotív.ma Hajdúszobosz­
lón játszik. Ellenfele a helyi váloga­
tott lesz, melyet több jóképességű — 
Szoboszlór. nyaraló — labdarugóval 
megerősítenek. Ezenkívül a Béke 
Kupában teljes forduló lesz.

Ma délután 5 órakor kezdődik a D 
ÉŰOSZ Lendület-ll. DÉFOSZ lab­
darugómérkőzés a Béke Kupáért, a 
dohánygyári pályán.
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ELCSERÉLEM háziéi-1 SZOBA, konyhái lakáso- 
tlgyelői lakásom, egyszoba, mat elcserélem spelzosra 
konyha, speiz hasonló lak- nagyerdő közelében. Érdek
béressel. Kálvin-tér 13.

3914—4

EGYSZOBA, konyha, elő 
szoba, spelzos lakásomat el­
cserélem hasonlóval vagy 
kétszobással. Széchenyl-u. 1 
szabómühely. 3907—4

MEGALAKULT A D. ÉDOSZ
Az elmúlt nap több élelmiszer­

egyesület képviselőinek jelenlétében 
Debrecenben megalakult a D ÉDOSz 
melynek haláskörébe a D. Lendület, 
a Karnevál, a Kenyérgyár, stb. egye­
sületek tartoznak. Az alakuló ülésen 
az alábbi vezetőséget választották 
meg. Titkár: Sárkány János, szer­
vező: Deh Jenő, propagandista: Tóth. 
Béla, oktatási felelős: Borsó László, 
gazdasági vezető: Szabó Erzsébet. 
MHK felelős: D. Szabó József.

TEGNAP ESTE
mintegy másfélezer néző jelenlété­
ben kerültek lebonyolításra a szépen 
dekorált kézilabda pályán a mérkő­
zések. Eredmények:

Lokomotív Ifi—Előre ifi 6:6. — Lo­
komotiv—Szakszervezeti válogatott
13:7. — Vörös Meteor—Debrecen vá­
logatott, nöl: 4:3 (4:2). — Elektron,os 
—Debrecen válogatott, férfi 16:10.

A D. LOKOMOTÍV összes sportolói 
hétfőn d. u. 7 órakor a Diószegi-úti 

pályán össztaggyülésen jelenjenek

Húsz vagon terményt akart megfertőzni 
— kétévi börtönt kapott

Az osztályliare egyre élesedik. A 
kulák és "a vele szövetséges kle­
rikális reakció mivel látja, hogy a 
ába alól napról-napra fokozottan 
csúszik ki a talaj, annál veszet- 
tebbül, annál elkeseredettebben 'á- 
rnad és megragad minden eszközt, 
hogy dühében ott. ártson a mun­
kásosztály vezette államnak, ahol 
csak tud.

A nép ellenségei azonban rajla- 
vesznek, akárcsak Cs. Nagy Máriái 
berettyóújfalui kuláklány, akit 
azért állítottak a járásbíróság elé, 
mert a kötelező beszolgáltatás so­
rán zsizsikes, fertőzött búzát és 
rozsot adott be a löldműveszszö-
vetkezet raktárába. A szövetkezet 
beosztottjai azonban éberek voltak,
átvizsgálták a terményt és a hely- . . ,
színen leleplezték a kulákcsemetét. évi börtönt cs mellekbuntetest ka-

A tárgyaláson fény derült az | pott.

ügy minden részletére. Cs. Nagy 
Mária apja cséplőgépulajdonos, 
ezenkívül földje, háza van. Lányát 
bízta meg, hogy a cséplőgép után 
járó búzát és rozsot vigye be a 
szövetkezet raktárába. A kulák- 
leány azonban a géptől nem a rak­
tárba, hanem hazavitte az új bú­
zát és helyette a saját éléstáruk­
ban levő — az elmúlt, esztendőben 
eldugott — zsizsikes terményt 
szállította be a szövetkezetbe, 
hogy megfertőzze, tönkretegye és 
emberi fogyasztásra alkalmatlanná 
tegye a már beszállított 20 vagon 
terményt.

Rajtavesztett a szövetkezet dol­
gozóinak éberségén és tegnap két

lődni Szoboszlai-út 14.
3771-4

DEBRECENBŐL elköltő 
zötől egy vagy kétszobás 
lakást költségmegtérltéssel, 
esetleg bútorokkal Is át­
vennék, Cím a kiadóban, 

3874—4

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyhás lakásomat hason­
lóval. Eölvös-U. 69. 3875—4

költségtérítéssel 
szoba, konyha, speiz, ma­
gánudvar jószágtartással 
átadó vagy elcserélhető. — 
Cím a kiadóban. 3909—4

UTCAI kétszobás lakás 
átadó költségmegtérltéssel. 
„Sürgős“ jeligére. 3928—4

EMELETI egyszoba, kony­
hás lakásomat elcserélem 
földszinti hasonlóval. Piac- 
utca 69. I. em. Gáz, víz 
bent. 3937—4

és eladok kilónként is. —| _ 
Pesti-u. 1. Szatmári

BÚTOROZOTT SZOBA

SZÉPEN berendezett ki­
sebb szoba belvárosban ki 
adó. Ajánlatot „Nyugodt 
otthon“ jeligére a kiadóba 
kérek. Sz 2638—5

VESZEK 
56. SZÁM

NAGYERDŐN keresek bú­
torozott szobát három sze­
mély részére Jelige: „4 
hétre“ a kiadóba.

3729—5

BÚTOROZOTT ezoba. ma­
gánosnak kiadó, Rakovszky- 
utca 42 , fazt 1, 3725—5

KÉT személy részére bú' 
torozott szoba kiadó Pesti- 
u 59. 1200-

KÜIjÖNBEJ A RATU bú­
torozott szoba elsejére kiadó 
Bethlen u. 56. felső csengőn 
csengetni. 3746—5

KAROM-ötszobás lakást 
keres költségmegtéritéssel 
Vegyianyag Nagykereske­
delmi NV. Ajánlatokat Csa- 
pó-u. 17. alá kérjük.

3929—4

UTCAI bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kölcsey 1.

3945—5

KüLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba elsejére kiadó. 
Dózsa György-u. 16.

Sz 2669—5

V*T EL HÁLÓSZOBA feltett 4*
TOLLAT, pelyhet^veszek;°ic8° -eladó, ^^th^

9 VITRIN. konyhabútor,
„nr r .nmi' csillárok, festmények, antik* ™ oSÄ tárgyak. Mifélék _ eladók.

Nv ifid— 3 Széchenyi u. 35 balra.Ny 068-3 tíl. 2639—11

HAROMA.TTÓS puhafa!DESZKÁT, vastagabb ge- '
rendá‘t r=Tk eTmt^ekeény. fél dióháló; fehér.
ve“'-eb- i^aC5° ZQltán. Hat- előszobafal, éjjeli ezek- 
van-u, 47. Sz 2656 9 róM=fa asztalka el*

SZÉP babakelengyét ke- a<ió, Hüvelyes u. 
resek megvételre. Cim a ki ®7' 2648
adóban. Sz 2635-9

ELADÓ RUHAFÉLE
ÖSSZECSUKÓS vaságy^ 

vitrin konyhakredene, éjjeli 
szekrény, ágysodrony, mág 

ELADOK tiszta gyapju bútorok eladók, balra. . 
férfiöltönyök Csapó n. 28 | Sz 2633 31
szám az udvarban. 3668"—10, -rrLTTYrrr 773 "________ .________________ I HENCSER állandóin kap.

ELADÓ tiszta gyapjú öl- ható Kárpitos munkát kó- 
tönyök Csapó u- 18. sz szítek, Kálvin tér 12. 
udvarban. 3668—10 Sz. 2652—11

_MENYASSZONYI ruha.,1 EBÉDI/ŐKREDENO kom* 
fátyol kölcsönzés Kossuth- plett modern. fényezett, 
utca 41 hátul az udvarban meglepő olcsón e.aelo, Pe- 

1164—10 terfia u. 62 Sz. 2653-—11
~NŐI irhabunda, teveször. “ ' ~~ ~
hencsertakaró eladó. Hal-' SZÉP hálószoba bútor cl* 
köx D—10 adó, Simontly u 4L ez

-| 3755—11

1700 forintot fizetek an­
nak, aki egyszoba, konyhás 
lakáshoz juttat. Péterfia u. 
54. Erdélyiné. 3841—4

ELCSERÉLEM két kls- 
szobás komfortos lakásomat 
egyszoba, konyha, speizo- 
sért Csapó-utcai városrész­
ben. Péterfia 42. Kalydyné 

3842—«

SZERÉNY igényű nőt al­
bérlőnek felveszek. Csapó­
utca 41. keresztépületben.

Sz 2671—5

VILÁGOS gyapjúszövet 
féríiruha közép termetre; ELADÓ jókarban levő 
eladó. Kossulh-u. 36. Vere- szekrény, ágy, asztal, szé- 
bék. 3904—10 kék. Jánosi-u. 35. 3682—11

---------------------------- I - jpoasZTAI., könyvszek-
KERESEK megvételle r£ny, hármas fehér szek- 

gyermekfúrdokadat, három- r£n^ szőnyeg, hálószoba, 
ajtós szekrényt, egy * ruhaszekrény, asztal elő- 
személyes rekamiet vagy S70bafal hétlotől eladó. 
vázát. Cím a kiadóban. Eetnlen-u. 8. 4. ajtó.

UTCAI bútorozott szoba 
magános nőnek V. férfinek 
.tiadó. Pacsirta 43. 3392—S

3806—9 Sz 2888-11

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó elsejére. Péterfia 24. 3. 
ajtó. 3911-

EGYSZOBA, konyha, spei 
zos lakásomat elcserélném 
kétszoba, összkomfortos la­
kással. Dugovlts Titusz 4. 
1. ajtó. 3840—4

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árat apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Höznap 30 fill., vasár­
nap 60 till, szavanként

GYAKORLOTT szervezőt KÉTSZOBÁS MÁV koló- 
felveszünk. Biztos megélhe- nia. XV. 4 lakásomat clese- 
tés. Cím a kiadóban. K—3 félem szob', konyha, speiz- 

zal belvárosban Mező
MINDENES főzőnő két 

gyermek jnellé Budapestre 
kerestetik. Címet kérem a 
kiadóba.

Sz 4647—4

SÁRMÁNY Katalin koz. 
nueüku Péterfia u és Eö'.vua 
u cárok, Szemóiceök szőr­
szálak végleges, nyomtalan 
eltávolítás \ *y 922 0

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó bei- 
autófuvarozás Szabónál,
Rákóczi GU. Tel.: 38-02.

Ny 980-0

GYERMEKSZERETÜ bent­
lakó mindenest elsejére 
felveszek. Hatvan-u. 31. Bn- 
lássy. 3817Z3

FUVAROS kocsis felvéte­
tik, Hajó-u. 2. 3819-3

JÖL főző megbízható min 
denest vagy házvezetőnőt 
hosszú bizonyítványokkal 
felveszek. Klinikatelep 2. 
sz. tanári villa, emelet.

3836—3

EGY szoba, ösezkomfor-' 
3807—3 tos lakást ^belvárosban

költsége inegtóritéssel kere- 
ek, Apafi u. 18. II. ajtó

3741-—-4

PIAC melletti egyszoba, 
konyhám elcserélem. U-ott 
kötést vállalok. Meszena 5 

3880—4

ALLAS

LAKÁS

ELCSERÉLEM központi 
kétszobás összkomfortos 
Inkáscmat budapesti ha

MSTa,Dd>Cl«de-f djl- sünlóval. Bajcsy-Zs. 22 

kiadóban. | _ ___
3719

TCd 1
go zik, cin

Sz 2628—4

MINDENES 
Csap utc.a 1.

_____J nagy szoba, konyha, kam-
Felvétetik'rás utcai lakás mellékbe-

NYUGDÍJAS űzve

El.CSERÉLNÉM jószág- 
tnitásos kettöszoba mellék­
helyiséges (bent WC, vízi 
lakásomat hasonló, lehető­
leg füidőszobással. Mtklús- 
utca 20.

BELVÁROSI kétszoba 
konyha, spelzos lakásom el­
cserélem hasonlóval. Cim a 
kiadóban. s—*

FÉRFI kvártélyos felvéte. 
tik. Cserepes-u. 16. Szép- 
lakiré. 3755—3

BÚTOROZOTT szoba 2—3 
személynek teljes ellátás­
sal kiadó. Darabos-u. 39. 
bal 3. ajtó. 3759-3

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Kálvin-tér 13. III. 6.

3775—5

EGYSZOBÁS, vagy oszt 
hetó kétszobás lakásáért 
költségtérítést fizetünk 
azonnal, sürgősen keresse 
Gálocsy irodát, Szoboszlai- 
út. 2. C) 3. T. 34-20. Lakás­
cserék, kisebb családi há 
zak adásvétele. Ny 986—1

SZOBA, konyha, speizes 
lakásom elcserélem Vagon, 
gyár közelében. Cím: Csige 
kert-u. 10. 3858—4

NAGY udvari íáskamrás 
lakásoin, olcsóbérű, jószág­
tartás engedve, hasonlóval 
elcserélem. Lehet egyszoba 
konyhás is a környéken.- 
Agárdi-u 11. 2. ajtó. 3883—4

ELCSERÉLEM modern 2 
szoba, hallos bérházi laká­
somat hasonlóval. Csapó 18 
félem, 2, 3885—4

HAJDÚSZOBOSZLÓI két 
szobás, mellékhelyiséges la- 

3943—4 kasomat, lcöltségmegtérités- 
sel áladom. Érdeklődni Föl 
di-u. 3. 3786—1

NAGY utcai szoba, kony. 
ha. spelzos lakásomat el-

,734__5 lyiségelckel, jószágtartással
___ .Böszörmenyi-úton villamos

rvecvaez-'megállónál elcserélhető ben.....  — -----
..................- , vZ,cté tc-bb fekvő szoba, konyha,icserelem környékbeli ni:

e«my kis háztartás - ebbot lakássa, cim; jó-szoba, konyliással. Miklós­
ért víll-lna, -“l‘*k3740_s kái-r ............... . "
jeligére. Ű'4U

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyha, spelzos lakásomat

-------------- --------- j nagyszoba, konyha, sped-
KÖZPONTBAN levő két-Uossai költségmegtérltéssel. 

szoba, komfortos lakásom Reál-u. 6. 3302-
elcserélem hasonlóval, aho. —------------------- --------

BUDAPESTIVEL elcserei- 
íém kétszobás, összkomfor- 
,os- lakásomat. Cím: Irinyi 
ilca 6. 3810—1

udvar van. Cím a kiadóban 
Sz 2675—4

• ‘a“-““'----  ---- ' .
, kal-u. 16. sz. alatt. 3717—4 utca 37. első ajtó.

GÁZREZSÓT vennék 
Vörös Hadsereg-útja 73. 
házfelügyelő. 3306—9 j

SZÉP sezlon — jó minő­
ségű — eladó. Homok-u. 142 
keicsztépülct jobbra.

NAGYMÉRETŰ szép,kom1________________ S7' 25.6J~—
binált szekrényt vennék.
Cim a kiadóban. 3020-3 1 BÉDLOSZEKRÉNY asz-
____ _ ---- tál, székekkel, festett, -fel-
30 álladóiban levő kerék- háló, ágyak, Íróasztal, író. 

párt megvételre keresek. | asztalos antik komót eladó. 
Ujj-u. 6. vágóhíd. 3821-9 Eötvös-u. 72. Sz 2665—11

BORSEPRUT és gyű- MINDENFÉLE használt 
mölcscefrét veszek. Hideg-;bútcrt veszek és adok. — 
kúti, Teleki 80. 3844-9 Eötvös- u. 72. Sz 2666—U

DRAP nőt tsvaszikabátj HASZNÁLT hálószobabú- 
eladó. Bethlen-u. 29. var-tor újonnan festve olcsoti 
roda 3355—10 eladó. Arpád-tér 33.

Sz 2670—11

BÚTOROZOTT szoba nő­
nek kiadó. Meszena-u. 6.

3845—5

LAKÓTÁRSAT keresek 
nyugdíjas nőt. Neines-u. 8 
Tócóskert. 3779—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó konyhahasználattal. — 
Kishegyesi-út 21. 3785—5

FlOYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János u. 1 Ud- 
va’rban, Schwarcz Sándor.

Sz—11

UDVARI bútorozott szoba 
egy vagy két komoly em­
bernek kiadó. Mester-u. 4.

3795—5

KÜLÖNBEJARATU búto 
rozott szobába társlakót 
keresek. Apaffy-u, 111.

3814—5

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Domo­
kos Lajos-u. 3. 3811—5

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó Arán;- János 54. kereszt 
épüld. 3837—5

BÚTOROZOTT szobába 
férfi szobatárs kerestetik, 
esetleg ellátással is. Szé- 
chenyi-u. 72. 3857—5

ellátás

ELADÓ BÚTOK
HALCSZOBA, konyha én 

egyéb bútorok, márványos 
ebédlők! edene. tükör, tűz­
hely eladó. Értekezni lehet 
Monti ezredes 11. 3888—11

VAJSZÍNŰ kombinált, 
szekrény, löbbiele bútor 
eladó. Szoboszlat-uti bérház; 
Goldmann. 3326—It
rz

REKAMIÉK egy-, két- 1 
személyesek, fotelek, sez- 1 
Ionok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők- Kiss', __
irívnítnsnÁi Szabadsátz-ut^ EGi nato3 • talponálló lu- ’ 262(^-11 ^ olcsón eladó. Bercsényi

szam- 6 utca f. 3929—11
MODERN, új festett háló 

izoha bútor eladó. Nyil- 
utca 142, Sz 2623 11

URISZOBA. ebédlő, antik: 
vitrin, könyvszekrény, szek­
reter, fotelek, kerékasztal, 
teilet tele furnirok. enyvező 
prések, gömbölyű fenyőfa*T-I5- AKÁCOK l^fihőbb 1-Uebeií» gomooiyu lenyoia-KIS^AKASCK l-g rudaki tűzhely, gyermek,

vagya, Yíg lijáróKa eladó. Piac-u. 63. I.
mié-agya. Éjjel alszik, nap b 
pal ül, pihen rajta reme-'
küi. Hencserek, rckamiék, 
fotelek elsőrendű kivitel­
ben kaphatók, megrendel- 
netők. Vörös Hadsereg-út­
ja 7. II. udvar. Sz 2622—11

.... Vrnvvn-l BELTERÜLET mellékút- TlSZTliöIIO- Ö W > I 2 szobás szerény laka- 
...i gepirasi, _ ‘i,íy4lt.7.,Uc(i-'sómat elcserélném egyszo- 
tl gy. k iv atw cUeb , összkomfortosra. Par
»L Makóé» Uyq, S2Mí-$ ezret ráfizetek. „Nyugat 
Kankame. t>z b- ;mas“ jeligére.

KOMOLY K.yerf"%;'venvá-! 'ELCSERÉLEM egyszoba, 
leány hosszú bl”V„ __ konyha fáskami'ás lakáso- p.yokakl _ elhelyezkedne kony ^ _ 54. 3739-4
Cím a kiadóban. 'i60' |______ ___________ —
—------„.„vrarTÖ főző KERESEK szoba, konyha

GYERMEK- _ vörös sneizos lakást költsegmeö-
mindenest keresek, __ | térítéssel. Ispotaly-u 1. -

Sz 2664—4

ELCSERÉLEM utcai ket- 
szoba, konyha, előszobás la 
kásomat Csapó-utca környe 
ki hasonlóval. Honvéd-u. 

3716—4'69. Kelemen. Sz 2660—'•

. ILCSERÉLEM egyszoba 
konyhás lakásomat hasonló 
val közelben. Bethlen-u. 5 

Sz 2676—

Hadsereg-útja 63. H. ='18_3 száUoda. Ny 571—4

MINDENES bentlakó lány 
jó bizonyítvánnyal Iel t_j 
tik. Nap-u. 4.

SZOBA, konyha bútorral 
átadó. 3 hónapos malacok 
eladók Nyugati-u. 2. 3736-4

- tiairó ÖRÖKBE =dom 1 szoba. 
ÁLLÁST keres bent a tu ^ ^ udvarral sertésólőllal 

mindenes leány. NaP' ' Jjgyő házamat annak, ki 
egyszoba, konyhás, v gy

----------------------- — TZ.'. Zveseav nacysHibá,» lakáshoz jutPERFEKT varrónő 4 eve, egy jg Ugyan.
kislányával vidékre , 30_.j ott, x ZOmánooe epharherdt 
, Nyaralás' jelige. “ leiadó, Olajütő 56.

MOSNI, vasalni megy
háromszor egy het®n 
járni. Csokonai-u. 40.

i OLOSOBÉKÜ egyezob 
3938—3 konyhás lakásom eloserel- 
39 ném magasabb berüve

j ffver- psctlcc kétazobáflsa.1 Nyii-TIZENHAT hónapos gy , ucg hárro;;t csengetni 
mek mellé komoly asszonyt utca u- 3660-^-4
elsejére felvennék. L“C4-____ ;-------------- :--------- — ,
'.mos, Idegklinika. 376, | blcsekí;lEm kétszobás

NYUGDÍJAS özvegynek
_____ . „ kevés házi munkáért lakást

ELCSERÉLEM egyszoba, adok Népfürdő után. Cim 
:onyhás lakásomat kisebbel t kladóban. 2881—6
Jim a kiadóban. ^818—4

KERESEK szoba, konyhát 
;peizos lakást bútorral költ 
jégmegtérítéssel. Tamási,
301-kllnika. 3827—4

MODERN konyhabútorok 
festett háló, gyermekágyak 
székek olcsón Dégenfeld 
.ér 4. bútorüzlet.

Ny 560—11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is Nyíl-u. 127.

Sz 2625—11

I. ajtó.__________ 3917—H
'"VILÁGOS keményfa ágy 
eladó. Fillöp, Hatvan-u. 16. 
_____  3906—11

ELADÓ tükrös ruhaszek­
rény, ajtók (kétszámyü 
tele), ablakrámák. Klshe- 
gyesi-út 27. 3905—11

KÉT szobát cserélek egy 
zoba, komfortosért. Csapó 

ulca 39. 1. ajtó. 3890—4

NAGY szoba közös kony 
hát elcserélem külsőségen. 
Darabos 47. Nyíriéit. 3894—4

KÉTSZOBA, fürdőszobát 
szoba, konyhásra cserélek. 
Szabadság-út 12. 3891—1

ELCSERÉLEM egyszoba 
:onyha, spelzos lakásomat 
asonlóval vagy kétszobás­
ai. Dobó-U. 8. 3830—4

14 FORINT bérű szoba, 
tonyhás lakásomat elcseré- 
em. Vasárnap Szondi-u. 9. 
löznap Csap-u. 3. íodrász- 
llzlet. 3348 4

KÖZPONTBAN levő egy 
nagyszoba, konyha, speiz, 
verandából álló lakásomat 
elcserélem ugyanilyen v 
két kisebb szobás, mellék- 
helyiséges lakással, leheti), 
leg a környékben. Ugyanott 
egy fürdőkád eladó. Rákó­
czi-:!. 2. Gombos, vasárnap 
három csengetés. G—4

NAGY szobámat elcseró 
lem kisszoba, konyhásra. - 
Bajcsy-Zs. 9. 3925—4

EGYSZOBA, konyha, spei 
.os lakásomat elcserélem 
íasonlóval környékbelivel. 
Gyermek nem számít. Csil 
ag-u. 52. 3750—4

RENDES férfinek kvár- 
;élyt adok. Meszena-u. 16.

3921—8

KÉT férfi vagy nő kvár- 
élyt kaphat. Simonffy-u. 
!/a. udvarban jobbra.

3931—6

KVARTÉLYOST 
;zck. Homok-u. 86.

felve.
3941—6

KISEBB szoba, konyha, 
í-iéskamrás, jószágtartásos 
lakásomat elcserélem na- 
yobbal. Csokonai-u. 14.

G—4

KÉT rendes férfit koszt­
tal albérletbe felveszek. — 
.Vlagoss György-tér 28. bal 
ra első ajtó 3769—6

ALBÉRLŐT kevés bútor­
ral, kvártélyost felveszek. 
Jókai 18. első ajtó. 3866—0

EGY rendes férfit, kvár- 
iélyba felveszek. Jókai 28 
3gyet csengetni. 3867—6

EGY rendes férfit koszt­
tal albérletbe felveszek. 
Bajcsy-Zs.-u. 23. 3770—6

ELCSERÉLEM utcai 2 
szoba, előszoba, konyhás la 
kasom jószáglartásossal. - 
Hatvan-u. 39. Harmati.

3768—4

REKAMIÉK — kötszernél 
Ívesek — nencserek nagy 
választékban, ma'.racok. 
székek olcsón (részletre): 
Satthyány-u. 7. Sz 2632—11

KONYHABÚTOR eladó. 
Som Ferenc »e sttimester, 
Kossuth-u. 7. hétfőtől.

33335—11'

NAGYMÉRETŰ kombinált 
szekrény, új, eladó. Mi s- 
kolci-u. 8. (Vórósi nyomda 
mellett.) 3826—11

MODERN konyhabútor
eladó. Borz-U. 5. 3832—11

ELADÓ márványlapos 
szekrény, ebédlőszőnyeg. -» 

K ÖTSZEMÉLYES és egy,Homok.u 70. 3835—U
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha 
ók Rákóczi-u. 35 Bálint 

11

KOMBINÁLT szekrény, 
diófa fényezett, eladó. — 
Színházát járó, asztalosmú- 
iiely. Sz 2596—11

KÉT darab ruhaszekrény, 
két ágysodrony gyermek­
ágy, konyhaasztal, nagy­
méretű ikerablak eladó. — 
Nemzetőr-u. 3.

Sz 2657—11

TÖBBFÉLE bútor eladó. 
Bajc^y-Zsil. 36 . 3850—11

SEZLONOK, rckamiék, 
ágybetétek, mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dék áron eladók. Péter/ia- 
utca 56. Gyurgyevits.

Ny 930—11

KONYHABÚTOR Zöld 
csont színnel eladó. Dózsa-u. 
22. 2356—11

6 dar.ub ez'-’lmafcrac eladó 
Pesti u 59 3705—11

EGY vagy két fiatalem­
bert albérletbe felveszek. 
Teleki-u. 47. 3831—6

DIÓFASZI.NRE festett há­
ló .oieeón eladó és egy fió­
kos steilázsi aßfctalosna', Di- 
ni-trov (Miklós) u. 47

3714—-11

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

. 'narkettee lakásomat 11 a-1 FpyszOBA, üvegveran.'átad, lehetőleg
HÁZTARTÁS eleonló fürdőszobással, fürdőszobás lakás el-Kossuth-, Nyomtatő- vagy

;T Ä a m telit- sabb »érü ie lehet, lötök £». ÖOba konyha, bestén utcán. Cím a kiadó-
cns" nii' „Családtagként“ Bálint u. 15. ^ apelzosr= Varga 10. »919-4 ban.

kiadóba •1394—3

EZER forintot és egy kóz 
pontban levő szép utcai RADIófeNAK villanyazcre- 
parkettes íőbérleti szobát lőnek udvari mühe'yhclyi- 
adok annak, aki egy szépség azonnal kiadó, Soltész 

lutcai sozba. konyhás lakást Kálvin-tcr 2. Sz 2649—7 
látad. lehetőleg Péterfia-. uzlethel~ég; o1csó.

bérű kiadó Hatvan-u. 15.
3852—7

FESTETT háromajtÓB 
szekrény, előszobáiul, asz­
ta 1 4 székkel, 2 drb cseresz' 
nye kárpitozott fotel clacló 
Vági, Széchenyi u. 11. hét.
főtől délelőtt 112—11

PALISZANDER ebdd'ő 
kárpitozott székekkel eladó 
Hüvelyes u 9 sz.

Ny. 963—11

ÍRÓASZTAL eladó. Piac. 
utca 19. kalapszalon. 3749—11

EGY konyhaszekrény el* 
adó. Márton Kálmán-u 6.

3767—J1

ELADÓ fehér vaságy sod­
ronnyal, sakkasztal, előszó, 
bafal, 5 fiókos íróasztal. — 
Garal u. 20. 3754—11

IRODABÚTOROKAT ke­
resünk megvételre. TeJefq.-i 
42-10, 41-61. 3766—H

ELADÓ egy konyhaszek­
rény, egy vaságy és kony­
haasztal. Rákóczi 55. 3869-11

ELADÓ világos kemény­
fa háló. Fazekas Mihály 6< 

3781—U

„e gere u
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I
NYLON

forrasztás, nylon hulla­
dékot veszek

OROSZ
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

EGY sazbályozható tám­
lájú fotel, fehér asztali 
veritillámr, gyapjukartolo 
olcsón eladó. Monti ezredes 
utca 19. 3756

KOMBINÁLT új konyha^ 
bútor és egy hízónak való 
sertés sürgősen eladó. Ra- 
kosi-telep, Torockó-u. 5. sz 

3936—11

TíEICAMIÉ, letelek, hely 
cserek jó minőségben ol 
csón kaphatók. Majornál 
péterfia-u. 26.

SZÉP. modern kompleti
ebédlő olcsón eladó. Pér:z- 

viázreliieve-. uyigazgatóság, házfelügye 
iónéi 3798-n

ALIG használt íilszerbe- 
rendezés azonnal is eladó 
Tclenkai, Tégláskert.

3300—U

GYÖNYÖRŰ ebédlő és 
más bútorok eladók. U.-ott 
női téli és átmeneti kabá­
tok. jégszekrény. Hatvan-u. 
71. szám. 3309—11

RADIO

RADIO. RADTÖJAVITÄS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás NANÁSSY. 
Piac-u. 87. 12

RÁDIÓ 3+1. 3+2, világ- 
~cvo. megbízásból eladó, 
■ipalfy-u. 18. 3. ajtó. 730-12

VILÁG VEVŐ ö.ion rádió 
eladó, Mák ii, 7. 5718—12

VARAZíSZEMES Telcíun 
ken rádió eladó. Pcteríia- 
utca 50. 5. ajtó. 3762—12

PHILIPS 2+1-es kifogás 
talán, üzemképes rádió el­
adó Kuruc-u. 110. Albert 

3784- 12

GYÖNYÖRŰ kiviielü hét 
lámpás Orion zenegép el­
adó. Péterfia-u. 2. harmadik 
lakás. 3816—12

ELADOM világvevő Orion

KEREKPART, varrógépet', 
eladok, veszek, becserélek 
használt kerékpáralkatré-( 
szék kaphatók. — Magoss 
György-tér 11. Sz 2615—14

ELADÓ egy bobino?, siily- 
lyesztőa női Singer kifo- 
gáetarin^ Simonffy u. 7

Sz. 2662—14
VARRÓGÉPEKET, rádió­

kat, alkatrészeket, legjutá- 
nyosíibban ad, vesz: Soltész. 
Kálvin ler 2 Porszivógep, 
gr-amolon kölcsönzés.

Sz 2651—14

ELADÓ szőlőprés, boros­
hordók, taposókádak. Nap 
Utca 4: 3900—19

KIS Singer varrógép el­
adó, csónakos. Eötvös 16. 
2. ajtó. Frank. Ny 981—14

ELSŐRENDŰ bobinos női 
Singer, süllyesztős, golyós­
csapágyas varrógép eladó. 
Simonífy-u. 59. 5. ajtó.

Sz 2063—14

PRIMA süllyesztős — elő­
re, hátra varró női varró­
gép megbízásból eladó. 
Magoss György-tér 11

Oráfa rossz?
Javíttassa jótállással 
BALOGH SÁNDOR 

órásmesternél, Hunyadi 
utca 15. szám

FARAGOTT facsillár el­
adó. Széchenyi-u. 10. 2. ajtó 

3873—21

200 kg mérleg, 20 soros 
vetőgép, igásszekér eladó. 
Könyök 7. 3897 19

EGYLOVAS parasztszekér 
eladó. Szív-u. 7. 3870 19

ELADÓ nehéz fuvaros 
szekér olcsó áron Kar-u. 
37. szám. 3812—19

ÉPÜLET ANYAG

TÉGLA, elsőrendű cser, 
kövezéshez kapható. Ga- 
lamb-u. 4. villamosmegálló­
nál. 3778-20

KIS Singer varrógép el­
adó. Széchenyi-út 48.

3395—14

HATSZARNYU ikerablak 
Sz 2685—14jkétszárnyú üvegajtó, vas- 

redőnyös üzletbejárati ajtó 
eladó. Holló János-út 10.

393-?—20

GYERME1CBICIKLI két­
kerekű, 3—5 évesnek eladó 
Halköz 4. tejpiacnál.

3879—13

MÉTERES deszka van el­
adó. Eusi-u. Iß. 3893—20

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 2586—15

ÍRÓGÉP szaküzletemet 
augusztus 6-tól áthelyezem 
Szent Anna-u. 10. alá. (bér- 
házba). Javítás, vétel, el 
adás: Ludmán, Piac-u. 42. 
Tel.: 48-07. Sz 2637—15

ASZTALOSOK! Kisipari 
abrichter és marógép jutá­
nyos áron eladó. Széchenyi 
utca 71. 3813—15

ELADÓ 1000 darab nagy­
méretű új vasas tégla. Ér­
deklődni Szepességi 17

3801—20

ABLAK tokkal 95x115 cm 
szétnyílható asztal, komót 
eladó. Veres-u. 18. 3808 —20'

ÓCSKA deszkák, paradi­
csomkarók, oszlopok. 12x6 
méter új cserepes szín el­
adó. Kishegyesi-út 7. 3823-20

DESZKÁK, gerendák, fa 
és vasablakok eladók, hét­
főtől. Ajtó-U. 5. 3325—20'

ÉPÜLETGERENDA, ablak 
kútszivattyú, kéthengeres 
kéziszivattyú eladó. Csonka
utca 20.___ ________  3346—20

KÉT darab egyszárnyasTÁSKA! RÓGÉP, jókar­
ban levő eladó. Csernete-u. ...
le. 3. aj ló. 3922—15 ajto tokkal eladó. Garai H.

ELADÓ GHB 100-as kút­
szivattyú, Junker gájzer. — 
Bercsényi-u. 35. 3930—15

HANGSZER

EGY olayz mesterhegedű
rádiómat vagy 100-as esc- lír jdí.*nwon Béke-
pel motorért elcserélem. — ut(-a 7- u728 16
Hatvan-u. 33. 2. 8829—12

KISSZUPER varázsszemes 
3 hl Philips rádió olcsón 
eladó. Széchenyi-u. 23. tsz 
Koncz

TŰZHELY

ASZTA LTÜZHELY egy­
szerűbbtől a legdíszesebbig

33^7_i2 készen kapható, Csapó 41e
" Kozma. Ny 563—17

ELADÓ 2 hl világvevő ol­
csón eladó. Iréivu. 31.

3887—12
VILÁG VEVŐ Orion rádió 

olcsón eladó. Vendég-u. 7.
Sz 2630—12

TŰZHELYEK olcsón jót­
állással szénhez is kapha­
tók, Vasuzlet. Katvan-u 6t 

Sz-17

3851—20

BONTÁSBÓL 360 nagycse­
rép, üvegajtó kisméretű 3 
méter hosszú I vasak, ki­
sebb méretű szarufák, lé 
cek, téglák, eladók. Török 
Bálint 19. Ny 987—20

ELADÓ VEGYES

DUPLA HORGOLT ÁGY- 
TERITÖ, UJ, ELADÓ. MES 
TER-U. 6. sz kapun zörögni

ASZTAL, szék, me$és 
könyvek, gázkandalló, esz 
tali villany, láda, ezüst 
gyertyatartó, átvetőszőnyeg 
Iolcsón eladó. Hatvan-u. 13. 
I. em. 3. Sz 2654—21

ASZTA LTÜZHELY kismé
TELEFONKÉN zenegép’retti új, használt nagy el- adóban 

olcsón eladó. Piac-u. 8. —
Marczi. Sz 2631—12

FÜRDŐKÁD, fürdőkály­
ha olcsón eladó. Cím a ki - 

Sz. 2655—21

VILÁG VEVŐ szuper rádió 
3 l i es eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 2682-12 
SZUPER varázsszemes rá­

dió. Kétkerekű kézikocsi 
Pl-'HÓ. Ccan-11. in. 3872—12'eladó. Kuruc 71.

adó, Sz 2644-=—17

120 BASSZUSOS két vái- 
tós tangóharmonika eladó. 
Töhötöm 30. (Köntöskert)

MÁRVÁNYLAP eladó 
Domb u 4 3721—21

BILTBERBNDEZÉS, fel- 
»74» iß szerelés üvegek, káposztás- 

'kádUt. egy nagy kétezár-

■ . U • U r% INCH.;

KERÉKPÁROK zsíroz-ása 
varrógépek. gumicsizmák 

•33vitába kerékpár küisógu- 
mik 
István

3611

JÖHANGU rövid zongora!^39 a3tó tokkal jáóllapot 
adó Kuruc 71 3774—15 ban, ruh. nemüek és mindéi

más vegyes kaqa.fcok potom- 
áron oldó, Áinizsi u. 100-Jó KARBAN levő spar- 

heit eladó. Homok-u. 94.
3873—17

ÓK ÁRBAN levő zoman-
vulkán izátá^a Nagj1 cozolt asztal tűzhely eladó, 

innal, Széchényi u__2. vasöntő-u. 1. (Pozsonyi-út-

. JÓKARBAN lévő bicikli 
el-dó, Simon ily u. 27 sz.

5738—13

350 cm3 Puch. 500-as ol- 
tlalkocsis Opp.l motorkerék- 
jtárók, ki fogást!an állapot­
ban eladó Széchenyi u. 8. 
Marosvary- Sz. 2640—13

KIFOGÄSTALAN álla­
potban lévő 125-ös sivatagi 
motorkerékpár eladó, Vé­

ből) 3877—17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, spprt, 

mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban Piskolti- 4_2* ffZ 
nál, Piac-u. 42. Ny 567—18 " VIZKAGYLÓ

EGY mély gyermekkocsi 
eladó, Bercsényi u 20.

*5727—18

csci-u. 38. 3868—13
ALIG használt- mély gyer­

mekkocsi eladó, Hatvan-u
37. udvar jobbra. 3674—18

TEHERGÉPKOCSIT 2-3.5; 
tonnáig, jó állapotban álla­
mi vagy magánszektortól 
mr.gvéieire keres Dohány­
gyár, Debrecen. 3705—13

PRIMA 250 es motor ke 
lékpár eladó vagy kisebb­
ért elcserélem. Gyöngyvi- 
rág-u. 3. 3859—13

250-es PUCH jó állapot­
ban minden elfogadható 
áron eladó. Somogyi Bacsó
14. szám. _____  3386—13

200-as.TOKÁRBAN levő 
DKW eladó. Xút-u. 120.

5923-13

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Piac-u. 63. szabóság.

3916—13

MÉLY gyermekoesi eladó 
Bajcsy-Zsil. 1*. 1. a.iló.

3933-13

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

.720—21 
ELADÓ fürdőkályha, női 

varrógép, fotel és kanapé 
huzat nélkül, Domb u 6.

3757—21
WERTHEIM székrény,~k á- 

pos z t agy a.l u, p e t role u m os-
kanna 25 litc-'es, kétágú 
kétméteres létra, hasznos 
vasak, kárpitozott széle" él­
edő, Bajcsy-Zsilinsz.ky u 

Sz.(a661— 21 
kutkagyló, 

vízvezetéki idomok 18x50--'s 
ráfvas vasáruk eladó, Sze­
pességi u. 49. Sz. 2651—21 

FAVÁZAS, deszka garázs- 
épület, fűrészporkályha, re­
kordkályha, kovácsolt vas- 
csillár, különlegesség, háló 
szoba szekrény, virágállvá­
nyok. gramofon, fénykép­
nagyító, vörösrézüst, szép- 
irodalmi könyvek, edények, 
paradicsomos, borosüvegek 
eladók. Vasárnap 8—1-ig, 
Hétfő, kedd 10—4-ig. Gyön­
gyösi 2. Poroszlay-útnál.

3912—21

FUVGTTGUMIS utánfutó 
tarlóhántási eszközök, ön 
tözőszivaltyú, egyéb gazda­
sági eszközök eladók. Hat­
van-u. 4L Nagy,

ELADÓ vízmelegítő kály­
ha. zománcozott fürdőkád, 
rekamié. Miklós-u. 36.

3903—21

LOVAS stiáf alá való ten­
gelyek, complett gumival 

2. 3724—19

GÄZSPARHELT, rezsó 
3708—19 gázfürdőkályha, kád eladó. 

Értekezni Monti ezredes 11 
3889-21

NŐI kerékpár eladó. Piac 
utca 63. szabóság. __ 3915—13|eladó. Dcmb-u
rvknárD<Jánosi-uab2 TóraiV EGY darab ló használa.t-'péterfia~üj "29."hátul
ívkpar. Janosi-u. 1. .1 óráig ra kia(]ó é, 1000 (la,.„b'

FRANCIA gyeplő és egy 
|lóhoz való kettősrúd eladó.

ELADÓ kiváló szép 3x4 
perzsaszőnyeg, ezüstróka, 1 
darab kihúzós ablaktisztító 
létra, búzás láda, óvodába 
való hosszú asztal hozávaló 
gyerek ruhafogassal és egy 
kiszolgáló pult. Nyomtató­
utca 5. bal csengő. 3883—21

RÁDIÓ, sárga, fehér kö- 
por deszkák, ajtó, spaletta 
riadó. Mester-u. 33. 3940—21

ELADO zománcozott für. 
dókád, vörösréz melegítővel 
villanylüszter. Tímár-u. 20.

3761—21

BETEGTOLÓKOCSI el­
adó. Dobó-u. 10. 3763—21

ELADÓ jó álapotban levő 
zománcos fürdőkád. Boldog 
kert, öreg János-u. 11.

3764—21

ÜZLETBERENDEZÉS, áll­
ványok, pultok, deszka­
anyagok sürgősen eladók. 
Megtekinthetők délután 3 — 
6 .óra között dr. Grünber- 
ger, Csapó-u. 22. 3704—21

ÖT darab hathetes bérit- 
rhii'i malac és 3 darob 4 és 
félméteres gerenda eladó 
sürgősen. Herceg-u, 13.

3793—21

ROMOS bútordarabok, pá 
radicsomos üvegek és kis 
állókazán olcsón eladó. — 
Sesztina-u. 4. 3826—21

ASZTALTŰZHELY, katlan 
üst, láda, varrógép, hasz­
nált konyhaedény eladó. — 
Megtekinthető 9—11-ig. Cse- 
mete-u. 11. 3838—21

BERKEL mérleg, jókar­
ban levő, eladó. Simonyi-út 
7. szám. 3862—21

FÜRDŐKÁLYHA, kád,
crerépkályha, ebédlőkrc-
denc, eladó. Megtekinthető: 
9—11-ig. Csapó-u. 53. 5. ajtó 

3839—21

ÍRÓGÉP, varrógép, szá­
mológép, gyorsfőzőt adok, 
veszek és javítok. Molnár 
műszerész, Kossuth-u. 3i.

Ny 979—21

AJANLAl

Kondor
BROtiÉK A

elköltözött Péteríia-u 8 
j GESAROL kapható

SZÖRMEBUNDÄJA átszar 
basát, javításál, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Ai.tal szücsmester, Kossuth 
utca 43. Ny 566—22

HÁZIASSZONYOK, pé­
kek, gyógi'szerészek! Min­
denféle sűrű sziták nagy 
választékban készülnek — 
Csapó 29. Varga szitakészí­
tő mester. Ny 576—22

ÓRAJA VITÁST szaksze­
rűen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 38. Ny 915-22

SZALMAZSÁKOK, taka­
rók jó állapotban kaphatók 
Kelemen zsibávusnál, Hon- 
véd-u. 69. Sz 2635—22

BŐRÖND JA VITÁST ,re- 
fcikülfestést vállalok: Szi­
lágyi bőröndös, Simonífy- 
utca 4. szám, tejpiac.

Sz 2619—22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa- 
pó-u. 16. alá. Ny 597—22

MINDENFÉLE töltőtollat 
szakszerűen javítok és go­
lyóstollak töltését vállalom 
Kőhalminé, Sas u. 4.

ÍV 561—22

SZITÁT, rostát készítő­
től. javítást vállal: Varga 
szitásmesmr, Kossuth-u.. 18 

Sz 2576-^22

MOSÖTEKNŐ — rozsda- 
mentes lemezből — kapha­
tó, megrendelhető: Rózsa­
víz bádogosnál, Hatvan-u. 
23. szám. Sz 2634—22

OSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámf» legol­
csóbb Jámbor István kapfi. 
fakészítőmester Kossuth 49

ÜVEGES munkát vállal 
Papp Csapó u." 19. vagy Vö­
rösmarty u. 4

Sz; 2645—22

ÓRA JAVÍTÁS precíz mun 
ka Képesből. Dimitrov u 2 
vagy Arany 2 Ny. 574 „2

MONOGRAMOT, gomb-
lukat, hímzést, toledót leg­
szebben készítek. Varga 7.

3782—22

BUNDÁJÁT most alakít­
tassa, javíttassa Katona 
Vilmos szücsmestemél, Si­
monffy 2. 22

SZÖRMEBUNDÁK alakí­
tása, javítása szolid árban, 
irhabundák festése felelős­
séggel. Piac-u. 58. Rákóczi 
szücsmester. 3792—22

ÓRÁJA ROSSZ? JAVÍT­
TASSA JÓTÁLLÁSSAL BA 
LOGH SÁNDOR órásmes- 
TERNEL, HUNYADI-U. 15.

Ny 984—22

NYLON
kabátjai nagy hiuaval ri 

felelősséggel pontosan 
javítja

BOLLA szabó
PIAC-UTCA 30- I. EM

,1 ELCSERÉLNÉM villától. I MODERN cfialádi 
kém Budakörnyékivel, vagy keresek megvételre. . Ke./.,
eladó, Kossuth u, 61. 2 
ajtó. Sz. 2641—24

pénz-l'izetés ' jeligére
3787—4

FGYSZOBA, konyhái» há*SZEPEESSÉGT u 45. ez | 
ház beköltözhető kétszobás 150 n-bl kerttel sürgősen 
lukáesol riadó, Sz 2660—24 eladó. Fülop-u.. 55 I.iteke . 
-ELADÓ"Teleki-92"ház-re:!ni B-ranyi-utl uj bhtok 
le részben is. 5765—24 4-

Állat

BERKSHIRI koca te­
nyésztésre elsőrangú eladó 
Csapó 98. keresztépület. P 

Nv 570—231:1

MIKLÓS u 48 ez. ház 
egészben vagy felerészben 
etaló ugyanott fürdőkád víz 
melegítő kályhával eladó

3772—24

HÁZ eladó 
Osáthy u. 56. EL is cserél­
hető, Szabadság-telep

3773—24

HAJDUSZENTGYÖRGY
állomáson Rákóczi kertben 
szőlő gyümölcsös bekóltöx- 
hető lakással eladó. Méhé­
szetre kitűnő hely. Kedve. 

, L. ... ző vonatközlekedés. Totli
beköltözhető Arpäcj-u 84. (volt Késes e)

EGYLETKERT 
számú ház eledé

u. 12. h 
5777—24

HA jól és megelégedetten 
akar ingatlant, venni, for­
duljon bizalommal irodám­
hoz, mert város egész terü­
letén kifogástalan kisebb, 
nagyobb házuk, beköltözhe­
tő lakásokkal eladók, ház­
helyek konzervgyárnál egy­
ezerért., Vágóhidnál - kettő­
ezerért kapható, Czcglédy, 
Darabos u. 35 3803—24

ÁLLOMÁS környékén szó

3822—24

KOVÁCS ingatlaniroda. 
Homok 82. Belvárosban és 
kerlségekben egy, kél, há. 
íomszcbás beköltözhető vsa 
ládi házak sürgősen eladok 
gyümölcsössel. Homok, Ra. 
kovszky, Nyíl, Apafly, Csil­
lag utcákban kettőszobás 
családi házak. Kertben 600» 
—15.000-ig beköltözhető há. 
zak, Simonyi-útnál felken', 
ett villalelck gyümölcsfák­
kal, Csapókertben 100 ol 
gyümölcsös, házhelyek. !, 
2, 3 szobás bérlet laká'-t 
keresnek nálam költségté- 
rítéssel, bármilyen ingatlan

ba. konyháé. 700 kvadrát'vagy bérlet ügyben keres- 
l'öld eladó. Epreslcert u. 19 |sen fel bizalommal.

3825—241 Ny 931—21
ELADÓ egy gyümölcsös „„„„

puszta, föld Boldogkeit Bor-I ELADOM ‘sürgősen 800» 
,849__24 forintért Kaiidia-uican fe­

lköltözhető házrészein. El* 
BELEGRÁD ingatlanirodaadást Dudás József iroda- 

Bethlen u. 48 Széchenyi!iában lehet megkötni. Kus- 
utcán beköltözhétő három, suth-u. 49. sz. alatt M eT 
szobáé 1 kas összltomfor u ’ egy alkalmi vétel: Kígyó.

570—23 »ovai ut 7. gz#

JOGFOLYTONOS korcs- 
más ház eladó vagy elcse- 
rélhető családi házért. Nyíl 
vitca 10. 3752 -25

KÉT nagyboconádi méh­
család eladó. Széchenyi-u. 3 
keresztépület. , 3942-—23

N ÉGY darab nyolchóna­
pos • süldő eladó. Bartók

szép gyűmö.esőssel Simonyi 
út balodalán kétszobás össz­
komfortos beköltözéssel Kis- 
állomátenál kétszobás elő-:zo- 
bás villala.káe 1800. Város 
minden részében kisebb 
kerti házak 6000-től• Köntös

Béla-út 14. (volt Pozsonyi-jkertben 600 négyszögöl szép
út). 3876—23

FAJGALAMBOK — ga- 
lambfiókák levágásra — ál: 
landóan kaphatók. Rákóczi 
utca 23. keresztépület.

Sz 2678—23

NÉGY darab négyhónapos 
berkshiri süldők eladók. — 
Csap-u. 45. 3899—23

ELADÓ egy 7 hónapos ke­
resztezett süldő, Kiss-u. 12 

5920—23

EGYÉVES sertés és 3 db 
háromhónapos süldő eladó 
Szegíű-u. 17.

gyümölcsös 7000. Alkalmi 
vétel ügyben keresse lel a. 
l'cnti címet. Ny 989—24

VÁROS minden részében 
ház*; k telkek beköltözéssel 
ki Török Bálint u. 19. ke­
ressek egy-, két- háromszo- 
bás lakásokat magas díja­
zással Ny 988—24

EGY kis családi ház 
azonnal beköltözhető olcsón 
el'tidó, Oá szár Péter u 
51-a. Rákosi-telep.

3854—24

EGY süldő eladó. Homok 
Utca 8. fl 3757—23

______ VILLATELEK jutányosán
3939—23 eladó, Érdeklődni Csapó 51. 

‘1. ajtó, Hétfőtől kezdve
3944—24

EGY svájci fejőskecske 
eladó. Keresszegi-u. 51.

3753—23

OLAJÜTŐ 85 és 58 számú 
ház eladó. 5915—24

utca 49. háromszobás kom- 
fortbs, örökösök nagyon ol­
csón eladják, akik kert ék, 
most odaadjuk. Tőkebefek. 
tetésre kiválóan alkalmas. 
FIGYELEM: Ha beköltöz­
hető családi házat, villát, 
házrészt, telket, gyümöl­
csöst alkalmi áron óhajt 
vásárolni vagy gyorsan, jól 
eí akarja adni ingatlanát, 
forduljon legnagyobb biza­
lommal ingatlan adás-vétel­
lel 20 éve foglalkozó Dudás 
József ingatlanirodájához,

BAKÖCZY ingatlaniroda, 
Werbőczy 8. Eladó beköl­
tözhető családi házak, kei« 
tesházak, villák, üzleteshá- 
zak. bérházak, szólók, tel­
kek, gyümölcsösök legna­
gyobb választékban. Köz­
pontban beköltözhető 5 szo­
bás legmodernebb kertes 
családi ház. Péierfia jobb­
oldalán 4 szobás komfortos 
nagytelkü. 30.000. Simonyi-űt 
közepénél 3 szobás modern, 
villa 45.000. Hatvan utcán 
üzletekkel, lakásokkal, élet­
járadékra igen alkalmi ve­
tél. Arany Bika szomszéd­
ságában egy rendbeli 5 szó-.

ERŐS méhcsaládok eV
adók. Kaba, Kálmár.-lér 912.

3758-23

ELADO háromhónapos
malacok. Honvéd-u. 9.

3768—23

ELADÓ egyéves manga-

KERESÜNK megvételre
^'városi házat yÁrmegje-ibás, komfortos remek la- 
l° es- jeligére címet a ki- kással 35.000. Városháza kö- 
udoba' kerimk. 1185 ;24(zeiében beköltözhető 3 szó. 

límipcirvwn 7 "Tlbás, alápincézett kertes esz* .u-tcf. Hl ládi ház elköltözés miatt

adó 3860—24 >.000. Pozsonyi-út balolda-

2 ezoba. konyha speizos. 
kettes ' családi ház cl^dó.

lica süldő. Gyepűsor 48. _ .
3788—23 beköltözhető Csuka

ÖT darab hízónak való 
süldő eladó. Virág-u. 44.

Vágóhidnál. 865—24

PATAY ivoda, Csa.pó u 19 
3790—23'Szapapnőé utcán ház 15.000 

tfvt. Tímár utcán üzlet es há,z 
hónapos 18.000 Irt Ispotály utcánELADÓ egy - -------, —,

mangalica ártány süldőjbcköltözhctő ház vui 
szimultár.ozott. Borz-u. 11,‘Syáv mellett családi ház

3799—23 költözhető, Nyugati utcán
....... . ----------- -— beköltözhető Üveeie'ek gyü-
SZÉP nagy hízónak való mölcsösök, Hadházi utón 

ártány eladó. Gohér-u. 35.'Böszörményi úton, Homok-

Ián 2 szobás családi ház 700 
öl gyümölcsössel 20.000. — 
Egyetemnél 2 szobás, előszó 
bás családi ház legreme- 
kebb szőlő és gyümölcsös­
sel 14.000. Homokkert ele­
jén kétrendbeli lakással új 
épület, mint örökség, po­
tom 12.000 Ha elköltözik ég 
lakását át akarja adni, 
lakást keres, forduljon bi­
zalommal Bakóczyhoz.

Ny 979—24

ELVESZETT

3813—23 kertben olcsón. I -
MÉH családok, 42-es bo-[ ELADÓ: Magoss György- 

conádi kaptárakban eladók tér 1. beköltözhető többía-
nlAíi. .. no n n ni no L*nűfV. V, .. Cíw.nv,«.!fDiófa-u. 23. 3824—23

KOMONDOR kutyák el-

kásoy ház, Simony it kétszo­
bás összkomfortos modern 
villa beköltözéssel, Pétcr-

3835—23

SZÉP, 9 hetes k'ornwald 
íalacok eladók. Rákóczi 12 

3843—23

SZIMULTÄNOZOTT 3 és 
6 hónapos szép süldők, 3

Város különböző részein be­
költözhető kisebb nagyobb, 
családi házak nagy válasz­

adók. Csapókért, Magyar-u. 
23. szám. 3861—23

3910—13 Sz 2687—21
VARRÓGÉP

jSzováti új cserép eladó, Ta
______ ___________ Jnító u 15. sz 5710—19' KIS lakatosüllő, kis hi-

ÉGY varrógépmotor HŐI-------------------------- , bás lizedesmérleg, körfű.
volt, és ee:y alighasznált * íSZüLÖPRÉS eladó Rcnyi részhez való köszörűkő el 
ler fi szab asztal ckidó. Sic- Dimitrov (Miklós) utc.a 4. adó.
gégéégi u. 45 Sz. 2659—14| 3731—19,jobbra. Sz 2679—21,19.

BÖCEMENT, ventillátor, 
varrógép alku t r é azé k, bob i n, 
szíj. tti kcrékpáralka.tré- 
6zek, unod, fűtő,—fejhallgató 
detektor kristály; villany- 
körte olcsón: Soltésznál,
Kálvin tér 2 Sz. 2650—22

INGATLAN

NAGYTELKÜ házrész be- 
költözhető lakással olcsón 
eladó. Hatvan-u. 47.

Sz 2626—24
ELADÓ beköltözhető üz- 

lctesház, Wesselényi 117 
(nagyállomás mellett).

3735—21

KOSSUTH-UTCAI ház 
eladó felerészben is, beköl 
tözhető lakással. Cim a ki­
adóban. 3927—4

BESZÉDRE tanítható tör­
pe papagaj minden ezín- 
ben, diszgalambok (pávás, 
dobos parókás) eladó, Pa­
csirta u 15. Sz. 2599—23 

CSAPÓ-U, 41 .számú ház 
felerésze eladó. 5700—24

ELVESZETT zöld ingem 
7—24' Éorcszlay-úton. Kérem a 

becsületes megtalálót, juta­
lomért ndja le Andrássy-út 
37. alá. Tóth Mihály.

3776—23

FIGYELEM! Hatvan-u. 29.
fiánál beköltözhető kétszo- raieU levő. nikelezőtől július 
bás komfortos lukómentes elvitt vasalót (Püs-
családi ház olcsón C«?;p 29. P0kisdanyba vitték) szives- 
beköltözhető csaüádi ház ..e.c!:,®k visszahozni és a sa­

játját álvenni. 3871—25

Vriuitiui HHZiK n-.p-v ELVESZETT Szoboszlai
fékben Liba kertben (e SÍ>Í°liáKáf. ‘f zolvfnyoni, 
monyiriál telkek. Patakyné, 5Í5FA®.1®10 .tuta!nacit kap.
Sallay Imre u. 26

Ny 982- -24
LöRTiNCZ ingatlanicod'3 

Simonffy u. 11. Etadóházakl 
Csapó utcán azonnui beköl­
tözhető háromszobás nagy­
telkü szenzációs áron, Mik­
lóson n egyszobás, beköltöz­
hető n»agyudvarral, Központi 
egyetemnél háromszobás, be 
költözhető príma villa, 
Sztálin körúton három szo­
biig beköltözhető, Pa Villon­
nál, Kincscshegyen kétszo­
bás, beköltözhető családi 
ház Capókerti álomáenál 
kétszobás, beköltözhető 
20.000, Böszörményin két­
szobás 1000 négyszögöl gyü­
mölcsöstelekkel 20 000, Köz­
pontiegyetemnél ' kétszobás 
1600 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsössel 16.500 ára lat t 
További kisebb-nagyobb cs*u- 
láü házak legnagyobb vá­
lasztékban. Házeladás, házDÜFTINBŐL lemberzsek,

nadrág, méret után 290 fo- w ______
Dimitr^v-u. 4. fsz. rint, Tegdesnél, Kálvin-tér öl házhely terméskövei! tég~- lommal Löriuczhc^!

C. OOTO-O. 10 Sz 2673-22.Uiv.ul Szepeg u 7. 3723—241 Ny 983—24

.ív mz ,x \ .u vétel, lakáeátadáa tokásátvé ELADo Tégláekertben 600 tel ügyben forduljon biza-
ol hH.zhe v fPi'mpsilfAwol in.n»...i t ____i___

Batthyány-u. 4. Kerékgyártó 
3908—13

néplap

Politikai napilap
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